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 التاليةخاكتب بč القوسč ااسم أو اĞصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات خ السؤال اأول 

 
 
 
 
 
 

 )      الفلك الذري      (   .ŗƀʠʹƆ اʙŽƃان اʦʹŕ ŗʠॻʲʸƃاة اʘƃثة اʦʯƒ Ƒʯƃاœƌʻż ʗŞ اʙʯؒƃƙون  .1
 )   نظرية رابطة التكافؤ   (  .Ȇźʵř اƚżƕك اʘƃثƑż ŗȂ اœʭȂʚʱƃتʙʯؒƃوœƈت ƙ اʙʯŽř ŗȂʙʢƈش أن  .2
3.  ʥȂʦؒř شʙʯŽř ŗȂʙʢƈ ʣƄżŗȂثʘƃك اƚżƙا ʥƆ ƑʭȂʚŞ   ʥʻřاʦʹƃا ʥƆ Ȇؕ Ƒʠźǻ

.ʥʻʯʠǺاʙʯʸƃا   (  زيئ لك الف نظريةěي ا ) 
4.  Ɗॻɼ ʤʯƒ ŗȂثʘƃك اƚżƕا ȆŤاʗř امʦƈأ ʥƆ مʦƈ  أحʙƃ œŪثأ ʥʻȂتث ʥʻؒƄż ȆŤاʗř

œƆʗʹŵ  ثʦʲƆ نʦȜǻا  .ʥȂʙʡœʹʯƆ ʥʻؒƄŽƃا       ( وريتداخل الĮا      ) 
5.  Ɗॻɼ ʤʯƒ ŗȂثʘƃك اƚżƕا ȆŤاʗř امʦƈأ ʥƆ مʦƈʔʹŞ Əƃم œًॺʹŞ ʥʻȂتث ʥʻؒƄż ȆŤاʗř 

 التداخل اěانبي   ( )   ʦʯƆاجʦʲƆ .ʥʻȂثا اʦȜǻ œƆʗʹŵ ʥʻؒƄŽƃن 
6. ƃام اʦƈأ ʥƆ مʦƈ ʙ و ȊǺاƃا ŗॻʸƋœʴʯƒ ŝʯʹƆ  ȆŤاʗř ʥƃ ȏثʦʲƆʻؒƄŽʥ  تثȂ  œًŪثأ ʥʻ

 ʙƃأح. 
 (    į الرابطة سيجما   أو)

7. ƃام اʦƈأ ʥƆ مʦƈ ʙ و  ȊǺاƃا  ŗॻʸƋœʴʯƒ  ȆŤاʗř ʥƆ ŝʯʹƃ ƑʮƈœŞ  ʥʻؒƄŽ  ʥʻȂتثƏƃم œًॺʹŞ 

œƆʗʹŵ ʔʹŞ  نʦȜǻ  ʥʻؒƄŽƃثا اʦʲƆ  .ʥʻȂاجʦʯƆ    الرابطة  باي    أو(Ɏ  ) 
وƑż  ŝʯʹȂ اȆȜʵƃ واŗſœʠƃ واŽƄʯʳŗ  Ɖœʱřƙ تثœƌʻż ʤʯƒ ŗॻƄʸŵƆ ŗȂ اœƆʗƈج أƚżك  .8

œƌʹŵ ŗſœʠƃوا ȆȜʵƃا Ƒż Ȇśœʸʯř ةʗƒʗŞ كƚżأ . (     čالتهج ) 
9.  ʗšوا ʣƄż ŝƆد œƌʻż ʤʯƒ ʥʻʱƌʯƃام اʦƈأ ʥƆ مʦƈs   كƚżأ ŗśƚś ŴƆp ʥȂʦؒʯƃ 

ŗʹʱƌƆ كƚżأ ŗŶȁأث . (    čتهجsp3     ) 
10.  ʗšوا ʣƄż ŝƆد œƌʻż ʤʯƒ ʥʻʱƌʯƃام اʦƈأ ʥƆ مʦƈs  ʥʻؒƄż ŴƆp ŗśƚś ʥȂʦؒʯƃ 

 .ŗʹʱƌƆ كƚżأ (    čتهجsp2      ) 

11.  ʗšوا ʣƄż ŝƆد œƌʻż ʤʯƒ ʥʻʱƌʯƃام اʦƈأ ʥƆ مʦƈs  ʗšوا ʣƄż ŴƆp ʥȂʦؒʯƃ 

ʥʻؒƄż  ʙŤƓا ʥŵ ʥʱƌƆ ʣƄż Ȇؕ ʗŶॺȂو ʥʻʹʱƌƆ  ŗȂاوʚŕo180 . (    čتهجsp    ) 
12.  ŗॻʭȂʚʱƃا ƊʯźॻŮو ŗॻřœƆثوƕت اœॺ ʙؕʸƃا ȆŮأ ʙʮʯŶǻ ȏʦʷŵ ʔ ʙؕƆ6H6C  . (     البنزين ) 
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    اكتب كلمة ) صحيحة ( بč القوسč اĞقابلč للعبارة الصحيحة وكلمة ) خطأ ( بč  الثانيخ السؤال  
  čالقوس  čقابلĞطأ اĝا يليخ للعبارة اģ ي كل 

1.  ƊʯŵʙŪون وʙʯؒƃƗن اœȜƆ ʗƒʗʲř ʥȜʸǻ ثةʘƃاة اʦƈ لʦšŗƆœř ŗſʗŕ . (   
2.  ȏثʦʲʸƃا ȆŤاʗʯƃا ʥƆ ŗǻدœšƕا ŗॻʸƋœʴʯƃا ŗʠǺاʙƃا ŝʯʹřƃأحʙƃ œŪثأ ŗȂثʘƃك اƚżƖ .   
3. œʸʱॻŪ ŗʠǺاʙƃا ŗſœʟ ʗʸʯŶř  ( Ɂ ) ʸƃا ʥʻřثʘƃا ʥʻŕ ŗżœʴʸƃا ƏƄŵʯ ʙاƑʯƃا ȊǺواʙƃد اʗŵ ƏƄŵو ʥʻʯʠǺ 

  œřœƋ œƌƄȜʵř  . ن اʘƃثœřن
4. ŗʠǺاʙƃا ƏƄŵ تœʭȂʚʱƃا ʗšأ ȏʦʯʲř أن ʥȜʸǻ ( Ɏ  ). Ȋƀż (   
5. ŗॻʸƋœʴʯƃا ŗʠǺاʙƃا  ( œʸʱॻŪɁ )   ŗॻʸƋœʴʯƃا ŗʠǺاʙƃا ʥƆ ȄɹŰأ ( ȏœǺɎ  .) (   
6. ŗʠǺاʙƃا ƏƄŵ ȏʦʯʲř Ƒʯƃت اœʭȂʚʱƃا  ( ȏœǺ ŗॻʸƋœʴʯƃاɎ ƃا Ƒż ŗżœŰƗœǺ ȆŵœŽʯř أن œƌʹȜʸǻ )تœॺ ʙؕʸ  

ŗȂʦʷŶƃا. 
(   

7.  ŗॻʸƋœʴʯƃا ŗʠǺاʙƃا ŝʯʹř (ȏœǺɎ  ) ًœॺʹŞ ŗȂثʘƃك اƚżƕا ȆŤاʗř ʥƆ م ƏƃʔʹŞ.   
8.  ʚŞ Ƒż ȊǺواʙƃا ŴॻʸŞطȏ œॻƈʦƆƕا ( 3NH  ) ʥƆمʦʹƃا œʸʱॻŪ ( Ɂ .)     ( نŋǺ œʸƄŵN7 -H 1 ) (   
9.  ʚŞ ȏʦʯʲǻ طȏʥƒœʰƒƗا ( H-C Ł C-H ) śƚś ƏƄŵŗ  ȊǺثوا  ŗॻʸƋœʴř مʦʹƃا ʥƆ ( ȏœǺɎ  .) (   

10. ŗʠǺاʙƃن اʦؒʯř ( ȏœǺ Ɏ )  نʦȁʙؒƃا Ƒřتث ʥʻŕʥʻʰƒƗط اȏʚŞ Ƒż ( 2C= CH2H   )ƑؒƄż ȆŤاʗř ʥƆ  
2sp  .ʥʻʹʱƌʸƃا 

(   

11. ƃد اʗŵœʸʱॻŪ ȊǺواʙ ( Ɂ  )Ƒż ʥȂʚʹʮƃط اȏʚŞ (6  H6C    أو          ȏوœʴǻ )ʯŪŗ  ȊǺثوا . (   
12. ƃد اʗŵœʸʱॻŪ ȊǺواʙ ( Ɂ  )Ƒż نʦȁʙؒƃتثات ا ʥʻŕ ʥȂʚʹʮƃط اȏʚŞ ( 6H6C  ȏوœʴǻ )ʯŪŗ ȊǺثوا  . (   
13.  ʥʻŞثوʗʻƌƃجم تثات اʦʯř ʥȂʚʹʮƃط اȏʚŞ Ƒż ًœŶȂجʦř  ًœʭżœؒʯƆ  ƏƄŵƃاƀƄʲ.ŗ (   
  ƑżƑؕ اȆȜʵƃ واœȂʦʯʴƆ ʕʲř ŗſœʠƃت ŗŽƄʯʳƆ  أƚżك  اœƆʗƈجʥʻʱƌř   ƑƋ œƌʻż ʤʯƒ ŗॻƄʸŵ اƚżƕك .14

 ًœƂƚżأ ŝʯʹř  Ȇśœʸʯř ةʗƒʗŞ  ȆȜʵƃا Ƒż .ŗſœʠƃوا (   ) 
  ʥƆ ( 3sp  .) (  اʦʹƃم( ʦȜǻن  6H6C ) اȏ ʥȂʚʹʮƃطʦȁʙؕ Ƒż ʚŞن اȆؒƃ ʥʻʱƌʯƃ تثة  .15
16. .Ȏʦſأ œʸƌʹʻŕ ŗॻʸƋœʴʯƃا ŗʠǺاʙƃا ŗſœʟ ʕƈœؕ ʙʮƂأ ʥʻʯʠǺاʙʯʸƃا ʥʻřثʘƃا Ƒřاʦƈ ʥʻŕ ŗżœʴʸƃا ʕƈœؕ œʸƄƂ (   
( Z3p( ʙŕاŗॻʸƋœʴř ŗʠǺ أœšدʗř ŗʱॻʯƈ ŗǻاȆŤ اʥʻؒƄŽƃ)2Cl)( Ƒż اȏʚʱƃط ȊॺřʙřCl17 تثœř اʦƄؒƃث) .17

.œًȂثʦʲƆ ʥʻřثʘƃا ʥƆ Ȇؕ ʥƆ  
  

18.  ( œʸʱॻŪ مʦʹƃا ʥƆ نʦؒř ŗǻدœšƕا ŗॻʸƋœʴʯƃا ȊǺواʙƃا ŴॻʸŞɁ . ) (   ) 
( ʥƆ اʦʹƃم ŴॻʸŞO = C = O اʙƃواȊǺ اƑż ŗॻʸƋœʴʯƃ اŗźॻʶƃ اœźƃ ŗॻőœʹʮƃج Ƒƈœś أʗʻʴƂ اʦȁʙؒƃن ) .19
ȏœǺ.  

 
(  ) 
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20.  ( œʸʱॻŪ ŗʠǺاʙƃا ʗŞاʦʯřɁ   ) ( ȏœǺ ŗʠǺاʙƃواɎ  )  ŗॻʸƋœʴř ŗʠǺثا ƏƄŵ ȏʦʯʲř Ƒʯƃت اœʭȂʚʱƃا Ƒż

 . ŗॻśƚś ŗॻʸƋœʴř ŗʠǺأو ثا ŗॻőœʹś 
( 

21.  ( ȏœǺ ȊǺث ثواƚś ʥƆ نʦؒʯř ŗॻśƚʰƃا ŗॻʸƋœʴʯƃا ŗʠǺاʙƃاɎ  . ) (   
22.   ŗॻƄʸŵ Ƒż ŗ ʗŵد اƚżƕك اʘƃثŗȂ اŗʹʱƌʸƃ اʦȜǻ ŗƈʦؒʯʸƃن œʴƆوʗŶƃ œًȂد اƚżƙك اʘƃثŗȂ اœʵʸƃثؕ

ʥʻʱƌʯƃا.    

ʦؒʯřن أثŗŶȁ أƚżك   ʣƄż ŴƆs تثȏ واʦƈ ʥƆ ʗšم    ŗśƚś ʥʻʱƌř ʤʯƒ œƆʗʹŵp أƚżك تثʦƈ ʥƆ ŗȂم .23
   (. ʥƆ ŗʹʱƌƆ3sp اʦʹƃم) 

   ) ( .  120°( œʴřوȏ )  spاʚƃواʥʻŕ œǻ اƚżƕك اʥƆ ŗʹʱƌʸƃ اʦʹƃم )  .24
25.  ( ʥȂʚʹʮƃط اȏʚŞ Ƒż نʦȁʙؒƃتثات ا ʥʻŕ ȊǺواʙƃا ŴॻʸŞ6H6C .ŗॻőœʹś ŗॻʸƋœʴř ȊǺثوا ) (   
26. ( ʥƒœʰƒƗط اȏʚŞ Ƒż نʦȁʙؕ تثة Ȇؕ مʗʳʯʴřCH  Ł HC  ( مʦʹƃا ʥƆ ʥʻʱƌř ص )3sp  .) (   
27.  Ƒż ʥʻʱƌʯƃم اʦƈ نœؕ م متاʦʹƃا ʥƆ نʦȁʙؒƃتثة اspنŎż ن  صʦȁʙؒƃتثة ا ŴƆ Ȋॺřʙř ثةʘƃا ƉʘƋ  وثةœʱʸƃا

ŗʠǺاʙŕ طȏʚʱƃا اʘƋ Ƒż œƌƃ  (į  ( ʥʻʯʠǺوثا )Ɏ . ) 
  

 لثخ أكمل الفراغات ي اěمل التالية đا يناسبها علميا  السؤال الثا 

1 – ȊǺواʙƃا ƃا ŗॻʸƋœʴʯ ƕاƃا Ƒż ŗǻدœšتœʭȂʚʱ  ( ȆʰƆ3NH)  ( 4أوCH ص )  مʦʹƃا ʥƆ نʦؒř سيجما 
2 –  ʙʮʯŶř ŗʠǺاʙƃة اʦƀƃ œƀॺʟ ŗʠǺاʙƃا ŗॻʸƋœʴʯƃا( œʸʱॻŪ Ɂ  )قوى     ŗʠǺاʙƃا ŗॻʸƋœʴʯƃا ( ȏœǺɎ .) 
3 –   ƙًن أوʦؒʯƒ ƑżŗʠǺاʙƃا ŗॻőœʹʰƃا ŗॻʸƋœʴʯƃا ŗʠǺاʙƃسيجم  ا  (į  ř œƌʻƄ ŗʠǺاʙƃباي    ا   (Ɏ 
 . مهجن  فلك  ʦؒʯƒن ʗʹŵ(p , s)   Əʸʴǻ ʗƒʗŞ ʣƄż اœƆʗƈج œŵ ʥʻŽƄʯʳƆ ʥʻؒƄżدة  -4
5 –  Ƒż نʦȁʙؒƃا Ƒřتث ƊƆʗʳʯʴř ȏʘƃا ʥʻʱƌʯƃط  اȏʚŞ ( نœʰƒƗ3اCH –C 3H   ) ن صʨȞǽ مʦʹƃا ʥƆ3sp  
6 –  œʸʱॻŪ ŗॻʸƋœʴʯƃا ȊǺواʙƃد اʗŵ (Ɂ  ) ةʗšاʦƃن اʦȁʙؒƃل تثة اʦšʥʻʰƒƗط اȏʚŞ Ƒż (2CH = C2H)  ȏوœʴř3         

      œʸʹʻŕ ȊǺواʙƃد اʗŵ  ŗॻʸƋœʴʯƃاȏœǺ  (Ɏ  ) ȏوœʴř ƊʴŽƈ طȏʚʱƃا Ƒż 1 
  ʘƌا ƃ اȆȜʵƃ اʙŽƃاƑŹصŎżن (  sp)  ( ʥƆ اʦʹƃم 2H2C)  اȏʚŞ Ƒż ʥƒœʰƒƗط Ȇؒ تثة ʦȁʙؕن ƃ اʥʻʱƌʯƃ متا œؕن - 7

ƃا ʚʱطȏ  نʦȜǻ  خطي 
8-   ŗʹʱƌʸƃك اƚżƕد اʗŵ ةʗšاʦƃن اʦȁʙؒƃتثة ا Ƒż Ƒżƃا ʚʱطȏ 2 CH = 2CH  ص  ř ȏوœʴ 3  œʸʹʻŕ  كƚżƕد اʗŵ 

      ʙʻŹاŗʹʱƌʸƃ  نʦȁʙؒƃثة اʘƃطȏʚʱƃا Ƒż ƊʴŽƈ ř ȏوœʴ 1. 
9 -  ŗʠǺاʙƃا ŝʯʹř ŗॻʸƋœʴʯƃاœʸʱॻŪ (    ) ʥŵ ȆŤاʗʯƃوري اĮرأسا  برأس أو ا  ŗȂثʘƃك اƚżƖƃ. 

10-   ŗʠǺاʙƃا ŝʯʹř ŗॻʸƋœʴʯƃا( ȏœǺ   ) ʥŵȆŤاʗʯƃانبي  اěنب جنبا    أو اě ŗȂثʘƃك اƚżƖƃ. 
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11-  ȊǺواʙƃد اʗŵ ŗॻʸƋœʴʯƃاœʸʱॻŪ (    ) ƑżطȏʚŞ ȁوʙʮƃاœʥƒ (CH  Ł C-3CH  )  ȏوœʴǻ6   œʸʹʻŕ د صʗŵ 

         ȊǺواʙƃا ȏœǺ ŗॻʸƋœʴʯƃا (   )Ƒż ƊʴŽƈ طȏʚʱƃا  ȏوœʴǻ 2   
 ʥȂʦؒʯƃ اʙƃاŗʠǺ رأسا  لرأس أو   ا  ġوري ʗřاƚًŤ  ( s1) اʘƃثʥʻؒƄŽ ʥʻȂاʗʯƃاȆŤ ص ʥȂʦؒř ʗʹŵ2Hƒ اȏʚʱƃط  -21

ŗॻʸƋœʴʯƃا œʸʱॻŪ ( نŋǺ œʸƄŵH1 ) . 
31-  ( ʥʻؒƄż ȆŤاʗř s   و   p   ) œًʸőم داʦʹƃا ʥƆ ȆŤاʗř ʦƋ وريĮرأسا  لرأسأو   ا  . 
41-  Ƒż œʸʱॻŪ ȊǺواʙƃد اʗŵطȏʚŞ  ( ʥʻŞثوʗʻƌƃا ʗȂثʦƄؕHCl  ȏوœʴǻ )    1     .      
51-  ʗʹŵ ʥȂʦؒřطȏʚŞ  ( ثʦƄؒƃ2اCl)   نʦȜǻ ʥʻؒƄŽƃا ȆŤاʗř( Z3p )  Ƒřثʘƃƃم  اʦʹƃا ʥƆ ثʦƄؒوريĮا ʥȂʦؒʯƃ 

ŗॻʸƋœʴʯƃا ŗʠǺاʙƃسيجما   ا   (į ). 
61-   ŝʯʹř( طȏʚʱƃا Ƒż œʸʱॻŪ ŗॻʸƋœʴʯƃا ŗʠǺاʙƃاHCl ) ص  ʥƆ( ʥʻؒƄŽƃا ȆŤاʗřz3p-1s) .  نŋǺ œʸƄŵ(Cl17H, 1 ) 
71-   ȏʦʯʲǻ طȏʚŞ  ( ʥʻŞوʙʯʻʹƃ2اN ʠǺثا ƏƄŵ )ŗ  śƚś ŗॻʸƋœʴřॻ ŗ ةصʗšوا ŗʠǺثا œƌʹƆ مʦʹƃا ʥƆ  سيجما   (į )    
 (Ɏ)  باي اʦʹƃم ʥƆاʙ  ʥʻřʙŤƓاʥʻʯʠǺاƃو 

    œʴǻ  4وȏ (  ʦƈ ʥƆ 3spم )  اƚżƕك اƑż ŗʹʱƌʸƃ اʗŵ ʥʻʱƌʯƃد –81
 ʗŵد اƚżƕك  و    œʴǻ   3وƉʘƋ Ƒż ȏ اʘƃثة    ʗŵد اƚżƕك اŗʹʱƌʸƃ ص Ŏżن(2sp)تثة اʦȁʙؒƃن ʥʻʱƌř متا œؕن  –19

         ʙʻŹ ŗʹʱƌʸƃا   ȏوœʴǻ œƌʻż 1 . 
02-  œʸʱॻŪ ȊǺواʙƃد اʗŵ ʥȂʚʹʮƃط اȏʚŞ Ƒż         ȏوœʴǻ 12  دʙŷو ȏœǺ ȊǺواʙƃا  ȏوœʴǻ Ɗॻɼ 3   و ʥʻʱƌʯƃم اʦƈ 

          ʦƋ Ɗॻɼ نʦȁʙؕ تثة Ȇؒƃ 2sp  . 
12-  œʸʱॻŪ ŗॻʸƋœʴʯƃا ȊǺواʙƃد اʗŵ طȏʚŞ ƑżʥƒœʰƒƗا ( H -C Ł C-H  ȏوœʴǻ )3  œʸʹʻŕȏœǺ ȊǺواʙƃد اʗŵ  

          ȏوœʴǻ ƊʴŽƈ طȏʚʱƃا Ƒż  2  . 

22-  ( ʥʻʱƌʯƃا Ƒż ŗʹʱƌʸƃك اƚżƕد اʗŵ3sp  ǻ ) ȏوœʴ    4    . 

23-  ( ʥʻʱƌʯƃا Ƒż ŗʹʱƌʸƃك اƚżƕد اʗŵ2sp  ) ȏوœʴǻ     3       ŗʹʱƌʸƃا ʙʻŹ كƚżƕد اʗŵو ȏوœʴǻ     1  . 
24-  ( ʥʻʱƌʯƃا Ƒż ŗʹʱƌʸƃك اƚżƕد اʗŵsp  ) ȏوœʴǻ      2       ŗʹʱƌʸƃا ʙʻŹ كƚżƕد اʗŵو ȏوœʴǻ    2     . 

 . ʚŞ Ƒż 4H2C  ƋƑ 2sp -   2spن اʥȂʦؒʯƃ ʥʻʰƒƗ اʙƃاœʸʱॻŪ ŗʠǺاʦȁʙؒƃن  ƑřأœʸŪط اƚżƙك اʗʯʸƃاʥʻŕ ŗƄŤ تث  -25

     .ʚŞ Ƒż  4H2C  ƋƑ   zp  -  zPن اʥȂʦؒʯƃ ʥʻʰƒƗ اʙƃاȏœǺ ŗʠǺاʦȁʙؒƃن  Ƒřاƚżƙك اʗʯʸƃاʥʻŕ ŗƄŤ تث أœʸŪط  -26

 .  ʚŞ Ƒż 4H2C Ƌ Ƒ   2sp - sن اʥʻʰƒƗ وتثة اʗʻƌƃثوʥʻŞاʦȁʙؒƃن  ةأœʸŪط اƚżƙك اʗʯʸƃاʥʻŕ ŗƄŤ تث  -27

 .  2H2C  ƋƑsp   - sp اʚŞ ƑżʥƒœʰƒƗن  ʥȂʦؒʯƃ اʙƃاœʸʱॻŪ ŗʠǺاʦȁʙؒƃن  ƑřأœʸŪط اƚżƙك اʗʯʸƃاʥʻŕ ŗƄŤ تث  -28

    ʚŞ Ƒż  2H2C  ƋƑ    yp  - ypن اʥȂʦؒʯƃ ʥƒœʰƒƗ اʙƃواȏœǺ ȊǺاʦȁʙؒƃن  ƑřأœʸŪط اƚżƙك اʗʯʸƃاʥʻŕ ŗƄŤ تث  -29

                 .zP - zP     أو      
 . ʚŞ Ƒż  2H2C  ƋƑs     - spن اʥƒœʰƒƗ وتثة اʗʻƌƃثوʥʻŞاʦȁʙؒƃن  ةأœʸŪط اƚżƙك اʗʯʸƃاʥʻŕ ŗƄŤ تث  -30
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 خأمام أنسب عبارة تكمل كل ėلة من اěمل التالية ( ) رابعخ ضع عامة السؤال ال

1.  ʥƒœʰƒƗن اʚŞ Ƒż ŗʹʱƌʸƃك اƚżƕا ʥʻŕ ŗȂاوʚƃا ŗʸॻɾ 2H2C  :ƑƋ                                         

  104.5    109.5   
  120         180    

  
2.  ʗšأ ʥƆ نʦؒʯř ŗॻśƚʰƃا ŗॻʸƋœʴʯƃا ŗʠǺاʙƃاƄƒ œƆƑ  : 
    ( œʸʱॻŪ ȊǺث ثواƚśį)    ( œʸʱॻŪ ŗʠǺثاį )ʥʻʯʠǺوثا  ( ȏœǺʌ) 
    ( ȏœǺ ȊǺث ثواƚśʌ)     ( ȏœǺ ŗʠǺثاʌ )ʥʻʯʠǺوثا ( œʸʱॻŪį ) 

  
3.  ƑƄƒ œƆ ʗšأʙʮʯŶǻ ƙ    نœʰʻʸƃا ʔ ʙؕƆ ʝőœʶŤ ʥƆ4CH   : 
   نʦȁʙؒƃتثة ا Ƒż ʥʻʱƌʯƃم اʦƈ3sp   ʙʻʵř ا ŗʹʱƌʸƃك اƚżƕ ʤʸƀƃ حʦʠʴƃا Ƒŵœȁث 
  ȏوœʴǻ ŗʹʱƌʸƃك اƚżƕد اʗŵ3   ŗʹʱƌʸƃك اƚżƙا ʥʻŕ ŗȂاوʚƃا     o109.5   

  
4. ʥȂʚʹʮƃن اʚŞ Ƒż ʥʻŞثوʗʻƌƃن واʦȁʙؒƃتثات ا ʥʻŕ ŗʠǺاʙƃم اʦƈ 6H6C  : 
    œʸʱॻŪ   ȏœǺ 
   ŗॻőœʹś    ŗॻʹʻŞثوʗʻƋ 

  
5.  : ŗॻśƚś ŗॻʸƋœʴř ŗʠǺثا ƏƄŵ ȏʦʯʲǻ ŗॻƃœʯƃت اœʭȂʚʱƃا ʗšن    أŋǺ œʸƄŵ (Cl17 -  N7 - H1 ) 
   2N   2H  
   HCl   2Cl  

  
6.  œʸʱॻŪ ŗʠǺاʙƃا ŝʯʹř (į   ) (ʥʻŞثوʗʻƌƃط اȏʚŞ Ƒż2H   نŋǺ œʸƄŵ (  : ƑƄƒ œʸƆ ʥʻؒƄż ȆŤاʗř ʥŵ )H1  )  
   s – s       s – p 
   p – p    sp – sp 

  
7. ( œʸʱॻŪ ŗʠǺاʙƃا ŝʯʹřį(ʥʻŞثوʗʻƌƃا ʗȂثʦƄż طȏʚŞ Ƒż )HF:ƑƄƒ œʸƆ ʥʻؒƄż ȆŤاʗř ʥŵ) ( نŋǺ œʸƄŵF9H, 1 ) 
  s – s      zp –s   
   p – p    sp – sp   

  
8.  ( ʥʻʹʱƌƆ ʥʻؒƄż ʥʻŕ ŗȂاوʚƃا ŗʸॻɾsp – sp  ȏوœʴř ثةʘƃا ʛŽʹƃ )  ʗšأƄƒ œƆƑ : 
  104.5    109.5   
  120         180    
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9.  ( ŗȂʚ ʙؕʸƃثة اʘƃا Ƒż ʥʻʱƌʯƃم اʦƈ نœؕ اتاsp  ʗšأ ȏوœʴǻ ŗʹʱƌʸƃك اƚżƕد اʗŵ نŎż )Ƅƒ œƆƑ : 

  1   2 
  3   4 

  
 :œʴǻƄƒ œƆƑوȏ أʗš  ( p ) ( s ʥʻؒƄż ŴƆاƚżƕك اŗʹʱƌʸƃ اʣƄż ʥʻʱƌř ʥƆ ŗʱřœʹƃ )  ʗŵد .10
  1   2 
  3   4 

  
11. ŗॻƃœʯƃثات اœॺɹƃا Ȏʗšم  ŗʲॻʲŮƃ ŗॺʴʹƃœǺʔ ʙؕʸƄ C Ł CH 3CH     : 
    ȊǺواʙƃد اʗŵ į  ȏوœʴǻ5  و ʌ  ȏوœʴǻ3     ȊǺواʙƃد اʗŵį  ȏوœʴǻ3   و ʌ  ȏوœʴǻ5 
    ȊǺواʙƃد اʗŵ į  ȏوœʴǻ6  و ʌ  ȏوœʴǻ2     ȊǺواʙƃد اʗŵ į  ȏوœʴǻ2  و ʌ  ȏوœʴǻ6 

  
12. ( œʸʱॻŪ ȊǺواʙƃا ʝőœʶŤ ʥƆ ʙʮʯŶǻ ƑƄƒ œƆ ʗšأį :) 
    ʥʻȂتث ʥʻؒƄŽƃ Ƒʮƈœʱƃا ȆŤاʗʯƃا ʥŵ ŝʯʹř      ( ȏœǺ ȊǺواʙƃا ʥƆ ȄɹŰأɎ                              ) 
                       ʥʻȂتث ʥʻؒƄŽƃ ȏثʦʲʸƃا ȆŤاʗʯƃا ʥŵ ŝʯʹř      (ȏœǺ ŗʠǺاʙƃا ʥȂʦؒř ʗŶǺ نʦؒʯřɎ   ) 

  
  ŋǺ œʸƄŵ(O8 )ن       (: 2Oاʙƃاʥʻŕ ŗʠǺ تثƑř اƑż ʥʻʱʴƂƕ اȏʚʱƃط )  .13
   ( œʸʱॻŪ مʦʹƃا ʥƆ ŗǻدœšأ ŗॻʸƋœʴřɁ                             )      (ȏœǺ مʦʹƃا ʥƆ ŗॻőœʹś ŗॻʸƋœʴřɎ    ) 
   ( œʸʱॻŪ مʦʹƃا ʥƆ ŗॻőœʹś ŗॻʸƋœʴřɁ  )    œʸʱॻŪ مʦʹƃا ʥƆ ŗॻőœʹś ŗॻʸƋœʴřȏœǺ مʦʹƃوا            

 
14. ( ŗॻƃœʯƃا ŗॻőœʹʮƃا ŗźॻʶƃا Ƒż ȊǺواʙƃاH-C Ł C-H  :) 
    ( œʸʱॻŪ ȊǺثوا ŗŶȁأثɁ )( ȏœǺ ŗʠǺوثاɎ                     )    ( ȏœǺ ȊǺثوا ŗśƚśɎ  )( œʸʱॻŪ ŗʠǺو ثاɁ) 
   (œʸʱॻŪ ȊǺثوا ŗśƚśɁʥʻʯʠǺوثا ) ( ȏœǺɎ )     ( œʸʱॻŪ ȊǺثوا ŗʴʸŤɁ  ) 

15. Ƅƃ œƀॺʟʥʻʮ ʙؕʸ :ʥʻʻƃœʯƃ2 )اCH = CH-3CH() , 3CH-2CH-3CH (  ŠॻʲŮ ƑƄƒ œƆ ʗšن أŎż : 
   ʥʻʮ ʙؕʸƃا Ƒż وœʴʯƆ œʸʱॻŪ ȊǺواʙƃد اʗŵ              تثات ʥʻʱƌřƃن اʦȁʙؒ Ƒżʥʻʮ ʙؕʸƃم   اʦƈ ʥƆ3sp    
    ȏœǺ ȊǺواʙƃد اʗŵ Ƒż وœʴʯƆʮ ʙؕʸƃا ʥʻ      ʔ ʙؕʸƃ2اCH = CH-3CH  ŗżœŰƗœǺ ȆŵœŽʯƒ 

  
16.  ( ʣƄż ʥʻʱƌř ʥŵ ŗʱřœʹƃا ŗʹʱƌʸƃك اƚżƕد اʗŵs  ( ʥʻؒƄż ŴƆ )p  : ƑƄƒ œƆ ʗšأ ȏوœʴǻ ص ) 
   1     2 
   3 

  

    4 
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 ƑƄƒ : أʗš( ʛŽʹƃ اʘƃثة p Əʸʴǻ  )ʥʻؒƄż تثʥʻȂ  (  ʣƄżs  ŴƆ )  اʣƄŽƃ اʥƆ ŝřœʹƃ اœƆʗƈج  .17
    ʣƄŽƃ3اsp                                          ʣƄŽƃاsp                                         
    ʣƄŽƃ2اsp                                     ƑʭȂʚʱƃا ʣƄŽƃا 

18.  ʥʻʱƌʯƃن اœؕ ط متاȏʚŞ Ƒż نʦȁʙؕ ثةʘƃ ( مʦƈ ʥƆsp  : ƑƄƒ œƆ ʗšأ ʦƋ طȏʚʱƄƃ ƑŪʗʹƌƃا ȆȜʵƃن اŎż ) 
             حʦʠʴƃا Ƒŵœȁث                       ȏʦʯʴƆ ʖƄʰƆ 
    ƑʠŤ      ʔŶȜƆ 

  
19.  ʥʻʱƌʯƃن اœؕ ط متاȏʚŞ Ƒż نʦȁʙؕ ثةʘƃ ( مʦƈ ʥƆ2sp   : ƑƄƒ œƆ ʗšأ ʦƋ طȏʚʱƄƃ ƑŪʗʹƌƃا ȆȜʵƃن اŎż ) 
             حʦʠʴƃا Ƒŵœȁث                       ȏʦʯʴƆ ʖƄʰƆ 
    ƑʠŤ      ʔŶȜƆ 

  
20.  ʥʻʱƌʯƃن اœؕ ط متاȏʚŞ Ƒż نʦȁʙؕ ثةʘƃ ( مʦƈ ʥƆ3sp   : ƑƄƒ œƆ ʗšأ ʦƋ طȏʚʱƄƃ ƑŪʗʹƌƃا ȆȜʵƃن اŎż ) 
             حʦʠʴƃا Ƒŵœȁث                       ȏʦʯʴƆ ʖƄʰƆ 
   ƑʠŤ      ʔŶȜƆ 

  
 œʴوȏ أƑƄƒœƆ ʗš :  ( Ŏżن اʚƃواʥʻŕ œǻ اƚżƙك ا3sp ř ŗʹʱƌʸƃمتا œؕن اʥƆ ʥʻʱƌʯƃ اʦʹƃم )  .21
  180°                             109.5° 
  120ف                        90° 

  
 œʴوȏ أƑƄƒœƆ ʗš :  ( Ŏżن اʚƃواʥʻŕ œǻ اƚżƙك ا2sp ř ŗʹʱƌʸƃمتا œؕن اʥƆ ʥʻʱƌʯƃ اʦʹƃم )  .22
  180°                             109.5° 
  120ف                         90° 

  
 œʴوȏ أƑƄƒœƆ ʗš : ( Ŏżن اʚƃواʥʻŕ œǻ اƚżƙك اsp ř ŗʹʱƌʸƃمتا œؕن اʥƆ ʥʻʱƌʯƃ اʦʹƃم )  .23
  180°                             109.5° 
  120ف                         90° 

  
 : sp    ŴॻʠʯʴřʥȂʦؒř 3تثة اʦȁʙؒƃن اʥƆ ŗʹʱƌʸƃ اʦʹƃم  .24
   ȏœǺ ŗʠǺوثا œʸʱॻŪ ȊǺث ثواƚś     Ŵȁأث œʸʱॻŪ ȊǺثوا. 
     ȊǺث ثواƚśȏœǺ               œʸʱॻŪ ŗʠǺوثا                      ʠǺوثا œʸʱॻŪ ʥʻʯʠǺثاʥʮʯ  ȏœǺ. 

  
 :2sp   ŴॻʠʯʴřʥȂʦؒřتثة اʦȁʙؒƃن اʥƆ ŗʹʱƌʸƃ اʦʹƃم  .25
   ȏœǺ ŗʠǺوثا œʸʱॻŪ ȊǺث ثواƚś     Ŵȁأث œʸʱॻŪ ȊǺثوا. 
     ȊǺث ثواƚśȏœǺ               œʸʱॻŪ ŗʠǺوثا                 

  

     ʠǺوثا œʸʱॻŪ ʥʻʯʠǺثاʥʮʯ  ȏœǺ. 
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 : sp  ŴॻʠʯʴřʥȂʦؒřتثة اʦȁʙؒƃن اʥƆ ŗʹʱƌʸƃ اʦʹƃم  .26
   ȏœǺ ŗʠǺوثا œʸʱॻŪ ȊǺث ثواƚś     Ŵȁأث œʸʱॻŪ ȊǺثوا. 
     ȊǺث ثواƚśȏœǺ               œʸʱॻŪ ŗʠǺوثا                     ʠǺوثا œʸʱॻŪ ʥʻʯʠǺثاʥʮʯ .ȏœǺ  

 
œॺت اŗॻƃœʯƃص ʥʻʱƌř تثة اʦȁʙؒƃن ʦȜǻ œƌʻżن ʦƈ ʥƆم )  .27 ʙؕʸƃا ʗš3أsp  ): 
   O = C = O     H-C Ł C-H    

  4CH     2C = CH2H  

  
 :œʴǻوȏ أʗŵ3CHCl   ƑƄƒ œƆ ʗšد اʗʯƃاƚŤت اʦʲʸƃثʥʻŕ ŗȂ اƚżƕك اȏʚŞ Ƒż ŗŽƄʯʳʸƃط اʦƄؒƃثوʦżثم  .28
  4    3 
  2      1 

  
29.  ʗšأ ʚʱƃا ȏʦʯʲǻ ŗॻƃœʯƃت اœॺ ʙؕʸƃطاȏ ƌʻżœ  ƏƄŵم تثاتʦʹƃا ʥƆ ŗʹʱƌƆ نʦȁʙؕ 2 sp: 
   H-C Ł C-H                      3CH2CH3CH  

  2CH = CH3CH     3CH3CH  

  
30.  ʚʱƃا ȏʦʯʲǻ ŗॻƃœʯƃت اœॺ ʙؕʸƃا ʗšطأȏ ƌʻżœ  ƏƄŵم تثاتʦʹƃا ʥƆ ŗʹʱƌƆ نʦȁʙؕ sp : 
   H-C Ł C-H                      3CH2CH3CH  

  2CH = CH3CH     3CH3CH  

  
31.  ʚʱƃا ȏʦʯʲǻ ŗॻƃœʯƃت اœॺ ʙؕʸƃا ʗšطأȏ ƌʻżœ  ƏƄŵ م ةتثʦʹƃا ʥƆ ŗʹʱƌƆ نʦȁʙؕ 3sp : 
   H-C Ł C-H                      3CH2CH3CH  

  2C = CH=  2CH     2CH =2 CH  

  
32.   ʥƒœʰƒƗط اȏʚŞ Ƒż نʦȁʙؒƃا Ƒřتث ʥʻŕ œʸʱॻŪ ŗʠǺاʙƃاH-CŁC-H Ɔ ʥʻؒƄż ȆŤاʗř ʥƆ ŝʯʹř ص ƑƄƒ œʸ: 

  2sp – 2sp                    s - sp 
   sp - sp                                 p – p  

 
33.  ʥƒœʰƒƗط اȏʚŞ Ƒż ʥʻŞثوʗʻƌƃن واʦȁʙؒƃا Ƒřتث ʥʻŕ œʸʱॻŪ ŗʠǺاʙƃاH-CŁC-H    ʥʻؒƄż ȆŤاʗř ʥƆ ŝʯʹř

ƆƑƄƒ œʸ : 
  2sp – 2sp                   sp - s 

   sp - sp                                 p - p 
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   خĞا يأتي تعليا  علميا صحيحا  علل السؤال اĝامسخ 

1.    ŗʠǺاʙƃا ƏƄŵ تœʭȂʚʱƃا ʗšأ ȏʦʯʲř أن ʥȜʸǻ ƙȏœǺ Ȋƀż. 

قبل حدوث لقصر اĞسافة بč الذرت    čالرابطة سيجما أنه ħب حدوث تداخل ġوري أوا بč اأفاك والذي ينشأ عنه 
 .الرابطة باي  الذي ينشأ عنه التداخل اěانبي

 
2.  ŗʠǺاʙƃاœʸʱॻŪ ŗॻʸƋœʴʯƃا ا ʥƆ Ȏʦſأ.ȏœǺ ŗॻʸƋœʴʯƃا ŗʠǺاʙƃ     

        فتكون اĞسافة بč نواتي الذرتč أقصر وكثافتها  رأسا  برأس أقوى  وري اĮ تداخل  الالرابطة سيجما  ي حالة  أن      

   .وضعيفة وكثافتها االكĈونية قليلةفتكون طويلة التداخل اěانبي ناĒة عن باي الرابطة  االكĈونية كبČة بينما       

 

 ʥȜʸǻ ƙ 4CH .     (C6   ) اœʸʯŵƙد ŗȂʙʢƈ ƏƄŵ ثاŗʠǺ اʙʵƃ ʓżœؒʯƃح ʥȂʦؒř اʙƃواʚŞ Ƒż ȊǺن اœʰʻʸƃن .3

 حĊ تصل Ĝالة ااستقرار أنه تبعا لنظرية رابطة التكافؤ تستطيع ذرة الكربون تكوين رابطتč تساهميتč فقط 

ذرة الكربون تستطيع تكوين أربعة روابط   ولكن فعليابهما إلكĈونات مفردة  ذريč فلكčعلى  احتوائهاوذلك  
    تساهمية.

 

4. .ŗॻʸƋœʴř ȊǺثوا ŗƄʻʮʹƃجات اœźƃن اʦؒř ƙ ʓżœؒʯƃا ŗʠǺثا ŗȂʙʢʹƃ œًƀॺʟ 
   ( 21s  (ليوم يماعدا اğ ( 6np 2ns) مزدوجč اĞشغولة باإلكĈونات ģتلئة بإلكĈونč اأخČةأن ėيع أفاكها 

   لكĈونات مفردة.إا ēتوي على أفاك بها ف
 

 

 ʥƆ2CH = C2H اʥʻʰƒƗ  أ4CH  ًœʟœʵƈ Ȇſ اœʰʻʸƃن .5

 .ʗʮʯŪƙœǺ2C = CH2H  ŗżœŰƗœǺال ȆŵœŽʯƒ œʸʹʻŕ ا4CH  ʥʻʰƒƗأو ȆŵœŽʯƒ اœʰʻʸƃن     

فقط بينما اإيثč   بااستبدالفيتفاعل  صعبة الكسرالمن النوع سيجما أحادية   4CHأن ėيع الروابط ي اĞيثان  
2CH = 2CH ضع لتفاعات اإضافةĩتوي على رابطة من النوع باي سهلة الكسر وĨ  .وأيضا تفاعات ااستبدال 

 
 ŋǺ œʸƄŵ (Cl17  )ن     .ثاŗॻʸƋœʴř ŗʠǺ واʗšة ƏƄŵœʸʱॻŪ (  Cl -Cl) اʦƄؒƃث œŹ ŗॻʹŕ ȏʦʯʲřج .6

 و بكل منهما إلكĈون مفرد    z3pنواتي الذرتč اĞتجاورتč بč ذريč يقعان على ġور واحد  č لوجود فلك    
 .على طول اĮور سيجما التساهمية رابطة اللينتج  رأسا  برأس ا  ġوري تداخاا فيتداخان         

 

  (  ŋǺH1ن   )ʥƆ.œʸʱॻŪ  œʸƄŵ اʦʹƃم ثاŗॻʸƋœʴř ŗʠǺ واʗšة ƏƄŵ (  H -H) اʗʻƌƃثوœŹ ŗॻʹŕ ȏʦʯʲř ʥʻŞج .7
                             رأسا  برأستداخاا ġوريا   الفلكان فيتداخل 1sن لكل ذرة هيدروجč الكĈون مفرد ي الفلك الذري أ     

 . على طول اĮور سيجما  التساهمية الرابطةلتنتج 
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8. ʗȂثʦƄؕ طȏʚŞ ŗॻʹŕ ȏʦʯʲř ʥʻŞثوʗʻƌƃا (H - Cl ) ƏƄŵ ةʗšوا ŗॻʸƋœʴř ŗʠǺم ثاʦʹƃا ʥƆ.œʸʱॻŪ 

 بكل منهما إلكĈون   z3p - 1sنواتي الذرتč اĞتجاورتč بč ذريč يقعان على ġور واحد  č لوجود فلك      
 على طول اĮور. سيجما التساهمية رابطة  لتنتج ال رأسا  برأسġوريا    نيتداخامفرد ف       

 

 .وثاȏœǺ ŗॻʸƋœʴř ŗʠǺ ثاœŹ (O = O ) ƏƄŵœʸʱॻŪ ŗॻʸƋœʴř ŗʠǺج اȏʚŞ ŗॻʹŕ ȏʦʯʲřʥʻʱʴƂƕط  .9
   تداخا    y2pالفلكč  الذريč   يتداخل،  zp2 - y2p  الفلكč الذريčن ي كل ذرة أكسجč الكĈونč مفردين ي أ   
   لتنتج  تداخا  جانبيا     z2p  الفلكč الذريč يتداخل بينماسيجما التساهمية رابطة لتنتج ال ġوريا  رأسا  برأس    
 . بايالتساهمية  رابطةال    

 

 . ʥʻʯ ȏœǺوثاœʸʱॻŪ ʻʸƋœʴř ʥʻʯʠǺ واʗšةثاœŹ (NŁ N ) ƏƄŵ  ŗॻʸƋœʴř ŗʠǺج اʙʯʻʹƃوȏʚŞ ŗॻʹŕ ȏʦʯʲřʥʻŞط  .10
     x2p الفلكč  الذريč  يتداخلف،    z2p  -  y2p  - x2p  ةالذري  كفاي اأة  مفرد  اتالكĈونثاثة  جč  نيĈون ي كل ذرة  أ    

  تداخا    y2p و  z2pالفلكč  الذريč   يتداخل بينماسيجما التساهمية رابطة لتنتج ال  تداخا  ġوريا  رأسا  برأس   
 باي .من النوع رابطتč تساهميتč لتنتج جنبا  ěنب  جانبيا      

 
 ط  ʥƆ3sp اʦʹƃم  4CHاʘƃ ʥʻʱƌʯƃثات اʦȁʙؒƃن œŹ Ƒżج اœʰʻʸƃن  .11

  أربعة وجود مفردة( يلزمها ها الكĈونات ب ذرة كربون مرتبطة مع أربع ذرات هيدروجč )بنية غاز اĞيثان  أن      
 . 2pمع ثاث أفاك من  2sواحد   عن اندماج فلك مفرد تنتجĨتوي كل منها على إلكĈون  3spمهجنة  افاك       

 

 .     ʦȜǻ 2spن ʥƆ اʦʹƃم CH2CH =2  اʥʻʱƌřʥʻʰƒƗ تثات اʦȁʙؒƃن œŹ Ƒżج  .12
   2spة افاك مهجنة ثاث يلزمها أي ( وذرتč هيدروجčذرة كربون ذرة كربون مرتبطة مع ) إيثčأن بنية غاز ا      
 . 2p مع فلكč من 2sفلك  اندماجبها الكĈونات مفردة تنتج من       

 
 .   ʦȜǻ spن ʥƆ اʦʹƃم  Ł CH CH  اʥʻʱƌřʥƒœʰƒƗ تثات اʦȁʙؒƃن œŹ Ƒżج  .13

     spذريč وجود فلكč يلزمها  لذلك( ة كربون وذرة هيدروجč ذرة كربون مرتبطة مع ذر  )ين ا غاز اإيثأن بنية       
 . 2pمع فلك  2sفلك  من اندماج تنتجبها إلكĈونات مفردة        
 اȏ .ʥȂʚʹʮƃطاȆȜʵƃ اƑƀƄʲƃ اʗʴƃاʚʱƃ ƑŪ  اʙƀʯŪاث .14

 Ĩدث وتبقي اĜلقة متماسكة قوية التي تربط ذرات الكربون فيما بينها روابط سيجما اأحادية روابط ال نا       
 مؤديا ال عدم ĕركز تام ي نظام باي ģا يؤدي اي استقرار   أعلى وأسفل اĜلقة zpأفاك الذرية جانبي لتداخل          
 اěزيء             
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15.  ( ʥȂʚʹʮƃا ŗƀƄš6H6C )  .ŗȜŪœʸʯƆو ŗȂʦſ 
بقي اĜلقة متماسكةروابط ( التي تربط ذرات الكربون فيما بينها  أن الروابط اأحادية سيجما )      

ُ
 . قوية ت

˺˿. œʸʱॻŪ ŗʠǺاʙƃا   ŗॻőœॻʸॻؒƃت اƚŵœŽʯƃا Ƒż œƋʙʴؕ ʔŶʶǻ . 
  اإلكĈونية كبČة.أنها رابطة قصČة وقوية وكثافتها      

˺̀.  ȏœǺ ŗʠǺاʙƃا  .ŗॻőœॻʸॻؒƃت اƚŵœŽʯƃا Ƒż œƋʙʴؕ Ȇƌʴǻ 
 أنها رابطة طويلة وضعيفة وكثافتها اإلكĈونية قليلة.          

 

 

 السؤال السادسخ ماذا Ĩدث ي كل من اĜاات التالية  
1- ؒƄż ȆŤاʗřʻȂتث ʥʻ ʥʻŕ Ȇʶǻ ȏʘƃث اʦʲʸƃل اʦʟ ƏƄŵ أحʙƃ œŪثأ ʥ .ʥʻřثʘƃا Ƒřاʦƈ 

 . سيجما   تساهمية Ĩدث تداخل ġوري وتتكون رابطة
 

2- ؒƄż ȆŤاʗřʻȂتث ʥʻ.ʥʻȂاجʦʯƆ ʥʻؒƄŽƃثا اʦʲƆ نʦȜǻ œƆʗʹŵ ʔʹŞ Əƃم œॺʹŞ ʥ 
 .  باي  تساهمية Ĩدث تداخل جانبي وتتكون رابطة 

 

3-  ʣƄż جœƆʗƈا ȏتث ʗšواs   كƚżأ ŗśƚś ŴƆp  .نʦȁʙؒƃتثة ا Ƒż 

 . 3spتكوين أربعة أفاك مهجنة وĨدث تهجč من النوع 
 

4-  ʣƄż جœƆʗƈا ȏتث  ʗšواs   ʥʻؒƄż ŴƆp   نʦȁʙؒƃتثة ا Ƒż . 

 .   2spتكوين ثاثة أفاك مهجنة وĨدث تهجč من النوع 
 

5-  ʣƄż جœƆʗƈا ȏتث  ʗšواs   ʗšوا ʣƄż ŴƆp   نʦȁʙؒƃتثة ا Ƒż . 

 .   spتكوين فلكč مهجنč وĨدث تهجč من النوع   
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 خاěداول التالية حسب اĞطلوب أكمل   خبعالساالسؤال 

 -أ

  

 أȆʸƂ اʗʱƃول اœʸƄŵ:(N  7O , 8,  Cl17,  H1)  :Ƒƃœʯƃ أن  -ب

               ƃاʶƃا ŗźॻ ŗॻʮʻ ʙؕʯ 
 ŗƈثœƀʸƃا ƊŞو H- Cl Cl - Cl O = O N Ł N 

 ʦƈم اʗʯƃاʥʻŕ ȆŤ اƚżƕك 
 ȏثʦʲƆ(- ƑʮƈœŞ- )ƑʮƈœŞو ȏثʦʲƆ  ȏثʦʲƆ  ȏثʦʲƆ  ƑʮƈœŞو ȏثʦʲƆ  ƑʮƈœŞو ȏثʦʲƆ 

ȆŤاʗʯƃا ƑؒƄż z3p-1s z3p -z 3p y2p- y2p ŗʠǺاʙƄƃ  į  
z2p- z2p  ŗʠǺاʙƄƃɎ 

x2p- x2p   ŗʠǺاʙƄƃį  

y2p- y2p  ŗʠǺاʙƄƃɎ 
z2p- z2p  ŗʠǺاʙƄƃɎ 

 ŗॻʸƋœʴʯƃا ŗʠǺاʙƃم اʦƈ 
œʸʱॻŪ(-  ȏœǺ– )ȏœȁو œʸʱॻŪ œʸʱॻŪ œʸʱॻŪ ȏœȁو œʸʱॻŪ ȏœȁو œʸʱॻŪ 

œʸʱॻŪ ŗॻʸƋœʴʯƃا ȊǺواʙƃد اʗŵ 1 1 1 1 
ȏœǺ ŗॻʸƋœʴʯƃا ȊǺواʙƃد اʗŵ 0 0 1 2 

 

 

 
 

 

 ŗƈثœƀʸƃا ƊŞو 
1         2       3  

CH Ł C-3CH 
3           2             1         

3CH-2CH-3CH     
 ʦʲƆثȏ  وʦʲƆ  ƑʮƈœŞثȏ  (ʦƈ2م اʗʯƃاƑż ȆŤ تثة اʦȁʙؒƃن )

œšدŗǻ  اŗॻʸƋœʴř  (  1اʙƃواȊǺ اŗॻʸƋœʴʯƃ اœƌƈʦؒř Ƒʯƃ تثة اʦȁʙؒƃن )ʦƈم  
)œʸʱॻŪ( 

ŗॻʸƋœʴř ا  ŗǻدœš
)œʸʱॻŪ(  

 ʗŵ 6 10د اʙƃواȊǺ اƑż œʸʱॻŪ ŗॻʸƋœʴʯƃ اȏʚʱƃط
 ʗŵ 2 0د اʙƃواȊǺ اƑż ȏœǺ ŗॻʸƋœʴʯƃ اȏʚʱƃط

 ʤſن ثʦȁʙؒƃتثة ا Ƒż ʥʻʱƌʯƃم اʦƈ(2 ) sp 3sp 
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 اʦƄʠʸƃب: أȆʸƂ اʗʱƃول اʔʴš Ƒƃœʯƃ – ج

 اʦƄʠʸƃب: أȆʸƂ اʗʱƃول اʔʴš Ƒƃœʯƃ – د

  

 

 ŗƈثœƀʸƃا ƊŞن وœʰʻʸƃج اœŹ  ʥʻʰƒƗج اœŹ ʥƒœʰƒƗج اœŹ ʥȂʚʹʮƃا 

 ŗॻʮʻ ʙؕʯƃا ŗźॻʶƃا 
  

H-C Ł C-H 
 

 ȊǺواʙƃد اʗŵį طȏʚʱƃا Ƒż 4 5 3 12 

 ȊǺواʙƃد اʗŵɎ  طȏʚʱƃا Ƒż 0 1 2 3 

 Ƒż ʥʻʱƌʯƃن تثات اʦȁʙؕ 3sp 2sp sp 2 sp 

 ŗƈثœƀʸƃا ƊŞو 

 

 
 

 

 ȊǺواʙƃد اʗŵį طȏʚʱƃا Ƒż  11 6 

 ȊǺواʙƃد اʗŵɎ  طȏʚʱƃا Ƒż  3 2 

ʤſن ثʦȁʙؒƃتثة ا Ƒż ʥʻʱƌʯƃم اʦƈ 1  sp3 sp 

ʤſن ثʦȁʙؒƃتثة ا Ƒż ʥʻʱƌʯƃم اʦƈ 2  sp sp 

ʤſن ثʦȁʙؒƃتثة ا Ƒż ʥʻʱƌʯƃم اʦƈ 3  sp2 sp3 

  ŗʠǺاʙƃا Ƒż ŗƄŤاʗʯʸƃك اƚżƕم اʦƈ 
(2(  و )ʥʻŕ1 تثƑř اʦȁʙؒƃن )  

 sp3 - sp 
    sp – sp 
    py – py 

    pz – pz      

   ʙʻŹ اʗŵŗʹʱƌʸƃد اƚżƕك 

( ʤſن ثʦȁʙؒƃل تثة اʦš1)    
0 2 
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 اʦƄʠʸƃب: أȆʸƂ اʗʱƃول اƋ – ʔʴš Ƒƃœʯƃـ

 

 

 

 

 

 

 ŗƈثœƀʸƃا ƊŞو 
               1           2 
H- O -C - 3CH 

                 O                    

1     2 
H-C Ł C-H 

ȏœǺ ȊǺواʙƃد اʗŵɎ  ( ʤſن ثʦȁʙؒƃثة اʘƃ1) 1 2 

 ʔ ʙؕʸƃا Ƒż ŗȂثʦʲʸƃت اƚŤاʗʯƃد اʗŵ 7 3 
( ʤſن ثʦȁʙؒƃثة اʘƃ ʥʻʱƌʯƃم اʦƈ2) 3sp sp 

 اƚżƕك ʙʻŹ اʗŵ  ŗʹʱƌʸƃد 

 ( ʤſن ثʦȁʙؒƃتثة ا Ƒż2) 
0     ʗŞʦƒ ƙ    2 أو 

 ŗƈثœƀʸƃا ƊŞو C2H4 C2H2 

ʥʻʱƌʯƃم اʦƈ 2sp sp 

 ʗŵ 3 2د اƚżƕك اȆؕ Ƒż ŗʹʱƌʸƃ تثة ʦȁʙؕن 

 ŗƈثœƀʸƃا ƊŞ4 وCH 2Cl 

 ʗŵ 4 1د اʙƃواƑż œʸʱॻŪ ȊǺ اȏʚʱƃط

ȆŤاʗʯƃم اʦƈ 
 )ŗʹʱƌƆ ʙʻŹ كƚżأ ʥʻŕ / ŗʹʱƌƆ كƚżأ ʥʻŕ( ŗʹʱƌƆ كƚżأ ʥʻŕ   ŗʹʱƌƆ ʙʻŹك  وƚżأ ʥʻŕ ŗʹʱƌƆ ʙʻŹ 

 ŗƈثœƀʸƃا ƊŞو  ʓżœؒʯƃا ŗʠǺثا ŗȂʙʢƈ   ŗॻʭȂʚʱƃك اƚżƕا ŗȂʙʢƈ 
ŗʠǺاʙƃت اœƈوʙʯؒƃد جوج اʦŞن وœȜƆ تœʭȂʚʱƃا Ƒż ŗȂثʘƃك اƚżƕا Ȇźʵř ƑʭȂʚʱƃا ʣƄŽƃا Ȇźʵř 
 ʥʻʯʠǺاʙʯʸƃا ʥʻřاʦʹƃد اʦŞن وœȜƆ   ŗȂثʘƃك اƚżƕœǺ ŗʟœʲƆ ƑʭȂʚʱƃا ʣƄŽƃœǺ ŗʟœʲƆ 

് 
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 ŗƈثœƀʸƃا ƊŞو œʸʱॻŪ ŗʠǺاʙƃا ȏœǺ ŗʠǺاʙƃا 
 ʦʲƆ  ƑʮƈœŞثʦƈ  ȏم ʗřاȆŤ اƚżƕك 
 œƌřʦſو ŗʠǺاʙƃل اʦʟ  ŗȂʦſة وʙʻʶſ  ŗŽॻɹŰو ŗƄȂʦʟ 

ȆŤاʗʯƃث اʦʲƆ  ʙʡœʹʯƃث اʦʲƆ  نœȂاجʦʯƆ نœؒƄŽƃثا اʦʲƆ 

 ŗƈثœƀʸƃا ƊŞو 
                       3        2         1     

C Ł CH-3CH 
                    1           2           3   

3CH-2CH-3CH 
 ʦʲƆثȏ  وʦʲƆ  ƑʮƈœŞثȏ  (ʦƈ2م اʗʯƃاƑż ȆŤ تثة اʦȁʙؒƃن )

 œƌƈʦؒř Ƒʯƃا ŗॻʸƋœʴʯƃا ȊǺواʙƃم اʦƈ
 œšدœʸʱॻŪ( ŗǻ(أœš  ŗॻʸƋœʴřدŗǻ )œʸʱॻŪ(أŗॻʸƋœʴř  ( 1تثة اʦȁʙؒƃن )

ʥʻʱƌʯƃم اʦƈ 3sp 2sp sp 

 ʣƄżs واʗš  اƚżƕك اʗʯʸƃاʗŵ ŗƄŤد وʦƈم 

 pوŗśƚś أƚżك 

 ʗšوا ʣƄżs 

 ʥʻؒƄżوp 
 ʗšوا ʣƄżs 

 ʗšوا ʣƄżوp 
 ŗʹʱƌʸƃك اƚżƕا ƑŪʗʹƌƃا ȆȜʵƃا  ʤʸſ حʦʠʴƃا Ƒŵœȁم ثʙƋ  ϱϭΗγϣΛϠΛϣ ϲ  ƑʠŤ 

 O109.5 O120 O180 اŗʹʱƌʸƃ  اʚƃواʥʻŕ œǻ اƚżƕك

 ŗƈثœƀʸƃا ƊŞ2 و= CH 2CH CH Ł CH 
 ȊǺواʙƃد اʗŵطȏʚʱƃا Ƒż œʸʱॻŪ 5 3 

 ʗŵ 1 2د اʙƃواƑż ȏœǺ ȊǺ اȏʚʱƃط
 ʦƈ 2sp spم اȆؕ Ƒż ʥʻʱƌʯƃ تثة ʦȁʙؕن 
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 : ʥƆœʰƃال اʓʴƃطلوب ي ااسئلة التاليةاĞاكمل حسب ا : 

  :  ًƙأو ȏʦʷŵ ʔ ʙؕʸƃ ŗॻőœʹʮƃا ŗźॻʶƃا Ȇʰʸǻ Ȇŕœƀʸƃا ȆȜʵƃا      
                                                                                 -واʦƄʠʸƃب : 

1- ( ʤſن ثʦȁʙؒƃتثة ا Ƒż ʥʻʱƌʯƃم اʦƈ1  ʦƋ )  ..3ps  ..   
2- ( ʤſن ثʦȁʙؒƃتثة ا Ƒż ʥʻʱƌʯƃم اʦƈ2  ʦƋ )  .. sp  ..   

3-  œʸʱॻŪ ȊǺواʙƃد اʗŵ໼    ȏوœʴǻ طȏʚʱƃا Ƒż ..9 ..    

4-  ȏœǺ ȊǺواʙƃد اʗŵʌ    ȏوœʴǻ طȏʚʱƃا Ƒż ..2 ..    

 
                                                              

:œًॻƈœś  ض اأسيتيكادرس الصيغة الكيميائيةĘ ركبĞ البنائية التالية وهي  

   : اʦƄʠʸƃب
1-  ŗॻʸƋœʴʯƃا ȊǺواʙƃد اʗŵ(Ɂ  ȏوœʴǻ طȏʚʱƃا Ƒż ) ----7--  ŗʠǺثا . 
2-  ŗॻʸƋœʴʯƃا ȊǺواʙƃد اʗŵ (Ɏ )Ƒż طȏʚʱƃا  ȏوœʴǻ  ----1--- ŗʠǺثا.  
 --- 3sp---    1ثʦƈ   ʤſم اƑż ʥʻʱƌʯƃ تثة اʦȁʙؒƃن  -3
 --- 2sp---    2ثʦƈ  ʤſم اƑż ʥʻʱƌʯƃ تثة اʦȁʙؒƃن  -4
5 – ŗʹʱƌʸƃك اƚżƕد اʗŵ   Ƒż  ( ʤſن ثʦȁʙؒƃ1تثة ا  : ʦƋ )-----4 -----
6 – ŗʹʱƌʸƃك اƚżƕد اʗŵ   Ƒż  ( ʤſن ثʦȁʙؒƃ2تثة ا  : ʦƋ )----- 3 ----- 
 

:œًʰƃœś  ʞʸʲƃ ŗॻőœʹʮƃا ŗźॻʶƃا Ȇʰʸǻ ȏʘƃوا Ȇŕœƀʸƃا ȆȜʵƃا ʥƆʣॻƃœʴƂƙا  (4O2H2C  ) 

 واʦƄʠʸƃب :      

 ------  2sp------( ʦƋ :  1اʘƃ ʥʻʱƌʯƃثة اʦȁʙؒƃن ثʤſ )  ʦƈم – 1

 ------  2sp------( ʦƋ :  2اʘƃ ʥʻʱƌʯƃثة اʦȁʙؒƃن ثʤſ )  ʦƈم – 2

   ----7---- اʙƃواƑż œʸʱॻŪ ȊǺ اʚʱƃن ʗŵ  ʦƋد – 3

4 -  : ʦƋ ȏœǺ ȊǺواʙƃد اʗŵ----2 ------ 

 
 
 
 
 

3CH -C Ł C  - 3CH 

2          1 
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 اʗʳʯŪم اʤॻʀœŽʸƃ اʤॻʀœŽƆ ŗʠȂʙŤ ȆʸŶƃ ŗॻƃœʯƃ:  -ج

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ȏ- ʤॻʀœŽƆ ŗʠȂʙŤ ȆʸŶƃ ŗॻƃœʯƃا ʤॻʀœŽʸƃم اʗʳʯŪا: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

أƜžك  4 
 řʻʳƎƈ 

 řȄاوʜƅاo120 2 sp 

 3  řʻʳƎƈ كƜžأ  řȄاوʜƅاo180 

sp 

 ŕʺʳॽŬ řʢǼاʛƅا řʻʳƎƈ كƜžا  ȑŕǼ řʢǼاʛƅا 

 ʧʽʻʳƎƈ ʧʽؔƆž 

řॽʯȄʜŠ كƜžا 

řʻʳƎƈ كƜžك اƜžأ řʻʳƎƈ ʛʽŻ 

ƓʰƊŕŠ ȈŦاʙś  ȑتʨɹ ƈ ȈŦاʙś 

 řʢǼاʛƅاŕʺʳॽŬ 
 ȑŕǼ řʢǼاʛƅا 

 řʻʳƎƈ ʛʽŻ كƜžأ  ȑتʨʴƈ ȈŦاʙś  řॽʯȄʜŠ كƜžا 

 ƓʰƊŕŠ ȈŦاʙś 

 řȄاوʜƅاo109.5  كƜžƗا řȄʛʤƊ řʻʳƎʺƅا 

3 sp 

 اřȄʛʤƊřʻʳƎʺƅ اƜžƗك 

3ps 

4  řʻʳƎƈ كƜžأ 

 řȄاوʜƅاo109.5 

2sp 

 3 řʻʳƎƈ كƜžأ 

řȄاوʜƅا  o120 

sp 

ʧʽʻʳƎƈ ʧʽؔƆž 

řȄاوʜƅا  o180 
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 الثانية الوحدة  
 Įاليل ا 
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      : ت التالية اليه كل من العبارالذى تدل ع العلمي بč القوسč ااسم او اĞصطلح السؤال ااول خ اكتب 

1.   ŗśƚś ƑʠźȂثش وƕا ƏƄŵ ةœॻʲƃث اʦŮ ŴॻʸŞ حœŪأ ʙʮʯŶǻ ʗȂʙżو ʚʻʸƆ ʔ ʙؕƆ
  .ŗॻŰثƕة اʙؒƃم اœȁاء ( أثĞا  ( 

 ) رابطة هيدروجينية (  .اʙƃاŗʠǺ اœʭȂʚŞ ʥʻŕ Ŵʸʱř Ƒʯƃت اœʸƃط .2
œॻőʚŞت اœʸƃط اʗʲʯʸƃة ʦƀǺة ʙʻʮؕة ŴƆ اœƈʦƒت ʞŶǺ اƚƆƙح وʦƄŕ ŴƆ Ȋॺřʙřثات  .3

 ʥƆ ŗƄʶŽʹʸƃا ŠƄʸƃا .Ƒőœʸƃل اʦƄʲʸƃ( اء التبلرم ) ا 
4.  . ʙʰƂأو أ ʥʻřدœƆ ʥƆ نʦؒʯřو ŗʯŕœśو ŗʴƈœʱʯƆ ȊॻƃœʳƆ  ) اليلĮا ( 
 )  اĞذيب  ( اȊŪʦƃ اƑż ʔƒʘʸƃ اʦƄʲʸƃل. .5
 ) اĞذاب (  اȖőœſʗƃ اʘʸƃاƑż ŗǺ اʦƄʲʸƃل. .6
 )  اإذابة  (  اœƈʦʻƈƕت ʔƒʘʸƃœǺ.  و ʗʲř ŗॻƄʸŵث ʘƒ œƆʗʹŵوب اʘʸƃاب وʤʯř مŗƋœƆ اœƈʦʻřœؒƃت .7
8.  ŗƃœʲƃا Ƒż أو Ƒőœʸƃل اʦƄʲʸƃا Ƒż Ƒőœȁʙƌؒƃث اœॻʯƃا ȆŮʦř Ƒʯƃت اœॺ ʙؕʸƃا

 (  الكĈوليتية) مركبات  .اʙƌʶʹʸƃة
9.  Ƒʯƃت اœॺ ʙؕʸƃاƙ  ŗƃœʲƃا Ƒż أو Ƒőœʸƃل اʦƄʲʸƃا Ƒż Ƒőœȁʙƌؒƃث اœॻʯƃا ȆŮʦř

 الكĈوليتية(   مركبات غČ) اʙƌʶʹʸƃة.
أʗš أʦƈام اʦʸƃاد اʙʯؒƃƗوʗʹŵ ŗॻʯʻƃ توƑż Ɗƈœȁ اœʸƃط œॻőʚŞ ʣؒŽʯƒ وʦʯȂاʚŞ ʗŞط   .10

 ( ضعيف  )  إلكĈوليت ȆȜŬ ƏƄŵ ƊʹƆ ȆʻʭŰ أœƈʦƒت.
11.  ʗʹŵ ŗॻʯʻƃوʙʯؒƃƗاد اʦʸƃام اʦƈأ ʗšط  أʚŞ ʗŞاʦʯȂو ƚƆœؕ ʣؒŽʯƒ طœʸƃا Ƒż Ɗƈœȁتو

 (  قوي )  إلكĈوليت ʗŞ ʙʻʮƂا ȆȜŬ ƏƄŵ ƊʹƆ أœƈʦƒت.
12.   ʔƒʘʸƃا ʥƆ ŗʹʻŶƆ ŗॻʸؕ Ƒż ابʘʸƃا ʥƆ ŗॻʸؕ ʙʮƂأ ƏƄŵ ȏʦʯʲǻ ȏʘƃل اʦƄʲʸƃا

.ŗʯŕœś اثةʙš ŗŞدث ʗʹŵ  ) شبعĞلول اĮا ( 
13.  ɹ ʸƃا ŗॻʸؒƃا ʥŵ ةʗőاب جاʘʸƃا ʥƆ ŗॻʸؕ ƏƄŵ ȏʦʯʲǻ ȏʘƃل اʦƄʲʸƃا  œƌŕ حʦʸ

 ًœȂʙʢƈ ƊŶॺʵʯƃ ƑŽؒř Ƒʯƃلول                 . واĮشبع ( فوق ) اĞا 
14.   ŗʹʻŶƆ اثةʙš ŗŞدث ʗʹŵ ʔƒʘʸƃا ʥƆ ŗʹʻŶƆ ŗॻʸؕ Ƒż وبʘř Ƒʯƃدة اœʸƃا ŗƄʯƂ

.œŶॺʵƆ ƙʦƄʲƆ نʦؒʯƃ )  الذوبانية  ( 
15.   ʕƈœؕ œʸƌƆ ʙŤƓا Ƒż œʸƌʹƆ Ȇؕ نƚőœŪ وبʘƒ œƆʗʹŵ ثʗʲǻ ȏʘƃاج اʚʯƆƙا

 .ŗॻʸؒƃامتزاج كلي (                                  ا ( 

16.  .ʙŤƓا Ƒż œʸƌʹƆ Ȇؕ نœȁوʘƃا ŗʲॻʲŬ ȆőاʦʴƄƃ ثʗʲǻ ȏʘƃاج اʚʯƆƙا                             
 

 ( جزئي) امتزاج 
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 اكتب كلمة ) صحيحة ( بč القوسč اĞقابلč للعبارة الصحيحة وكلمة ) خطأ ( بč القوسč    خ  ثانيالسؤال ال
                            čقابلĞطأاĝا يليخ  للعبارة اģ ي كل 

 ( عدĪة اامتزاج  سوائل  )  أƑż œƋʗš اʦŪ ʥƆ ŝȂʚƆ .ʙŤƕاʘƒ ƙ Ȇőوب  .17
 (اĮلول ) تركيز œॻɿƆح ŗॻʸؒƃ اʘʸƃاب ʥƆ ŗʹʻŶƆ ŗॻʸؕ Ƒż اʔƒʘʸƃ أو اʦƄʲʸƃل.  .18

ʥƆ ʞŽʳʹƆ ʚʻ اʘʸƃاب.  .19 ʙؕř ƏƄŵ ȏʦʯʲǻ ȏʘƃل اʦƄʲʸƃا  (ففĢ لولġ  ) 
ʥƆ ŴŽřʙƆ ʚʻ اʘʸƃاب. .20 ʙؕř ƏƄŵ ȏʦʯʲǻ ȏʘƃل اʦƄʲʸƃا  (لول مركزġ  ) 
21.   Ƒż ابʘʸƃت اƙʦƆ دʗŵL  1  .لʦƄʲʸƃا ʥƆ )واريةĞا )ا ȏثƙʦʸƃا ʚʻ ʙؕʯƃ 
22.   Ƒż ابʘʸƃت اƙʦƆ دʗŵ1 kg ʔƒʘʸƃا ʥƆ. كيزĈواي()الĞا  ŗॻƃƙʦʸƃا 
23.                                                                   .ŗſʗŕ Ɖʚʻ ʙؕř مʦƄŶʸƃل اʦƄʲʸƃلول اĮ(  قياسيال )ا 

اʙʻźʯƃات اʗʲř Ƒʯƃث ʦʳƄƃاس اȆőœʴƄƃ ŗॻőœȂʚʻŽƃ اʗʹŵ ʔƒʘʸƃ مŗżœŰ اʘʸƃاب   .24
                             .Ɗॻƃم 

اİمعة   )اĝواص
 (  للمحاليل

25.   ʔƒʘʸƃت اœʭȂʚŞ دʗŵ Əƃم ŗॺʴʹƃœǺ ابʘʸƃت اœʭȂʚŞ دʗŶǺ ʙśŋʯř Ƒʯƃاس اʦʳƃا 

      .œƌŵʦʹŕ ʙśŋʯř ƙو 
اİمعة   )اĝواص
 (  للمحاليل

26.  ŗŞدث ʗʹŵ Ɖثœʳȁو Ȇőœʴƃا ʥʻŕ انʚřا ŗƃœš وثʗš ʗʹŵ Ȇőœʴƃا ƏƄŵ ثœʳॺƃا ȊźŰ
 .ŗʹʻŶƆ اثةʙš ( ضغط البخاري ال ) 

27.   ʙʻŹ ƑʭȂʚŞ ابʘʸƃ ʗšوا Ƒƃƙʦʸƃا Ɖʚʻ ʙؕř لʦƄʲƆ نœॻƄŹ ŗŞدث Ƒż ʙʻźʯƃا
             .ʙƒœʠʯƆ (  وايĞثابت الغليان ا ) 

28.   ʙʻŹو ƑʭȂʚŞ ابʘʸƃ ʗšوا Ƒƃƙʦʸƃا Ɖʚʻ ʙؕř لʦƄʲƆ ʗʸʱř ŗŞدث Ƒż ʙʻźʯƃا
               .ʙƒœʠʯƆ (  )وايĞثابت التجمد ا 

˺. ήϟ΍ϭ ϲΘϟ΍ ςΑ΍ ϲϓ Ε΍έάϟ΍ ςΑήΗ ˯ΎϤϟ΍ ΉΰΟϥϮϜΗ ΔϳΩΎΣ΃ ΔϴϤϫΎδΗ ΔϴΒτϗ.                                           ) صحيحة ( 

˻.  ήΑ ξόΒϟ΍ ΎϬπόΑ ϊϣ ˯ΎϤϟ΍ ΕΎΌϳΰΟ ϊϤΠΘΗϭςΑ΍  .ΔϴϨϴΟϭέΪϴϫ ) صحيحة ( 

˼.  ϱϭΎδΗ ˯ΎϤϟ΍ ΉΰΟ ϲϓ ϦϴΠδϛϻ΍ϭ ϦϴΟϭέΪϴϬϟ΍ ςΑ΍ϭέ ϦϴΑ Ύϳ΍ϭΰϟ΍104.5º              ) صحيحة ( 
˽. ϔΨϨϣ ˯ΎϤϠϟ ϱέΎΨΒϟ΍ ςϐπϟ΍ξ ΐΒδΑ ϑϭήψϟ΍ βϔϧ ΪϨϋ ΐϴϛήΘϟ΍ ϲϓ Ϫϟ ΔϬΑΎθϤϟ΍ ΕΎΒϛήϤϟ΍ Ϧϋ  

 ϪΗΎΌϳΰΟ ϊϤΠΗ ήΑϭςΑ΍  .ΔϴϨϴΟϭέΪϴϫ ) صحيحة ( 

˾. ΍ ˯ΎϤϟ ϪϟΔΑ΍ΫϹ΍ ϰϠϋ ΔϴϟΎϋ ΓέΪϗ  ϪΗΎΌϳΰΟ ϊϤΠΗ ΐΒδΑήΑϭςΑ΍  .ΔϴϨϴΟϭέΪϴϫ  )  خطأ  ( 

˿.  ΎϬπόΑ ϲϐϠΗ ϲϬϓ Ϛϟάϟϭ ΔϳϭΎδΘϣ ˯ΎϤϟ΍ ΕΎΌϳΰΟ ϦϴΑ ΔϴϤϫΎδΘϟ΍ ςΑ΍ϭήϟ΍ ΔϴΒτϗ.ξόΒϟ΍  )  خطأ  ( 
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̀.  .΢ϴηήΘϟ΍ Δϗέϭ ΔρΎγϮΑ ˯ΎϤϟ΍ ϲϓ ϡϮϳΩϮμϟ΍ ΪϳέϮϠϛ ϝϮϠΤϣ ΕΎϧϮϜϣ Ϟμϓ ϦϜϤϳ  )  خطأ  ( 

́.  ΪΟϮΗ ϥ΃ ϦϜϤϳ ϞϴϟΎΤϤϟ΍ϟ΍ ΔϟΎΤϟ΍ ϲϓ ϭ΃ ΔΒϠμϟ΍ ΔϠ΋Ύδ. ΔϳίΎϐϟ΍ ϭ΃       ) صحيحة ( 

̂. ΤϤϟ΍ϮϠ ϝβϧΎΠΘϤϟ΍  ϥϮϜϳ Ϫϴϓ ˱ ΎϤ΋΍Ω ΔϠ΋Ύδϟ΍ ΔϟΎΤϟ΍ ϲϓ ΐϳάϤϟ΍.  )  خطأ  ( 

˺˹.   .Ϟ΋Ύγ ϲϓ ίΎϏ ϝϮϠΤϤϟ ϻΎΜϣ ΔϳίΎϐϟ΍ ϩΎϴϤϟ΍ ήΒΘόΗ ) صحيحة ( 

˺˺.  ήΒΘόϳϻΎΜϣ ϦϴΗϼΒϟ΍ ϲϓ ϦϴΟϭέΪϴϬϟ΍  ϝϮϠΤϤϟ  ϲϓ ΐϠλ.ίΎϏ  )  خطأ  ( 

˺˻.  ΔϴΒτϘϟ΍ ΕΎΒϳάϤϟ΍ ϥ΃ ΎϬϨϜϤϳ ΔϴϤϫΎδΘϟ΍ ΕΎΒϛήϤϟ΍ϭ ΔϴϧϮϳϷ΍ ΕΎΒϛήϤϟ΍ ΐϳάΗ .ΔϴΒτϘϟ΍ ) صحيحة ( 

˺˼. ΔϴϛήΤϟ΍ ΎϬΘϗΎρ ΐΒδΑ ϚϟΫϭ ΓήϤΘδϣ ΔϛήΣ ϲϓ ˯ΎϤϟ΍ ΕΎΌϳΰΟ . ) صحيحة ( 

˺˽.  ΔϴΒτϗ ήϴϐϟ΍ ΕΎΒϳάϤϟ΍ Ϧϣ ϦϳΰϨΒϟ΍ ήΒΘόϳ ΎϤϨϴΑ ΔϴΒτϘϟ΍ ΕΎΒϳάϤϟ΍ Ϧϣ ˯ΎϤϟ΍ ήΒΘόϳ ) صحيحة ( 

˺˾.  ˯ΎϤϟ΍ ϲϓ ϲϧϮϳϷ΍ ΐϛήϤϟ΍ Ώϭάϳ ΎϣΪϨϋΘϳ ϪϧΈϓ ϚϜϔ ϰϟ΍.ΕΎϧϮϳ΃                                                ) صحيحة ( 
˺˿. ϡϮϳέΎΒϟ΍ ΕΎΘϳήΒϛ ήΒΘόϳ 4BaSO ϭάϳ ϻ ϲϧϮϳ΃ ΐϛήϣ Ώ ˯ΎϤϟ΍ ϲϓ ϦϜϟ  έΎϴΘϟ΍ ϞλϮϳ ϩέϮϬμϣ    

     ϲ΋ΎΑήϬϜϟ΍ . 
 ) صحيحة (

˺̀. .ΎϤϬϨϴΑ ΏΫΎΠΘϟ΍ ϯϮϗ ΐΒδΑ ϦϳΰϨΒϟ΍ ϲϓ ϥϮΘϳΰϟ΍ Ζϳί Ώϭάϳ  )  خطأ  ( 

˺́.  ήϴϫΎμϣ ϭ΃ ϞϴϟΎΤϣ ΔϴϧϮϳϷ΍ ΕΎΒϛήϤϟ΍ήΒΘόΗ   ΕΎΒϛήϣ  .ΔϴΘϴϟϭήΘϜϟ΍ ) صحيحة ( 
˺̂. ΪΟϮϳϭ ϼϣΎϛ ϚϜϔΘϳ ϪϧΈϓ ˯ΎϤϟ΍ ϲϓ ϱϮϗ ΖϴϟϭήΘϜϟ· Ώϭάϳ ΎϣΪϨϋ ΔϠμϔϨϣ ΕΎϧϮϳ΃ ϞϜη ϰϠϋ   ϲϓ

.ϝϮϠΤϤϟ΍ ) صحيحة ( 

˻˹.  ΔϴϤϫΎδΘϟ΍ ΕΎΒϛήϤϟ΍ ϞϴϟΎΤϣ ήϴϏ ϞϴϟΎΤϣ ήΒΘόΗ ΔϴΒτϘϟ΍ΔϴΘϴϟϭήΘϜϟ΍.    )  خطأ  ( 

˻˺. ϟ΍ ΎϴϧϮϣϷ΍ ίΎϏϲϘϨ  .ΎϴϧϮϣϷ΍ ϝϮϠΤϣ ϞΜϣ ϲ΋ΎΑήϬϜϟ΍ έΎϴΘϟ΍ ϞλϮϳ  )  خطأ  ( 

˻˻.   ΔΟέΩ ϑϼΘΧΎΑ ϲ΋ΎΑήϬϜϟ΍ έΎϴΘϠϟ ΎϬϠϴλϮΗ ΓϮϗ ϲϓ ΕΎΘϴϟϭήΘϜϟϹ΍ ϒϠΘΨΗ ΎϬϜϜϔΗ ϭ΃ΎϬϨϳ΄Η. ) صحيحة ( 

˻˼.  ϲ΋ΎΑήϬϜϟ΍ έΎϴΘϟ΍ ϞλϮΗ ϥ΃ ΎϬϨϜϤϳ ΔϴϧϮϳϷ΍ ΕΎΒϛήϤϟ΍ϲϫϭ  ΔϟΎΤϟ΍ ϲϓ.ΔΒϠμϟ΍  )  خطأ  ( 

˻˽. ΍ ϊϴϤΟ ΕΎΒϛήϤϟΘϴϟϭήΘϜϟϹ΍ ϴΔ ϲ΋ΎΑήϬϜϟ΍ έΎϴΘϠϟ ϞϴλϮΘϟ΍ ϩΪϴΟ .  )  خطأ  ( 

˻˾.  ϖΒ΋ΰϟ΍ ΪϳέϮϠϛ ϝϮϠΤϣ ήΒΘόϳ ჟ  2HgCl  ϒϴόο ΖϴϟϭήΘϜϟ΍ . ) صحيحة ( 

˻˿. ˯ΎϤϟ΍ ϲϓ ίϮϛϮϠΠϟ΍ ϝϮϠΤϣ ϲ΋ΎΑήϬϜϟ΍ έΎϴΘϟ΍ ϞλϮϳ .  )  خطأ  ( 

˻̀.   ΎϤϬΘϴϤϛ ΖϧΎϛ ΎϤϬϣ ξόΒϟ΍ ϢϬπόΑ ϲϓ ϦϴϠ΋Ύγ ϥΎΑϭΫ Ϯϫ ϲϠϜϟ΍ Ν΍ΰΘϣϻ΍ ) صحيحة ( 

˻́.  .ΎϴϠϛ ΎΟ΍ΰΘϣ΍ ϥΎΟΰΘϤϳ ΎϤϬϧΈϓ ϝϮϧΎΜϳϻ΍ϭ ˯ΎϤϟ΍ Νΰϣ ΪϨϋ 
 

 ) صحيحة (

˻̂. .ϥΎΟΰΘϤϳ ϻ ΎϤϬϧΈϓ Ζϳΰϟ΍ϭ ˯ΎϤϟ΍ Νΰϣ ΪϨϋ ) صحيحة ( 
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˼˹.  ΓΩΎϤϟ΍ ϥΎΑϭΫ έ΍ΪϘϣ ϰϠϋ ήΛΆϳ ϻ Γέ΍ήΤϟ΍ ΔΟέΩ ϲϓ ήϴϐΘϟ΍.ΐϳάϣ ϲϓ ΔΒϠμϟ΍   )  خطأ  ( 

˼˺.  ϥΎΑϭΫ Ω΍Ωΰϳ Ϣψόϣϟ΍ΔΒϠμϟ΍ Ω΍ϮϤ  ΔΟέΩ ωΎϔΗέΎΑ Ϟ΋Ύδϟ΍ ϲϓΓέ΍ήΤϟ΍.   ) صحيحة ( 

˼˻. Γέ΍ήΤϟ΍ ΔΟέΩ ωΎϔΗέΎΑ Ϟ΋Ύδϟ΍ ϲϓ ίΎϐϟ΍ ϥΎΑϭΫ Ω΍Ωΰϳ  .  )  خطأ  ( 

˼˼.  Ω΍ΩΰΗ ίΎϐϟ΍ ΔϴϧΎΑϭΫ Ϟ΋Ύγ ϲϓ ΎϤϠϛΩ΍ί ϟ΍ ςϐπϤϟ΍ήΛΆ  ΢τγ ϰϠϋ .ϝϮϠΤϤϟ΍ ) صحيحة ( 

˼˽.  ΕΎΒϨϟ΍ ήϜγ ΝΎΘϧ·έΎτϣϷ΍ϭ ΔϴϋΎϨτλϻ΍ Ϊόϳϥ΍ ΔόΒθϤϟ΍ ϕϮϓ ϞϴϟΎΤϤϟ΍ ΕΎϘϴΒτΗ ΪΣ΃ Ϧϣ.                                                ) صحيحة ( 
˼˾.  βϔϧ ΪϨϋ Ώ΍άϤϟ΍ Ϧϣ ϯήΧ΃ ΕΎϴϤϛ ΔΑ΍ΫΈΑ ϊΒθϣ ϝϮϠΤϣ ϰϟ΍ ϊΒθϤϟ΍ ήϴϏ ϝϮϠΤϤϟ΍ ϞϳϮΤΗ ϦϜϤϳ 

     Γέ΍ήΤϟ΍ ΔΟέΩ. 
 ) صحيحة (

˼˿.   ΪϨϋ ΔΑ΍άϤϟ΍ ήϴϏ ΔΒϠμϟ΍ ΓΩΎϤϟ΍ϭ ϝϮϠΤϤϟ΍ ϦϴΑ ϲϜϴϣΎϨϳΩ ϥ΍ΰΗ΍ ΔϟΎΣ ϲϓ ϥϮϜϳ ϊΒθϤϟ΍ ϝϮϠΤϤϟ΍
Γέ΍ήΤϟ΍ ΔΟέΩ ΕΎΒΛ . ) صحيحة ( 

˼̀. ( ϰϠϋ ϱϮΘΤϳ ϝϮϠΤϣ ΔϳέϻϮϣ0.5 mol( ϲϓ ϡϮϳΩϮμϟ΍ ΪϳέϮϠϛ Ϧϣ (1L(  ϱϭΎδΗ  (0.5 M ( ) صحيحة ( 

˼́.  ϲϓ ΔΑ΍άϤϟ΍ ΓΩΎϤϟ΍ ΕϻϮϣ ΩΪϋ ϞϘϳ ήτϘϤϟ΍ ˯ΎϤϟΎΑ ΰϛήϣ ϝϮϠΤϣ ϒϴϔΨΗ ΪϨϋ .ϝϮϠΤϤϟ΍  )  خطأ  ( 
˼̂.  ήΛ΄ΘΗ ϻϭ ΐϳάϤϟ΍ ΕΎΌϳΰΟ ΩΪόϟ ΔΒδϨϟΎΑ Ώ΍άϤϟ΍ ΕΎϤϴδΟ ΩΪόΑ ήΛ΄ΘΗ ϞϴϟΎΤϤϠϟ ΔόϤΠϤϟ΍ ι΍ϮΨϟ΍ 

          ΕΎϤϴδΟ ωϮϨΑ.Ώ΍άϤϟ΍ 
 ) صحيحة (

˽˹.  ϭ ϪϧΎϴϠϏ ΔΟέΩ ϊϔΗήΗ ˯ΎϤϟ΍ ϲϓ ήϜδϟ΍ ϝϮϠΤϣ ΰϴϛήΗ ΓΩΎϳΰΑ ξϔΨϨΗ  ΔΟέΩ .ϩΪϤΠΗ ) صحيحة ( 
˽˺.   ΪϨϋΔϓΎο· ϣ Ώ΍άϲΘϴϟϭήΘϜϟ΍ ήϴϏ  ϭήϳΎτΘϣ ήϴϏ   ϱέΎΨΒϟ΍ ςϐπϟ΍ ϥΈϓ ˯ΎϤϠϟϝϮϠΤϤϠϟ ϞϘϳ ΞΗΎϨϟ΍     

    Ώ΍άϤϟ΍ ΰϴϛήΗ ΓΩΎϳΰΑ .Ϫϴϓ 
 ) صحيحة (

˽˻.                                  .ίϮϛϮϠΠϠϟ ϲ΋ΎϤϟ΍ ϝϮϠΤϤϠϟ ϱέΎΨΒϟ΍ ςϐπϟ΍ Ϧϣ ήΒϛ΃ ˯ΎϤϠϟ ϱέΎΨΒϟ΍ ςϐπϟ΍ ) صحيحة ( 
˽˼.   ΎΒγΎϨΗ ΓήϳΎτΘϣ ήϴϏ ΔΑ΍άϣ ΓΩΎϣ ΔϓΎοΈΑ ΐϳάϣ ϥΎϴϠϏ ΔΟέΩ ϲϓ ωΎϔΗέϻ΍ έ΍ΪϘϣ ΐγΎϨΘϳ

 ϊϣ˱ ΎϴδϜϋ  ΰϴϛήΘϟ΍  )  خطأ  ( 

˽˽.  έ΍ΪϘϣ ϥΈϓ Ϟ΋Ύγ ΐϳάϣ ϲϓ ΓήϳΎτΘϣ ήϴϏ ΓΩΎϣ ΔΑ΍Ϋ· ΪϨϋ ΪϤΠΗ ΔΟέΩ ϲϓ νΎϔΨϧϻ΍ Ω΍Ωΰϳ ϝϮϠΤϤϟ΍  

     ΓΩΎϳΰΑ   . ϢΠϛ/ϝϮϤϟΎΑ ϝϮϠΤϤϟ΍ ΰϴϛήΗ 
 

 ) صحيحة (

˽˾.  ϩΰϴϛήΗ ϱάϟ΍ ήϜδϟ΍ ϝϮϠΤϣ ΪϤΠΗ ΔΟέΩ ϲϓ νΎϔΨϧϻ΍ έ΍ΪϘϣ  2 m  ϲϓ νΎϔΨϧϻ΍ έ΍ΪϘϣ ϱϭΎδϳ   

     ϲϟϻϮϤϟ΍ ΰϴϛήΘϟ΍ βϔϧ Ϫϟ ϱάϟ΍ ΎϳέϮϴϟ΍ ϝϮϠΤϣ . 
 

 ) صحيحة (

˽˿.   ΐϨΠΘϟ ΓΪϤΠΘϤϟ΍ ϖρΎϨϤϟ΍ ϲϓ Ε΍έΎϴδϟ΍ ΩήΒϣ ϰϟ· ( ϦϴϠϴΜϳ· ϝϮϜϴϠΟ ( ΪϤΠΘϠϟ ΓΩΎπϣ ΓΩΎϣ ϑΎπΗ
 ϲϓ ϩΎϴϤϟ΍ ΪϤΠΗ . ΩήΒϤϟ΍ ) صحيحة ( 
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   ( ي اĞربع اĞقابل لإجابة الصحيحة التي تكمل كا  من اěمل التالية خ  √ ضع عامة ) لسؤال الثالث خا
œॺت اƊƃ ŗॻƃœʯƃ أƏƄŵ دثœॻƄŹ ŗŞن .˺ ʙؕʸƃا ʗšأ : 
 O2H            ฀ S  2H       
฀  eS2H            ฀ Te2H       
˻. ϯΪΣ·  ΔϴϟΎΘϟ΍ ΕΎϔμϟ΍ΞΘϨΗ ϻ  ςΑ΍ϭήΑ ˯ΎϤϟ΍ ΕΎΌϳΰΟ ϊϤΠΗ Ϧϋ :ΔϴϨϴΟϭέΪϴϫ 

฀  ήϴΨΒΘϟ΍ Γέ΍ήΣ ωΎϔΗέ΍ ฀  ϥΎϴϠϐϟ΍ ΔΟέΩ ωΎϔΗέ΍ 
฀  ϲΤτδϟ΍ ήΗϮΘϟ΍ ΓϮϗ ΔϤϴϗ ωΎϔΗέ΍     ϱέΎΨΒϟ΍ ςϐπϟ΍ ωΎϔΗέ΍ 
˼.  ϲϠϳ Ύϣ ΪΣ΃ϻ : ˯ΎϤϟ΍ ι΍ϮΧ Ϧϣ ήΒΘόϳ 
  ςΑ΍ϭήΑ ϪΗΎΌϳΰΟ ϊϤΠΗ ΔϴΒτϗ ΔϴϤϫΎδΗ ฀  ϲΒτϗ ΐϛήϣ 
฀  ϱϭ΍ΰϟ΍ ϞϜθϟ΍ ฀  ΔϴϟΎϋ Ϫϟ ϝΰόϟ΍ ΖΑΎΛ ΔϤϴϗ 
˽. ϲϠϳ Ύϣ ΪΣ΃ ϰϟ· ΔΑ΍Ϋϻ΍ ϰϠϋ ΔϴϟΎόϟ΍ ˯ΎϤϟ΍ ΓέΪϗ ΩϮόΗ: 

฀  ήϴΨΒΘϟ΍ Γέ΍ήΣ ωΎϔΗέ΍ ฀  ϥΎϴϠϐϟ΍ ΔΟέΩ ωΎϔΗέ΍ 
฀  ϲΤτδϟ΍ ήΗϮΘϟ΍ ΓϮϗ ΔϤϴϗ ωΎϔΗέ΍                            ϝΰόϟ΍ ΖΑΎΜϟ ΔϴϟΎόϟ΍ ΔϤϴϘϟ΍ 
˾.  ( ΔϴϟΎΘϟ΍ Δϴ΋ΎϴϤϴϜϟ΍ Δϐϴμϟ΍O2.5H4CuSO:ϲϠϳ Ύϣ ΪΣ΃ ϰϠϋ ϝΪΗ ( 
  αΎΤϨϟ΍ ΕΎΘϳήΒϛ Ϧϣ Ε΍έϮϠΑII ฀    αΎΤϨϟ΍ ΕΎΘϳήΒϛ ϝϮϠΤϣII  ϩΰϴϛήΗM 5   
฀  αΎΤϨϟ΍ ΕΎΘϳήΒϛII ˯ΎϤϟ΍ ϲϓ ΔΑ΍άϤϟ΍                ฀  αΎΤϨϟ΍ ΕΎΘϳήΒϛ ϝϮϠΤϣII   
˿.  ΪΣ΃ ϲϨόΗ ΔϫΎϣϹ΍ ΔϴϠϤϋϠϳ Ύϣϲ : 
  ˯ΎϤϟ΍ ΕΎΌϳΰΟΗΤςϴ Ώ΍άϤϟ΍ ΕΎϧϮϳ΄Α ฀ ΕΎϧϮϳ΃  Ώ΍άϤϟ΍ ςϴΤΗ ˯ΎϤϟ΍ ΕΎΌϳΰΠΑ 
฀  Ώ΍άϤϟ΍ ΕΎϧϮϳ΃ ήϠΒΗ ฀ . ˯ΎϤϟ΍ ϊϣ Ώ΍άϤϟ΍ ΕΎϧϮϳ΃ ϞϋΎϔΗ 
̀.  : ΍ΪΣ΍ϭ ΍ΪϋΎϣ ϲϠϳ Ύϣ ϊϴϤΟ ΙΪΤϳ ˯ΎϤϟ΍ ϲϓ (Ώ΍άϣ( ΔΒϠλ ΓέϮϠΑ ϥΎΑϭΫ ΪϨϋ 

฀  ΔΒϠμϟ΍ ΓέϮϠΒϠϟ ΕΎϧϮϴϧϷ΍ Ϧϋ ΕΎϧϮϴΗΎϜϟ΍ ϝΎμϔϧ΍ ฀      Ώ΍άϤϟ΍ ΕΎϧϮϳ΍ϭ ˯ΎϤϟ΍ ΕΎΌϳΰΟ ϦϴΑ ΏΫΎΠΗ  
 ξόΒϟ΍ ΎϬπόΑ Ϧϋ ˯ΎϤϟ΍ ΕΎΌϳΰΟ ϝΎμϔϧ΍   ฀  ΓέϮϠΒϟΎΑ ˯ΎϤϟ΍ ΕΎΌϳΰΟ ϡ΍Ϊτλ΍ 
́.  ΪΣ΃ ϰϟ· ϦϳΰϨΒϟ΍ ϲϓ ϥϮΘϳΰϟ΍ Ζϳί ϥΎΑϭΫ ϊΟήϳϠϳ Ύϣϲ : 

฀  ϥϮΘϳΰϟ΍ Ζϳί ΕΎΌϳΰΟ ΔϫΎϣ· ฀    ΕΎϧϮϴΗΎϛϭ ΕΎϧϮϳ΃ ϰϟ΍ Ζϳΰϟ΍ ΕΎΌϳΰΟ ϝΎμϔϧ΍ 
฀                     ΎϤϬϨϴΑ ΏΫΎΠΘϟ΍ ϱϮϗ                 ΎϤϬϨϴΑ ήϓΎϨΘϟ΍ ϯϮϗ ϡ΍Ϊόϧ΍ 

̂.  ήϴϏ Ϧϣ Ϟ΋Ύγ ϲϓ ΐϠλ ϞϴϟΎΤϣ Ϣψόϣ ϞϳϮΤΗ ϦϜϤϳϟ΍ :ΔϴϟΎΘϟ΍ Ϟϣ΍Ϯόϟ΍ ΪΣ΄Α ϊΒθϣ ϝϮϠΤϣ ϰϟ΍ ϊΒθϤ 
฀ έ΍ήϤΘγΎΑ ϝϮϠΤϤϟ΍ ΐϴϠϘΗ   ฀  ΔϓΎο·˯ΎϤϟ΍ Ϧϣ ϯήΧ΃ ΕΎϴϤϛ 
 Ώ΍άϤϟ΍ Ϧϣ ϯήΧ΃ ΕΎϴϤϛ ΔϓΎο·  ฀   ήΛΆϤϟ΍ ςϐπϟ΍ ΓΩΎϳί 
˺˹. ΪΣ΃ ϞϴϟΎΤϣ  ΔϴϟΎΘϟ΍ ΕΎΒϛήϤϟ΍ήΒΘόϳ       : ϱϮϗ ΖϴϟϭήΘϜϟ΍   
฀ 6O12H6C ฀ 2PbCl 
฀ COOH3CH  HBr 
˺˺.  ϲΑήϬϜϟ΍ έΎϴΘϟ΍ ϞλϮΗ Δϴ΋ΎϤϟ΍ ΎϬϠϴϟΎΤϣ ΔϴϟΎΘϟ΍ ϞϴϟΎΤϤϟ΍ ϊϴϤΟ ΍Ϊϋ΍ΪΣ΍ϭ: 
฀      ϦϴΟϭέΪϴϬϟ΍ ΪϳέϮϠϛ           ίϮϛϮϠΠϟ΍ 
฀            ΎϴϧϮϣϷ΍ ฀      ϡϮϳΩϮμϟ΍ ΪϳέϮϠϛ 
˺˻.  ˱΍ΪΣ΍ϭ ΍Ϊϋ ˯ΎϤϟ΍ ϲϓ ΐϠμϟ΍ ϡϮϳΩϮμϟ΍ ΪϳέϮϠϛ ϥΎΑϭΫ Δϋήγ ϰϠϋ ήΛΆΗ ΔϴϟΎΘϟ΍ Ϟϣ΍Ϯόϟ΍ ϊϴϤΟ : 
  ςϐπϟ΍ ฀  Γέ΍ήΤϟ΍ ΔΟέΩ 
฀  ϦΤτϟ΍ ฀ ϴϠϘΘϟ΍ϭ ΝΰϤϟ΍ ΐ 
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˺˼. :  ΔϴϟΎΘϟ΍ Ϟϣ΍Ϯόϟ΍ ΪΣ΄Α Ϟ΋Ύδϟ΍ ϲϓ ίΎϐϟ΍ ϥΎΑϭΫ ΓΩΎϳί ϦϜϤϳ 
฀  ςϐπϟ΍ ΓΩΎϳίϭ Γέ΍ήΤϟ΍ ΔΟέΩ ΓΩΎϳί   Γέ΍ήΤϟ΍ ΔΟέΩ ξϔΧ ςϐπϟ΍ ΓΩΎϳίϭ 
฀  ςϐπϟ΍ ξϔΧϭ Γέ΍ήΤϟ΍ ΔΟέΩ ΓΩΎϳί ฀  ςϐπϟ΍ ξϔΧϭ Γέ΍ήΤϟ΍ ΔΟέΩ ξϔΧ 
˺˽.  ϻΎΜϣ ήΒΘόϳ ϲϠϳ Ύϣ ΪΣ΃ ΔϣΎΗ ϞϴϟΎΤϤϟ΍ ϰϠϋ :Ν΍ΰΘϣϻ΍ 
  ˯ ΎϤϟ΍ϭ ϝϮϧΎΜϳϻ΍ ฀  ˯ ΎϤϟ΍ϭ Ζϳΰϟ΍ 
฀  ˯ ΎϤϟ΍ϭ ήΜϳ· ϞϴΜϳ· ϲ΋ΎϨΛ ฀ ϞΨϟ΍ϭ Ζϳΰϟ΍ 
˺˾.  ΔϠΘϛ( ϡ΍ήΠϟΎΑ ΔϴϨϴΟϭέΪϴϬϟ΍ ϡϮϳΩϮμϟ΍ ΕΎϧϮΑήϛ= 84 3NaHCO ( ϪϤΠΣ ϝϮϠΤϣ ϲϓ ΔΑ΍άϤϟ΍ (250 

mLϩΰϴϛήΗϭ (  (0.1 M ϱϭΎδΗ (: ϲϠϳ Ύϣ ΪΣ΃ 
฀ 0.21  2.1 
฀ 21 ฀ 210 
˺˿. ( ΕϻϮϣ ΩΪϋ Ϯϫ ϲϠϳ Ύϣ ΪΣ΃4SO2Na( ϩΰϴϛήΗ ϱάϟ΍ ϲ΋ΎϤϟ΍ ΎϬϟϮϠΤϣ ϲϓ (0.4 M ( ϪϤΠΣϭ (500 mL :  ( 
 0.2 ฀ 0.4 
฀ 20 ฀ 200 

 
˺̀. ( ϥ΃ ΖϤϠϋ ΍Ϋ·H = 1 , O = 16 , Na = 23 ϥΈϓ (ϟ΍ ΰϴϛήΘϟ ϱέϻϮϤϟ΍( ΔΑ΍Ϋ· Ϧϋ ΞΗΎϨϟ΍ ϝϮϠΤϤϠ20  g Ϧϣ (    

        ϡϮϳΩϮμϟ΍ ΪϴδϛϭέΪϴϫ (NaOH: ϲϠϳ Ύϣ ΪΣ΃ ϱϭΎδϳ ϝϮϠΤϤϟ΍ Ϧϣ ήΘϟ ϦϳϮϜΘϟ ˯ΎϤϟ΍ ϲϓ ( 
฀ 5  0.5   
฀  50. 0 ฀ 0.005 
˺́. ( ϪϤΠΣ ϝϮϠΤϣ300 mLϱϮΘΤϳ ( ( ϰϠϋ0.3 ϩΰϴϛήΗ ϥΈϓ ίϮϛϮϠΠϟ΍ Ϧϣ ϝϮϣ ( :ϲϠϳ Ύϣ ΪΣ΃ ϱϭΎδϳ ήΘϟ/ϝϮϤϟΎΑ 
 1 ฀ 0.1   
฀ 0. 01   ฀ 41x10 
˺̂.  ( ϩΰϴϛήΗ ϡϮϳΩϮμϟ΍ ΪϴδϛϭέΪϴϫ ϝϮϠΤϣmol/kg  0.1 ( ϥΈϓ ˬ (g 100 ΩΪϋ ϰϠϋ ϱϮΘΤΗ ϝϮϠΤϤϟ΍ ΍άϫ Ϧϣ (
Ϧϣ  : ϲϠϳ Ύϣ ΪΣ΃ ϱϭΎδϳ ΕϻϮϤϟ΍ 
฀ 10 ฀ 1   
฀ 0.1   0.01 
˻˹.  ΔΑ΍Ϋ· ΪϨϋ13.8 g   ( ϡϮϴγΎΗϮΒϟ΍ ΕΎϧϮΑήϛ Ϧϣ= 138  3CO2K  ϲϓ  (500 g  ΰϴϛήΘϟ΍ ϥΈϓ ˯ΎϤϟ΍ Ϧϣ  
    ϲϟϻϮϤϟ΍ : ϲϠϳ Ύϣ ΪΣ΃ ϱϭΎδϳ ϝϮϠΤϤϠϟ 
฀ 20 ฀ 2   
 0.2  ฀ 0.02 
˻˺. ( ϒϴο΃200 mL ( ϩΰϴϛήΗ Ύϣ ξϤΣ ϝϮϠΤϣ Ϧϣ (0.2 M ϝϮϠΤϤϟ΍ ϢΠΣ ΢Βλ΃ ϰΘΣ ήτϘϣ ˯Ύϣ ϰϟ· ( 
      (500 mL (  ϥΈϓϟ΍ ΰϴϛήΘϟ ϱέϻϮϤϟ΍ ΞΗΎϨϟ΍ ϝϮϠΤϤϠ: ϲϠϳ Ύϣ ΪΣ΃ ϱϭΎδϳ 
฀ 0.8 ฀ 0.2   
 0.08  ฀ 0.02 
˻˻.  ˯ΎϤϟ΍ ϢΠΣίϼϟ΍ήΘϴϠϠϠϤϟΎΑϡ ( ϰϟ· ϪΘϓΎο·100 mL ( ϩΰϴϛήΗ ϱάϟ΍ ϚϴΘϳήΒϜϟ΍ ξϤΣ ϝϮϠΤϣ Ϧϣ (0.4 M  (

( ϩΰϴϛήΗ ϝϮϠΤϣ ϰϠϋ ϝϮμΤϠϟ0.2 M : ϲϠϳ Ύϣ ΪΣ΃ ϱϭΎδϳ ( 
฀ 400 ฀ 200   
 100  ฀ 50 
˻˼.  ΪΣ΃ϟ ΔϴϟϻϮϤϟ΍ ΰϴϛ΍ήΘϟ΍ ΔϴϟΎΘϟ΍ ϞϴϟΎΤϤϠϠϟ ήϜδ ςϐο Ϟϗ΃ Ϫϟ ϥϮϜϳ ˯ΎϤϟ΍ ϲϓ: ϱέΎΨΑ 
฀ 10. ฀ 0.2 
฀ 0.3     0.4 
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 خ خ أكمل الفراغات ي اěمل التالية đا يناسبها علميا  رابعالسؤال ال

1 –  ʙƃو ا ȊǺط اȏʚŞ Ƒż ثاتʘƃا ʥʻŕ طœʸƃا(O2H)  و ثȊǺصقطبيةتساهمية    ا  œʸʹʻŕȊǺواʙƃا  ʥʻŕȂʚŞʭطœʸƃت اœ 
ȊǺهيدروجينية  ثوا.      

2 – ƃاس اʦʳƃا Ƒż ʔʮʴƃد اʦŶǻƆœƌ طœʸƄƃ ŗ ʥƆ ȆʰƆشœŽʳƈو  ا ȏثœʳॺƃا Ȋźʷƃا Ƒʲʠʴƃا ʙřʦʯƃن واœॻƄźƃا ŗŞم دثœŽřاث  
     řœʭȂʚŞ Ŵʸʱř ƏƃمƊ ŗॻʮʠƀƃا ȊǺواʙŕ    هيدروجينية.            

3 -  ŗʠǺاʙƃم اʦƈ ʥʻŕH ) -O ( طœʸƃط اȏʚŞ Ƒż  تساهمية قطبية .          
          .  œʴř  5º .104وO2H   ȏاʚƃاوʥʻŕ ŗȂ تثƑř اʗʻƌƃثوʥʻŞ وتثة اȏʚŞ Ƒż ʥʻʱʴƂƕط اœʸƃط  - 4

5-   ŴॻʸŞ ʙʻƋœʶƆو ȆʻƃœʲƆŗॻƈʦƒƕت اœॺ ʙؕʸƃث توصل    اœॻʯƃا Ƒőœȁʙƌؒƃا . 

6-  œॻƈʦƆƕج اœŹ   ا يوصل    Ƒőœȁʙƌؒƃث اœॻʯƃاƑż  Ɗʯƃœšŗॻɿʹƃا.  

7-   ʥʻŞثوʗʻƌƃا ʗȂثʦƄؕ لʦƄʲƆ( ʞʸš  ) ʣȂثʦƄ     . اœॻʯƃث اƑőœȁʙƌؒƃ    يوصل  اʗʻƌƃثوؕ

8-  ʣƃʘƃ Ƒʯʻƃوʙʯؒƃا ʙʻŹ لʦƄʲʸƃ لœʰƆ جʦؕʦƄʱƃل اʦƄʲƆ   ث     ا يوصلœॻʯƃا.Ƒőœȁʙƌؒƃا    

   .ŗॺƄŮاʔƒʘʸƃ  وŗƃœš صلب   اœʰƆ ƑƋ ʣőœॺʴƃل ʦƄʲʸƃل ʦȜǻن ŗƃœš Ɗॻɼ اʘʸƃاب  -9
 اœƈʦƒƕتص أȎʦſ ʥƆ Ȏʦſ اœʱʯƃتب œʭȂʚŞ ʥʻŕت اœʸƃط وʦƄʮ  ȏƕŠƄƆ  ƉʘƋثة اƃمتا Ȏʦſ ʕƈœؕ اœʱʯƃتب ʥʻŕ أœƈʦƒت  –10

   .Ƒż اœʸƃط   ا يذوب   اʘƋ  ŠƄʸƃا Ŏżن      
        .منخفضة   وʗŕ ʥƒŋʯȂثƑż ʃॻɹʷ ŗŞ اœʸƃط اƃ اʙʯؒƃƗوʘƒʕʻƃوب –11
 . اƗتاŗǺاŠʠʴƃ اʙʯʵʸƃك ʥʻŕ اʘʸƃاب واʙʴǻ œʸƆ ʔƒʘʸƃم ŗšœʴƆ  ŗॻƄʸŵ ʥƆ تزداداʥʲʟ ʗʹŵ ʔƄʶƃ اʘʸƃاب  –21
    .اœॺƃثدƑż اœʸƃط  ŵƌʹœ اœʸƃط اƑż  ʥŤœʴƃ أقل   توŗॻƈœȁ اœźƃجات ʦؒřن  –31

˻˽. ΎϔΗέϻ΍ έ΍ΪϘϣω  ϲ΋Ύϣ ϝϮϠΤϣ ϥΎϴϠϏ ΔΟέΩ ϲϓϥϮϜϳ ΎϳέϮϴϠϟ ΰϴϛήΗ ϥϮϜϳ ΎϣΪϨϋ ϦϜϤϳ Ύϣ ήΒϛ΃ϩ Ϥϟ΍ϲϟϻϮ  ΪΣ΃ 
 : ϲϠϳ Ύϣ 

฀ 0.1 ฀ 0.2   
฀ 1   2 
˻˾. Ϡϳ Ύϣ ΪΣ΃ϲ  ϲϫ ΔΟέΩϟ΍ Γέ΍ήΤ ϲϠϐϳ ϲΘϟ΍ ΔϳΰϴϠϴδϟ΍ ΎϫΪϨϋϝϮϠΤϣ  ( ϩΰϴϛήΗ ήϜδϠϟ ϲ΋Ύϣm 1  ΍Ϋ· (Ύϛ ϥbpK 

 ˯ΎϤϠϟ ϯϭΎδϳC/mo2 10.5  : 
฀ 99.488 ฀ 100   
 100.512  ฀ 101 
ʦȜǻ Ɖʚʻن ʦƋ اœॻƄŹ  ȏʘƃناƊƃ ȏʘƃ أƏƄŵ دثœʸƃ  ŗŞدة ʙʻŹ اʙʯؒƃƙوŗॻʯʻƃ وʙʻŹ اʙƒœʠʯʸƃةʦƄʲƆل ا .˿˻ ʙؕř  ϲϟϻϮϤϟ΍

 Ύϣ ΪΣ΃:ϲϠϳ 
 2 ฀ 1 
฀ 0.2  ฀ 0.1 



ΪϤΘόϣ  ϡϮϠόϠϟ ϡΎόϟ΍ ϲϨϔϟ΍ ϪϴΟϮΘϟ΍–  ΔΑΎΟ· ΝΫϮϤϧϚϨΑ ΔϠΌγ΃  ˯ΎϴϤϴϜϟ΍-  ϲϤϠόϟ΍ ήθϋ ϱΩΎΤϟ΍ ϒμϟ΍- ˯ΰΠϟ΍( )ϝϭϷ΍ – 2022 / 2023      (27 ) 

    .اȆőœʴƃتوŗॻƈœȁ اœźƃج Ƒż     تقل   ʗʹŵ ثŴż دثŗŞ اʙʲƃاثة  -41

51- Ȇőœʴƃا Ƒż جœźƃا ŗॻƈœȁتزداد تو    ŠʠŪ ƏƄŵ ƑʭȂʚʱƃا Ȋźʷƃجاد ا œʸƄؕلʦƄʲʸƃا.   
61– ʃॻɽʳř ʗʹŵ  ƃ ʚ ʙؕƆ ƑőœƆ لʦƄʲƆœƆ دةœʸ نŎż طœʸƃœǺ ƃت اƙʦƆ دʗŵدةœʸ ʃॻɽʳʯƃا ʗŶǺ   ت    يساويƙʦƆ دʗŵ 

     ƃدةاœʸ  Ƒż ʃॻɽʳʯƃا ȆʮſلʦƄʲʸƃا.   
71-  ŗƄʯƂ( ʣॻʯȂʙʮؒƃا ʞʸš= 98  4SO2H  )لʦƄʲƆ ƏƄŵ لʦʶʲƄƃ ŗƆجƚƃا   Ɗʸʱš1L  Ɖʚʻ ʙؕřو(M 25.0 ) 

       ȏوœʴř  g  5 .24   .    
18- ʔƒأت (4 g)  ( مʦƒدʦʶƃا ʗʻʴ Əʯš Ɖʚʻ أʦƄʲƆ Ƒż )  ŠॺŮل ʗʻƋ ʥƆNaOH = 40ثوؕ ʙؕř (0 . 4 M)   نʦȜॻɼ 

      Ɗʸʱš L  25. 0      
ʗʻʴ اʦʶƃدʦƒم امت -19 ʦƄʲƆ ʚʻل ʗʻƋثوؕ ʙؕř نœؕ  ȏوœʴǻ (M 0. 5) ʯؕ نŎżŗƄ  مʦƒدʦʶƃا ʗʻʴ     ʗʻƋNaOHثوؕ
    ŗǺاʘʸƃل اʦƄʲʸƃا ʥƆ ʙʯƃ Ƒż  ȏوœʴř  g   20 .              (23  =O = 16 ,  H = 1 ,  Na  ) 
20-   Ƒż ŗǺاʘʸƃم اʦƒدʦʶƃا ʗȂثʦƄؕ تƙʦƆ دʗŵ  ƑőœƆ لʦƄʲƆ ƊʹƆ Ɖʚʻ ʙؕř( 4 mol / L. 0 )  وƊʸʱš ( 3500 cm )  

         ȏوœʴřmol   2. 0             
21- ʃॻŰ400متا أ mL   Əƃا ʙʠƀʸƃط اœʸƃا ʥƆ200 mL   ʞʸš لʦƄʲƆ ʥƆHCl  Ɖʚʻ ʙؕř0 .15 M    ʚʻ ʙؕř نŎż 

       ȏوœʴǻ ŝřœʹƃل اʦƄʲʸƃا    M 05. 0                                                    
22-  Əƃا ƊʯżœŰجم مƚƃط اœʸƃا ʤʱš300 mL  ʗʻʴ Ɖʚʻ  اʦʶƃدʦƒم اʦƄʲƆ ʥƆȏʘƃل ʗʻƋثوؕ ʙؕř0. 3 M   Šॺʶॻƃ  

      Ɖʚʻ ʙؕř 1 M.0  ȏوœʴǻ    Lm 600 .         
23- ʤʱš   لʦƄʲƆKOH   Ɖʚʻ ʙؕř ȏʘƃ2ا M  وƃ جمƚƃاʙʻʷʲʯ  لʦƄʲƆƊʸʱš 100 mL ƊʯȂثƙʦƆ  0. 4 M  ȏوœʴǻ 
     Lm 20 .    

24- Ƒƀʹƃط اœʸƄƃ ȏثœʳॺƃا Ȋźʷƃمن    ا ąل    أكʦƄʲʸƃ ȏثœʳॺƃا ȊźʷƃجاʦؕʦƄʱƃا. 

25- Ƒƀʹƃط اœʸƃن اœॻƄŹ ŗŞل من أقل   دثʦƄʲʸƃن اœॻƄŹ ŗŞدث  ʙʻŹ دةœƆ ȏƕ Ƒőœʸƃاŗॻʯʻƃوʙʯؒƃا   ʙʻŹة.وʙƒœʠʯƆ  
  .اʗʸʱřƑƀʹƃ اœʸƃط  دثŗŞ من أقل     دثʗʸʱř ŗŞ اʦƄʲʸƃل اʙȜʴƄƃ Ƒőœʸƃوج -26
 Ŏżن دثʦƄʲƆ ʗʸʱř ŗŞل œʴǻ  (/ mol kg Co86  .1 )  ʙȜʴƄƃ ƑőœƆوfpK  ȏ متا œؕن ʕŕœś اœʸƄƃ ʗʸʱʯƃط -27

        Ɖʚʻ ʙؕř1 m  .0   Ȏوœʴř  Co 186 .0 -         .     
 دثœॻƄŹ ŗŞن ʦƄʲƆل œʸƃ ƑőœƆدة  وأنœʴǻ (mol/  kg Co 512 . 0  )وpbK  ȏمتا œؕن ʕŕœś اœॻƄźƃن œʸƄƃط  -28

       ʙʻŹŗॻʯʻƃوʙʯؒƃا  ȏوœʴǻCo256  .100   ʚʻ ʙؕř نŎż ȏوœʴǻ لʦƄʲʸƃ0. 5     ا m   .               
29-  Ɖʚʻ ʙؕř ȏʘƃوج اʙȜʴƃل اʦƄʲƆ نœॻƄŹ ŗŞ4دث m. 0   ąمن أك   Ɖʚʻ ʙؕř ȏʘƃل اʦƄʲʸƃا ʛŽƈ نœॻƄŹ ŗŞدثm 1.0   
30–  ƏƄŵ ʗʸʯŶř ȆʻƃœʲʸƄƃ ŗŶʸʱʸƃاس اʦʳƃذاب عدد اĞجسيمات اƓž  ʥƆ ŗʹʻŶƆ ŗॻʸؕʔƒʘʸƃا.   
31–  ʙʻŹ دةœƆ ŗǺمتا ʗʹŵŗॻʯʻƃوʙʯؒƃا   ȏثœʳॺƃا Ȋźʷƃن اŎż ȆőœŪ Ƒż ةʙƒœʠʯƆ ʙʻŹلوʦƄʲʸƄƃ  نʦȜǻ من أقل  Ȋźʷƃا 

      œƌʴŽƈ اثةʙʲƃا ŗŞدث ʗʹŵ Ƒƀʹƃا ȆőœʴƄƃ ȏثœʳॺƃا.    
 



ΪϤΘόϣ  ϡϮϠόϠϟ ϡΎόϟ΍ ϲϨϔϟ΍ ϪϴΟϮΘϟ΍–  ΔΑΎΟ· ΝΫϮϤϧϚϨΑ ΔϠΌγ΃  ˯ΎϴϤϴϜϟ΍-  ϲϤϠόϟ΍ ήθϋ ϱΩΎΤϟ΍ ϒμϟ΍- ˯ΰΠϟ΍( )ϝϭϷ΍ – 2022 / 2023      (28 ) 

32–  ʙȜŪ نœؕ متا(جʦؕʦƄʱƃ6اO12H6C(وجʙȜʴƃا ʙȜŪو )11O22H12C  ʙʻŹو ʥʻʯʻƃوʙʯؒƃم ʙʻŹ ʥʻřدœƆ ) ʥʻřʙƒœʠʯƆ 
      ( Ɖʚʻ ʙؕř ȏʘƃج اʦؕʦƄʱƃل اʦƄʲƆ نœॻƄŹ ŗŞن دثŎż5 m .0)   ساويت     ȏʘƃوج اʙȜʴƃل اʦƄʲƆ نœॻƄŹ ŗŞدث 
      ʚʻ ʙؕʯƃا ʛŽƈ Ɗƃ.    

33–  ( ƑƋ طœʸƄƃ نœॻƄźƃا ʕŕœś ŗʸॻɾ ʕƈœؕ 512 .0متا°C/m  ʙʻŹ دةœƆ لʦƄʲƆ نœॻƄŹ ŗŞن دثŎż ) ŗॻʯʻƃوʙʯؒƃا  
      ʙʻŹة  وʙƒœʠʯƆ  ( Ɖʚʻ ʙؕř طœʸƃا Ƒż2 m.0  ȏوœʴř ) °C 2410 . 100  .    

 

 خ ( ما يلي   )فسرامسخ علل لسؤال اĝا

1 –  ŗॻʸƋœʴʯƃا ŗʠǺاʙƃا( H - O )  طœʸƃط اȏʚŞ Ƒżةʙʻʮؕ ŗॻʮʠſ ŗॻŮœŤ œƌƃ    

 ğيدروجč وبالتاي ħذب اأكسجč زوج اإلكĈونات  ا أن السالبية الكهربائية لأكسجč أكą من 
 ي حč  جزئياتكتسب ذرة اأكسجč شحنة سالبة ĥوه ف (  O – H)  اĞكون للرابطة التساهمية 

    .  جزئياتكتسب ذرات اğيدروجč )اأقل سالبية( شحنة موجبة  
 
2-  ʥʻʯʠǺاʙƃأن ا ʥƆ ʤŹʙƃا ƏƄŵ ŗॻʮʠſ ŗॻŮœŤ Ɗƃ طœʸƃط اȏʚŞ( H-O ) ŗॻʮʠƀƃا ʛŽƈ œʸƌƃ .   

 الشكل الزاوي للجزيء  ģا يسبب اğيدروجč  و اأكسجč ة الكهربائية بč سالبيال بسبب اختاف
 .بعضها اآخر ي ا تلغ ( H-O )الرابطتč بč قطبية وبالتاي فإن ال 

 
3-  ŗŞم دثœŽřاثʔʻ ʙؕʯƃا Ƒż Ɗƃ ŗƌŕœʵʸƃت اœॺ ʙؕʸƃا ʥŵ طœʸƃن اœॻƄŹ.    

 čاء  جزئياتلوجود روابط هيدروجينية بĞمع التي اĒ تعمل علىěفيما بينها  زئياتا . 

 
4 – ŗǺتاƙا ƏƄŵ ŗॻƃœŵ ثةʗſ Ɗƃ طœʸƃا   

 أيونات وبسبب Ēمع دقائق اĞاء القطبية التي تفصل  بسبب القيمة العالية لثابت العزل اĝاصة به 
 اĞذاب Ģتلفة الشحنة عن بعضها.  
 
5-  ŗॺƄŮ ŗƃœš Ƒż ʗŞʦƒ ʥʻřƚʮƃا Ƒż ʥʻŞثوʗʻƌƃل اʦƄʲƆ      

 .   أن حالة اĮلول تعتمد على اĜالة الفيزيائية للمذيب وهو الباتč الذي يوجد ي اĜالة الصلبة
 
6-  ʔ ʙؕƆ Ɗƈا ʥƆ ʤŹʙƃا ƏƄŵ طœʸƃا Ƒż مʦȂثœॺƃت اœʯȂʙʮؕ وبʘř ƙƑƈʦƒأ.    
 اĞاء ğذه  جزئيات التجاذب بč أيونات كąيتات الباريوم أكą من التجاذب الذي ēدثه قوى أن  
 .    اأيونات  
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7 -  Ƒż ʕȂʚƃوب اʘƒʥȂʚʹʮƃا .  
 بسبب انعدام قوى  أن كاهما مركبات تساهمية غČ قطبية وعندما يتم خلطهما يكونان ġلوا  

 .   التنافر بينهما
   

8- Ƒőœȁʙƌؒƃث اœॻʯƃا ȆŮʦƒ مœŶʠƃا ŠƄʸƃ Ƒőœʸƃل اʦƄʲʸƃا .  
 حرة اĜركة تعمل على  وأنيوناتإل كاتيونات   تهابلورأنه مركب أيوني عندما يذوب ي اĞاء تتفكك 

 . التيار الكهربائي  نقل 
ʔ أȆŮʦƒ Ƒƈʦƒ اœȁʙƌؒƃط  œʯȂʙʮؕت اœॺƃثʦȂم -9    ʙؕƆƑż  œƌƄŮʦƒ ƙة وʙƌʶʹʸƃا ŗƃœʲƃط.اœʸƃا Ƒż Ɗʯŕاتا ŗƃوœʲƆ ʗʹŵ   

 اĞاء ğذه   جزئياتأن التجاذب بč أيونات كąيتات الباريوم أكą من التجاذب الذي ēدثه  
 ي اĜالة اĞنصهرة  بينما  لذلك ا يوصل التيار ي اĮلول  وبالتاي ا تتفكك أيوناته ي اĞاء   اأيونات

 الكهربائي. فيوصل التيار  حرة اĜركةتصبح أيوناته  
     

   . اƑőœȁʙƌؒƃ)اƑż )Ƒʮʠƃ اœʸƃط ȆŮʦƒ ƙ اœॻʯƃث  ȆʻاʦؕʦƄʱƃج Ƒż اœʸƃط أو ʦƄʲƆل ʦʲؕل اʦƄʲƆ hƒƗل  -10
    .   حرة اĜركةأيونات    علىġاليلها اĞائية    ا Ĩتوي  لذلك  الكĈوليتية،ة غČ  تساهمي  اتمركب  ماأنه   
 
11- œॻƈʦƆƕج اœŹ فœʱƃا  (3NH  )  ƙ لœʴʸƃأو اƒ ثœॻʯƃا ȆŮʦ ثœॻʯƃا ȆŮʦƒ Ƒőœʸƃا ƊƃʦƄʲƆ œʸʹʻŕ Ƒőœȁʙƌؒƃا .  
    ا يوصل ف ي حالته النقيةحرة اĜركة   أو اĞسال مركب تساهمي ا Ĩتوي على أيونات اěاف غاز ال  
   للتيار.  موصل لولاĮصبح يفحرة اĜركة وتنتج أيونات    تأينياĞائي  ينما ي ġلوله    التيار   

(aq)
-+  OH  (aq)

+
4NH  →  (Ɛ(     O2+ H 3(g)NH 

    .  ȆŮʦƒ ƙ اœॻʯƃث اƊʯƃœš Ƒż Ƒőœȁʙƌؒƃ اƊƃʦƄʲƆ œʸʹʻŕ ŗॻɿʹƃ اȆŮʦƒ Ƒőœʸƃ اœॻʯƃث  ʦƄؕHClثʗȂ اʗʻƌƃثوœŹ  ʥʻŞج    -12
 غاز اěاف أو اĞسال مركب تساهمي ا Ĩتوي على أيونات حرة اĜركة ي حالته النقية  ال    

 للتيار.    موصل  لولاĮصبح  يفحرة اĜركة  وتنتج أيونات  تأين  يي ġلوله اĞائي    بينماالتيار  ا يوصل  ف
(aq)

-+  Cl  (aq)
+O3H  →  (Ɛ(     O2+ H  (g)HCl 

 
13-  ʶƃا ʗȂثʦƄؕ لʦƄʲƆأ ŗŞثʗŕ ثœॻʯƃا ȆŮʦƒ مʦƒدʦƏƄŵ ʥƆ لʦƄʲƆ  Ȗʮőʚƃا ʗȂثʦƄؕII .   

 أن كلوريد الصوديوم الكĈوليت قوي يتفكك بدرجة كاملة ي اĞاء ويتواجد ي اĞاء على هيئة  
 الكĈوليت ضعيف يتأين بدرجة قليلة ي اĞاء ويتواجد  IIكلوريد الزئبق   منفصلة، بينماأيونات 

   . ضئيل منه على شكل أيوناتجزء  
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14-  ʥʲʠƃا ŗॻƄʸŵ  ʙʮʯŶřةʙʻʮؕ ة أوʙʻźŮ ثœʱšأ ȆȜŬ ƏƄŵ دʦŞʦƆ ابʘƆ ŗǺتاƗ ŗॻƃœʰƆ ŗƀȂʙʟ.    

   .  مساحة السطح اĞشĈكة بč اĞذاب واĞذيب  فتزدادان الطحن Ĩول اĞذاب إل جسيمات صغČة 
 

    . ʚřداد œًॺƃœŹ توŗॻƈœȁ اʦʸƃاد اœǺ ŗॺƄʶƃثœŽřم دثŗŞ اʙʲƃاثة  -15
   . اĞاء بسطح البلورة جزئيات زيد احتماات تصادم فتاĞاء تزداد  ěزئياتان الطاقة اĜركية 

 
16-   ŗŞدة دثœȂʚŕ طœʸƃا Ƒż جاتœźƃا ŗॻƈœȁتو Ȇƀř اثةʙʲƃا .      

 تكون كافية ĝروجها من اĮلولحركية   طاقة جزيئات الغاز  تكتسب حرارة اĮلولعند زيادة درجة  أنه 
    أي تقل ذوبانيته 

17 -   Ȋźʷƃدة اœȂʚŕ طœʸƃا Ƒż جاتœźƃا ŗॻƈœȁداد توʚřƑőʚʱƃل اʦƄʲʸƃا ŠʠŪ ƏƄŵ.    
    .  هنيتالسائل ģا يؤدي اي زيادة ذوباأنه بزيادة الضغط يزداد تركيز الغاز فوق سطح 

 
 

18- œƌŕ ŗॻőœʸƃة اœॻʲƃا ƏƄŵ œًॺƄŪ ʙśʓƒ ثœƌƈƕا Əƃم Ŵƈœʶʸƃا ƉʗʻŶř ȏʘƃا ʥŤœʴƃط اœʸƃا     

  درجة حرارة مياه النهر ģا يؤدي إل تقليل تركيز اأكسجč اĞذاب  ارتفاعأن اĞاء الساخن يؤدي 
ģائيةĞيوانية اĜياة النباتية واĜا يؤثر سلبا على ا 
 

 ʤŶʟ ʙʻźʯƒ اƉœॻʸƃ اœźƃجʙř ʗʹŵ ŗȂك جŗšʦʯŽƆ œƌʯŞœŞط   - 19
 يقل   هاعند فتحلذلك  ي داخلها وغاز ثاني أكسيد الكربون   زجاجات تعبأ ēت ضغط عال منالآن 

  داخل الزجاجة.طعم لل اĞسببغاز الذائب العلى سطح اĞشروب فيقل تركيز  2COالضغط اěزيئي لغاز 
 

 ʗʳʯʴǻم ʦƒدʗƒ اʘŕ Ƒż ŗʷŽƃث )ʥʲŬ( اʔʲʴƃ اʥƆ Ȇʯؕ ƏƄŵ ȏʦʯʲř Ƒʯƃ اʦƌƃاط ʦżق اœʳॺŕ Ŵॺʵʸƃث اœʸƃط   -20
      ʥȂʦؒʯƃ ŗॻɸœʹʠŮƙث اœʠƆƕا.     

قطرات مائية تعمل بدورها كبلورات بدء   ااĞاء مكون جزئيات عمل على جذب ي  أن يوديد الفضة 
التبلور ěزيئات ماء أخرى وهكذا تنمو قطرات اĞاء وتكą مع مرور الوقت لتسقط على شكل أمطار او  

     حبات ثلج
 

21-  ŗॻʯʻƃوʙʯؒƃا ʙʻŹة وʙƒœʠʯƆ ʙʻŹ دةœƆ ŗǺاتا ʗʹŵƑż ȆőœŪ ʔƒʘƆ  Ȋźʷƃا Ȇƀǻ ȏثœʳॺƃل  اʦƄʲʸƄƃ ŝřœʹƃا ʥŵ 
 Ȋźʷƃا ȏثœʳॺƃا  ȆőœʴƄƃƑƀʹƃا .  

    .ʥƆ Ȇſ اȊźʷƃ اœʳॺƃثʔƒʘʸƄƃ ȏ اƑƀʹƃأوʙʻŹ مʙʯؒƃوƑʯʻƃ اȊźʷƃ اœʳॺƃثʦƄʲʸƃ ȏل ʘƆ ƏƄŵ ȏʦʯʲǻاب ʙƒœʠʯƆ ʙʻŹ  أو
يقل   وبالتاياĮلول  ى سطحاĞذيب اĞوجودة عل جزئياتبعض جسيمات اĞذاب ēل ġل بعض  أن

 الغازية. Īكنها اانطاق ال اĜالة   التياĞذيب  جزئيات عدد 
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22 -  ȏثœʳॺƃا Ȋźʷƃا ƃ Ɖʚʻ ʙؕř ȏʘƃط اœʸƃا Ƒż ʙȜʴƃل اʦƄʲʸ( 1 m )  ȏثœʳॺƃا Ȋźʷƃا ȏوœʴǻ  ƃ لʦƄʲʸ œȂثʦʻƃا 

        Ɖʚʻ ʙؕř ȏʘƃط اœʸƃا Ƒż( 1 m )   
 الضغط البخاري وأن  ،  متساومن اĞركبات غČ االكĈوليتية وغČ اĞتطايرة وتركيزهما اهما ك  أن

 . على عدد جسيماته )تركيزه( باĮلول يعتمد  واĳا   ا يعتمد على نوع اĞذاب 
 

23-   )ʗʸʱʯƄƃ دةœʷƆ دةœƆ(ʥʻƄʰƒƙل اʦȜॻƄŞ فœʷǻ Əƃثات مœॻʴƃا ʗȂʙʮř مœʢƈ .  

 هدرجة غليان وارتفاع عمل على خفض درجة Ēمد اĮلول ت الكĈوليتية مادة غČ متطايرة وغČ هأن
    ģا يزيد من كفاءة التąيد 

   .Ƒż اȖʟœʹʸƃ اŗॻʮʠƀƃ اœॺƃثدة ʗŞا ʤʯƒ ثخ اœſʙʠƃت œʯŬ ŠƄʸƃœǺطً   -24

  درجة التجمد للماءلكي Īنع تكون اěليد عليها للحد من حوادث الطرق حيث يعمل اĞلح على خفض  
.   

 :اœʴƃدح: Ȇš اȆőœʴʸƃ اʓʴƃŗॻƃœʯƃال ا

 -1 ʔʴšاƃœǺ ʚʻ ʙؕʯƃا ŗȂثƙʦʸ ʥŵ ŝřœʹƃل اʦƄʲʸƄƃ ŗǺ4متا g  ʥƆ ( مʦƒدʦʶƃا ʗʻʴ    ( ʗʻƋNaOH = 40 g/molثوؕ
  Ƒż100 mL  لʦƄʲʸƃا ʥƆ    

Ȇʲƃا 
M = 

 = ࢀࢃࡹൈࡸࢂ࢙࢓ 
 ૝૙ Ǥ૚ൈ૝૙ = 1M 

=========================================================   

2- ŗŽƄʯʳƆ ȆʻƃœʲƆ Ȇʰʸǻ ȏʘƃا Ƒƃœʯƃول اʗʱƃادثح ا ʥƆ ʚʻ ʙؕʯƃا( جʦؕʦƄʱƄƃ180 g/mol = 6O12H6C)   

                                         اʦƄʠʸƃب Ɗॻɼ: مœʸƂل اʗʱƃول ʔʴš واʦƄʠʸƃب     

Ms n LV M 

180 1 2 0.5 

36 0.2 0.5 0.4 

90 0.5 0.25 2 

45 0.25 1 0.25 
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3–    ( Ɗʸʱš مʦƒدʦʶƃت اœƈʦȁʙؒƃ ƑŪœॻɾ لʦƄʲƆ100 mL    ( Ɖʚʻ ʙؕř 0.5( و M    )    جمƚƃط اœʸƃا ʤʱš ʔʴšا            

ƊʯżœŰا   ( Ɖʚʻ ʙؕř لʦƄʲƆ ƏƄŵ لʦʶʲƄƃ Ɗॻƃ0.1م M  )   

Ȇʲƃ2                                                 اV  2= M 1V  1M 
2V  0.1=  0.5 100  

= 500 mL 2V 

400 ml = 100 – 500 = 1V - 2V = V Ƅƃطœʸ  ƊʯżœŰجم مƚƃا 

============================================================= 
4-   ( ʔƒ45أت g  جʦؕʦƄʱƃا ʙȜŪ ʥƆ )6O12H6C  ( Ƒż500 g )  ȏوœʴǻ طœʸƄƃ نœॻƄźƃا ʕŕœś نœؕ تاŎż طœʸƃا ʥƆ  

 (kg / mol  Co2 15. 0  )   .   ŝřœʹƃل اʦƄʲʸƃن اœॻƄŹ ŗŞدث ʔʴšا         (O = 16  C = 12 , H = 1 ,  ) 

Ȇʲƃا                         g/mol=180  ) 16 6 ( + ) 1  12 ( + ) 12  6 = ( wtM         

25 mol. 0180g/mol =  /  = 45 g wtM / s n = m 

solventm  =  n / kg  

mol/kg 0.5 = kg 0.5   / 25 . m = 0 

˚C6 52. 0=  0.5 2 15. 0=  m    pb= K bpT∆ 

= 100 + 0.256 = 100. 256 ˚C  لʦƄʲʸƃن اœॻƄŹ ŗŞدث 
 ======================================================== 

5-   ( ŗǺتاŎǺ لʦƄʲƆ ʙʷš8 g  .20 )  ʥƆʥʻƃœʯŽʹƃ8 128 = ( اH10C)  ( Ƒż100 g )   ʥȂʚʹʮƃا ʥƆ6H6C   
ŗŞأن دث ʕʸƄŵ تاŎż  ( Ƒƀʹƃا ʥȂʚʹʮƃن اœॻƄŹCo1  . 80 )  ( Ƒƀʹƃا ʥȂʚʹʮƃا ʗʸʱř ŗŞدثCo5  . 5 )                   

 :و اʦƄʠʸƃب

  : ƙأو (  ʥȂʚʹʮƃا ʗʸʱř ʕŕœś أن ʕʸƄŵ ل متاʦƄʲʸƃا ʗʸʱř ŗŞب دثœʴškg / mol  Co2  . = 5 pfK  )   

Ȇʲƃا 
n = ms /Mwt = 20 .8 /128 = 0 . 1625 mol 

m  =  n / kg solvent = 0 .1625 / 0 . 1 kg = 1.625 mol/kg 

∆T fp = Kfp  x m = 5 . 2  1 . 625 = 8.45 ˚C 

= 5. 5 - 8 .45 = - 2.95 ˚C  لʦƄʲʸƃا ʗʸʱř ŗŞدث 

 : œॻƈœśنœॻƄŹ ʕŕœś أن ʕʸƄŵ ل متاʦƄʲʸƃن اœॻƄŹ ŗŞب دثœʴš ʥȂʚʹʮƃا   kg / mol  Co53 .= 2 pbK 
 

∆Tbp = Kbp   m = 2 . 53  1 . 625 =  4 . 11 ˚C 
        

 C˚ 21 . 84 = 11 . 4 + 1 . 80 =  دثœॻƄŹ ŗŞن اʦƄʲʸƃل
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6-  ŗॻɸœʹʶƃت اœŽʢʹʸƃا ŗŵœʹŮ Ƒż مʗʳʯʴȂو ʗʹƌƃج اʦŞ ʕȂج ʥƆ ȆƒثاʦƄƃل اʦʲؕ ʝƄʳʯʴǻ. 

        ʥƆ نʦȜƆ لʦƄʲƆ ((5 g  ( و ȆƒثاʦƄƃل اʦʲؕ ʥƆ(10 g   ( ʗʹŵ ƑƄźǻ ʥȂʚʹʮƃا ʥƆºC  80 . 87ʕƈœؕ تاŎż ) 
       Ƒƀʹƃا ʥȂʚʹʮƃن اœॻƄŹ ŗŞدث(ºC 80. 1 ) = ʥȂʚʹʮƄƃ نœॻƄźƃا ʕŕœśو ºC kg / mol)   (  2 . 53 

    ʦʲؒƄƃل اʔʴš اŗƄʯؒƃ اŗॻʭȂʚʱƃواʦƄʠʸƃب:  

Ȇʲƃا                                                        

77 ˚C  0.=  180. – 87= 80 . bpT 

∆Tbp = Kbp   m 
 

m = 0 .77 / 2 .53 = 0. 304 mol/kg   

n  = m  kg solvent = 0 . 304  0. 01 = 0. 003 mol 

  Mwt = ms / n = 5 / 0. 003 = 1666. 6 g/mol    

============================================================= 

7-  ( ŗॻʭȂʚʱƃا œƌʯƄʯؕ دةœƆ  g/mol  254 (Ƒż œƌʹƆ ŗʹʻŶƆ ŗƄʯؕ ʕʮƒأت )g  45 ) ʙʰƒم ŗŞدث Ƒż مœŽřثƙن اœؒż 
 اœॻƄźƃن  

 (ºC  0 . 585)    = ʙʰƒƘƃ نœॻƄźƃا ʕŕœś أن ʕʸƄŵ دة متاœʸƃا ƉʘƋ ŗƄʯؕ ʔʴšاºC  kg/mol 2. 16   

Ȇʲƃا 

∆Tbp = Kbp   m 

m = 0 . 585/  2 . 16 = 0. 27 mol /kg 

ms  =  m  x  Mwt  Kg  solvent =  0 .27  254  0 . 045 = 3 .1 g 

=============================================================== 
Ɖʚʻ ) اȏʘƃ متا ʕʸƄŵ أن ʦƄʲƆل اʦʻƃثƑż œȂ اœʸƃط  -8 ʙؕř1 mol / kg . 0   ʗʹŵ ƑƄźǻ  )C )o052   .100    ) 

    ʕŕœś ŗʸॻɾ ʔʴšœż اœॻƄźƃن œʸƄƃط     

Ȇʲƃا                                    ˚C052  .0100 =  –052  . = 100 bpT∆           

∆Tbp = Kbp  x m 

K bp = 0. 052 / 0 .1 = 0  .52  ºC  kg/mol 
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 (  ʥƆ اœʸƃط ƏƄźǻ Ƒؒƃ اʦƄʲʸƃل اg   ʗʹŵ ŝřœʹƃ 500اƚƃجم متاƑż œƌʯŕ)   3O8H3CاŗƄʯؕ ʔʴš اʙʴॻƄʱƃول  -9
 (Co208  . 100)  = طœʸƃن اœॻƄŹ ʕŕœś ( :نŋǺ œًʸƄŵ/ mol kg Co52  . 0    صC = 12 , O = 16 , H = 1 )   

Ȇʲƃا 

g/mol= 92  ) 16  3 ( + ) 8  1 ( + 12)  3(   =wtM 
∆Tbp = 100 .208 – 100 = 0 . 208 ºC 

 
∆Tbp = Kbp   m 

 
m = 0 . 208 / 0. 52 = 0. 4 mol/kg 

ms  =  m    Mwt  Kg  solvent = 0  .4  92  0 . 5 = 18. 4 g 

 ============================================================== 

10- ( ʔƒ2.5 أت g   (Ƒż ةʙƒœʠʯƆ ʙʻŹ ŗॻʯʻƃوʙʯؒƃا ʙʻŹ ŗॺƄŮ دةœƆ ʥƆ  ) 72 gʗʹŵ لʦƄʲʸƃا ʗʸʱʯż ʔƒʘƆ ʥƆ  )   

 Co79 . 4 ʔʴšا   (Ƒƀʹƃا ʔƒʘʸƃا ʗʸʱř ŗŞن دثŋǺ œًʸƄŵ ابʘʸƄƃ ŗॻʭȂʚʱƃا ŗƄʯؒƃاCo5.5 ʕŕœś وأن ) اʘƌƃ ʗʸʱʯƃا 

  ( ȏوœʴǻ ʔƒʘʸƃاkg / mol  Co 5.1 )  . 

Ȇʲƃا                                           ºC71 . 079 =  .4 –5  .5=  fpT∆         

∆T fp = Kfp   m 

m = 0 .71/5 .1 = 0  .14 mol/kg 

ms  =  m    Mwt  Kg  solvent 

Mwt = 2.5/ 0.14  0.072 kg = 248 g/mol 

=============================================================== 
11–  ( ʔƒ6.67أت g  ʙʻŹ دةœƆ ʥƆ )ŗॻʯʻƃوʙʯؒƃا  ( Ƒż ةʙƒœʠʯƆ ʙʻŹ20و g  طœʸƃا ʥƆ )ʕƈœؒż  لʦƄʲʸƃن اœॻƄŹ ŗŞدث   

 ( ȏوœʴř100. 5 °C ( ȏوœʴǻ طœʸƄƃ نœॻƄźƃا ʕŕœś نŋǺ œًʸƄŵ  دة طœʸƃا Ɖʘƌƃ ŗॻƃʦʸƃا ŗƄʯؒƃا œʸż )0.512°C/m ) 

                                  ȆʲƃاºC5   .100 = 0 –5  . = 100 bpT∆ 

m   bp= K bpT ∆ 

m = 0 .5 / 0.512 = 0. 976 mol/kg 

Kg solvent  wtM  ms  =  m   

/molg 5.1= 34  )02 .0 6 79 . 0 ( 67/ . = 6 wtM 
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21- ʔƒات g 63 .49   Ƒż Ƒʯʻƃوʙʯؒƃا ʙʻŹ ʔ ʙؕƆ ʥƆ 1kg    ʕʸƄŵ تاœż طœƆن أʗʸʱř ŗŞل دثʦƄʲʸƃا Co 27 .0 -    

ʚʻ  -1اʔʴš:      ( mol kg Co86  .1 /) وʗʸʱř ʕŕœś اœʸƃط    ʙؕʯƃاƑƃƙʦʸƃ2        ا- ŗƄʯؒƃاب اʘʸƄƃ ŗॻƃʦʸƃا 

Ȇʲƃا 
 Co 27 .0 = ) 27 .0 -( - 0)(  =fp T∆ 

                                                                         x  m  fp=  Kfp T∆

m = 
૙ Ǥ૛ૠ૚Ǥૡ૟ ൌ ૙Ǥ ૚૝૞ ࢓ 

     ૚Ǥૡ૟ ࢞ ૝ૢǤ૟૜૚ ࢞ ࡹǤ࢚࢝27 =  .0                
 ∆fpT  =ܜܟǤ ۻ ܠ ܏ܓܛܕ  ܠܘ܎۹

Mwt   = 
૚Ǥૡ૟ ࢞ ૝ૢǤ૟૜૚ ࢞  ૙Ǥ૛ૠ  = 341. 895 g/mol 

 ================================================= 

 خ دما اĞقصوخ السابعلسؤال ا

˺.  :ΔΑ΍ΫϹ΍ ΔϳϠϣϋ  ΕΎϧϭϳϧϷ΍ϭ ΕΎϧϭϳΗΎϛϟ΍ ΔϫΎϣ· ϡΗΗϭ Ώ΍Ϋϣϟ΍ ΏϭΫϳ ΎϣΩϧϋ ΙΩΣΗ ΔϳϠϣϋ .ΏϳΫϣϟΎΑ   
˻.  ΕΎΑϛέϣϟ΍ϳΗϳϟϭέΗϛϟϹ΍Δ :  έΎϳΗϟ΍ ϝλϭΗ ϲΗϟ΍ ΕΎΑϛέϣϟ΍ϲ΋ΎΑέϬϛϟ΍   ϝϭϠΣϣϟ΍ ϲϓϲ΋Ύϣϟ΍  ΔϟΎΣϟ΍ ϲϓ ϭ΃ .ΓέϬλϧϣϟ΍   
˼. έϳϏ ΕΎΑϛέϣϟ΍  ϳΗϳϟϭέΗϛϟϹ΍ Δ:  ϲΗϟ΍ ΕΎΑϛέϣϟ΍ ϻ έΎϳΗϟ΍ ϝλϭΗϲ΋ΎΑέϬϛϟ΍ ˯΍ϭγ   ϝϭϠΣϣϟ΍ ϲϓ ϲ΋Ύϣϟ΍   ΔϟΎΣϟ΍ ϲϓ ϭ΃

.ΓέϬλϧϣϟ΍     

˽. :ϊΑηϣϟ΍ ϝϭϠΣϣϟ΍  ϱΫϟ΍ ϝϭϠΣϣϟ΍ϱϭΗΣϳ  Δϧϳόϣ Δϳϣϛ ϲϓ Ώ΍Ϋϣϟ΍ ϥϣ Δϳϣϛ έΑϛ΃ ϰϠϋ   ΔΟέΩ Ωϧϋ ΏϳΫϣϟ΍ ϥϣ    
 ΔΗΑΎΛ Γέ΍έΣ     

˾.  :ϊΑηϣϟ΍ ϕϭϓ ϝϭϠΣϣϟ΍ -ϝϭϠΣϣϟ΍  ˱ Ύϳέυϧ ΎϬΑ Ρϭϣγϣϟ΍ Δϳϣϛϟ΍ ϰϠϋ ΓΩ΋΍ί Ώ΍Ϋϣϟ΍ ϥϣ Δϳϣϛ ϰϠϋ ϱϭΗΣϳ ϱΫϟ΍   
 ϪόΑηΗϟ ϲϔϛΗ ϲΗϟ΍ϭ Δϧϳόϣ Γέ΍έΣ ΔΟέΩ Ωϧϋ .   

˿.  :ΔϳϧΎΑϭΫϟ΍ ΔΟέΩ Ωϧϋ ΏϳΫϣϟ΍ ϥϣ Δϧϳόϣ Δϳϣϛ ϲϓ ΏϭΫΗ ϲΗϟ΍ ΓΩΎϣϟ΍ ΔϠΗϛΓέ΍έΣ   ϊΑηϣ ϝϭϠΣϣ ϥϭϛΗϟ Δϧϳόϣ  .      
̀.  ίϳϛέΗϟ΍ ϱέϻϭϣϟ΍:) Δϳέϻϭϣϟ΍ (  ϲϓ Ώ΍Ϋϣϟ΍ Εϻϭϣ ΩΩϋ1L    ϝϭϠΣϣϟ΍ ϥϣ.   

́. ϟϻϭϣϟ΍ ίϳϛέΗϟ΍ ϲ :) Δϳϟϻϭϣϟ΍ ( ϲϓ Ώ΍Ϋϣϟ΍ Εϻϭϣ ΩΩϋ  1kg    ΏϳΫϣϟ΍ ϥϣ.   

̂.  :ΔόϣΟϣϟ΍ ι΍ϭΧϟ΍  ΏϳΫϣϟ΍ ΕΎ΋ϳίΟ ΩΩϋ ϰϟ· ΔΑγϧϟΎΑ Ώ΍Ϋϣϟ΍ ΕΎ΋ϳίΟ ΩΩόΑ έΛ΄ΗΗ ϲΗϟ΍ ι΍ϭΧϟ΍ .     
˺˹. ΍:ϱέΎΧΑϟ΍ ρϐοϟ  ϥ΍ίΗ΍ ϪϟΎΣ ΙϭΩΣ Ωϧϋ ϝ΋Ύγϟ΍ ϰϠϋ έΎΧΑϟ΍ ρϐο ΟέΩ Ωϧϋ ϩέΎΧΑϭ ϝ΋Ύγϟ΍ ϥϳΑΔ ϧϳόϣ Γέ΍έΣ Δ      
˺˺.  ϥΎϳϠϐϟ΍ ΕΑΎΛ ϲϟϻϭϣϟ΍  )ϲ΋ϳίΟϟ΍(: Ηϟ΍ ϩίϳϛέΗ ϝϭϠΣϣ ϥΎϳϠϏ ΔΟέΩ ϲϓ έϳϐ ϲϟϻϭϣϟ΍  ΩΣ΍ϭ Ώ΍Ϋϣϟ  ϲ΋ϳίΟ  έϳϏϭ

 έϳΎρΗϣ.   

˺˻.  ΩϣΟΗϟ΍ ΕΑΎΛϲϟϻϭϣϟ΍)ϲ΋ϳίΟϟ΍( :  έϳϐΗϟ΍   ΔΟέΩ ϲϓ ΩϣΟΗ  ϩίϳϛέΗ ϝϭϠΣϣ ϲϟϻϭϣϟ΍ ΩΣ΍ϭ Ώ΍Ϋϣϟ  ϲ΋ϳίΟ  έϳϏϭ
.έϳΎρΗϣ   
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 خ مع التفسČي اĜاات التالية خ ماذا تتوقع أن Ĩدث الثامنلسؤال ا
 اʘƃوœȁنʗʻŞ ŗॺʴʹƃœǺ(  ŗॻƄʸŶƃ)ا . ʔʻƄƀʯاƑżƃ اœʸƃط ʤś  وœƈʦȁʙؕ ŠƄƆ ʥƆ ŗॻʸؕ ŴŰت اʦʻʴƃœؒƃم  –1

Ŵــſʦʯƃة: اʙʻʶſ ةʙʯż ʗŶǺ طœƈƗم اœſ Ƒż ʔŪʙʯřط وœʸƃا Ƒż وبʘř ƙ    
ʙʻʴŽʯƃن اƕ : Ȏʦſطœʸƃب اʘŞ ةʦſ ʥƆ ʙʮƂأ œƌřœƈʦƒأ ʥʻŕ تبœʱʯƃا Ɗśʗʲř ȏʘƃا ŗƋœƆا ŗॻƄʸŵ œƌƃ ثʗʲř ƚż œƌřœƈʦƒƕ   

2–   ʥƆ ŗॻʸؕ ŴŰوœʸƃا Ƒż ʕȂʚƃا ʔʻƄƀʯƃا ʤś ن (طœȁوʘƃا ŗॻƄʸŶƃ ŗॺʴʹƃœǺ (     
Ŵــſʦʯƃا:  ƙʕȂʚƃوب اʘƒ  طœʸƃا Ƒż وȂطœʸƃا ŠʠŪ قʦż ʦŽʠ   
ʙʻʴŽʯƃن اƕ : ʙʻŹ ƑʸƋœʴř ʔ ʙؕƆ ʕȂʚƃطاœʸƃا ȆʰƆ ŗॻʮʠƀƃت اœॺƒʘʸƃا Ƒż وبʘƒ ƙ Ƒʮʠſ   

3–   Ƒż ʕȂʚƃا ʥƆ ŗॻʸؕ ŴŰوʥȂʚʹʮƃا ( ʔʻƄƀʯƃوا ) نœȁوʘƃا ŗॻƄʸŶƃ ŗॺʴʹƃœǺ 
: Ŵــſʦʯƃا  œʸƌʷŶॺŕ نœŞʚʯʸǻ)ʕȂʚƃوب اʘƒ(   
ʙʻʴŽʯƃن  اƕ :  ʥƆ نœƈʦؒʯƒ œʸƋƚؕ ʚŞȂ تœʭ   ŗॻʸƋœʴř    ŗॻʮʠſ ʙʻŹ  ʙżœʹʯƃا Ȏʦſ امʗŶƈƙ ʞŶॺƃا œʸƌʷŶॺŕ نœŞʚʯʸॻɼ.œʸƌʹʻŕ 

4– ƃدة اœŵمʥŤœʴƃط اœʸ  Ƒż مʗʳʯʴʸƃات اʗŶƆ ʗȂʙʮř Ŵƈœʶʸƃثاœƌƈƕا Əƃم   ȎʙŤة أʙƆ   
Ŵــſʦʯƃث:  اœƌƈƕا Ɖœॻʸƃ ȏاثʙš ثʦƄř ثʗʲǻ ŗॻőœʸƃة اœॻʲƃا ƏƄŵ œًॺƄŪ ʙśʓƒ   
ʙʻʴŽʯƃا : ƉœॻƆ اثةʙš ŗŞدث Ŵżʙƃ ȏدʓƒ ʥŤœʴƃط اœʸƃن اƕابʘʸƃا ʥʻʱʴƂƕا ʚʻ ʙؕř ȆʻƄƀř Əƃم ȏدʓƒ œʸƆ ʙƌʹƃا  ʙśʓʻż          

ŗॻőœʸƃة اœॻʲƃا ƏƄŵ œًॺƄŪ .  

5–  ʗʹŵ ȏجœźƃوب اʙʵʸƃا ʤŶʠƃ كʙřƊʯŞœŞج ŗƄȂʦʟ ةʙʯŽƃ ŗšʦʯŽƆ.   
Ŵــſʦʯƃوب:  اʙʵʸƃا ʤŶʟ ʙʻźʯƒ.    
ʙʻʴŽʯƃن: اƕ ŗȂجœźƃا Ɖœॻʸƃت اœŞœŞج  ʥƆ لœŵ ȊźŰ ʕʲř ŋॺɹř2CO  œƌƄŤدا Ƒż ƑƃœʯƃœȁوȆƀǻ ŗŞœŞʚƃا Šʯż ʗʹŵ      

 ƃا Ȋźʷƃا ʚʱƑʭȂ ƃƄ جœź وبʙʵʸƃا ŠʠŪ ƏƄŵ ʚʻ ʙؕř ȆƀॻɼƉ œƌʻż ʔőاʘƃا  ʤŶʟ ʙʻźʯƒ ʣƃʘƃ.وبʙʵʸƃا  
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 خ أجب عما يلي التاسعالسؤال 
                  : اʗʳʯŪم اʤॻʀœŽʸƃ اƑż ŗʲŰʦʸƃ اȆȜʵƃ اœʸƂƗ Ƒƃœʯƃل ŗʠȂʙŤ اʤॻʀœŽʸƃ (أ) 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

   =============================================================== 

 ادرس الشكل التاي   -ب

أجب عن اأسئلة   ثم
 : التالية

 Ƒƃœʯƃول اʗʱƃا ȆʸƂأʔʴš 
ƃب:اʦƄʠʸ 
 

 ŗƈثœƀʸƃا ƊŞل وʦƄʲʸƃل ( أ  ) اʦƄʲʸƃـ ( (ب  ) اŞ ( لʦƄʲʸƃا 
 œŰطة اœॺʶʸƃح ȖƄŹ ʗʹŵ اʗƃاʙőة م

 Ƒʷǻ ƙط  ʗƒʗŬ ŽॻɹŰ ŗة ʗƒʗŬة Ƒʷǻ ƙ (–  ŽॻɹŰ ŗ– )ط  

 ʦƈم اʦƄʲʸƃل
ʕʻƃوʙʯؒƃا (  ȏʦſ–  ʕʻƃوʙʯؒƃا ʃॻɹŰ-) Ƒʯʻƃوʙʯؒƃا ʙʻŹ ʕʻƃوʙʯؒƃا  ȏʦſ ʕʻƃوʙʯؒƃا  ʃॻɹŰ  Ƒʯʻƃوʙʯؒƃا ʙʻŹ 

 Ƒż اʦƄʲʸƃلاœƈʦƒƕت اʗŵ ŗƄʶŽʹʸƃد 
 (ƙ ʗŞʦƒ – ŗॻƃœŵ –  ŗʷŽʳʹƆ ) ŗॻƃœŵ  ŗʷŽʳʹƆ ƙ ʗŞʦƒ 

ʯƃا ŗŞت ودثœʯʻƃوʙʯؒƃƗاŋʯƃأو ا( ʣؒŽʥƒ) 

ŗȂʦſ تœʯʻƃوʙʯؒƃا ŗŽॻɹŰ تœʯʻƃوʙʯؒƃا 

 ʙȄتʨƆƄȘʰœʜƅاII (2HgCl)   
الزئبق

ʨ̔م Ŭŕśʨh ƅتات اʨƆƄ (3KClO  ) 
البوتاسيوم

řƆʽƆƁ řŠتʙŗ ƓœŕȃʛƎؔƅت اŕॽʱƅا ȈŰʨƔ ƌƅʨƆʴƈ 
 بدرجة قليلة

ŗॻƃœŵ ŗŞثʗŕ Ƒőœȁʙƌؒƃث اœॻʯƃا ȆŮʦƒ ƊƃʦƄʲƆ  

Ȉʲƈ
 

Ȉʲƈ
 

ŕ Ƒőœȁʙƌؒƃث اœॻʯƃا ȆŮʦƒ ƊƃʦƄʲƆ ŗॻƃœŵ ŗŞثʗ- Ȗʮőʚƃا ʗȂثʦƄؕII (2HgCl( - ثاتʦƄؕ مʦʻŪœřʦʮƃ3)  اKClO   (
-   ŗŞثʗŕ Ƒőœȁʙƌؒƃث اœॻʯƃا ȆŮʦƒ ƊƃʦƄʲƆ ŗƄʻƄſ 
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 ŠŰʦƒ توŗॻƈœȁ  اƑƈœ ȏʘƃ اʤŪʙƃœ Ȇŕœƀʸƃ اǺ œًʹʻŶʯʴƆॻʮƃ  -ج
 ȏجœŹ ʥʻŞوʙʯʻʹƃوا ʥʻʱʴƂƕا  œʸƋثœॺʯŵœǺ ʥʻƈʦȜʸƃا 

  ȏʦʱƃاط اʦƌƄƃ ʥʻŪœŪƕاثة  اʙš تœŞدث ʗʹŵ:ŗŽƄʯʳƆ 
 
 
 

ŗƄʭŪƙا ʥŵ ʔŞا ŗॻƃœʯƃا: 

1 –  ŝʯʹʯŪاƃ ثʗʲǻ تاœƆ ( ȏجœŹ ŗॻƈœȁوʘ2N  2صO ) 
   بارتفاع درجة اĜرارةتقل الذوبانية              طدثŗŞ اʙʲƃاثةœǺثœŽřم  
 

     وœʸƃتاط طاʙʲƃاثة ودثŗŞاœźƃجات توŗॻƈœȁ اʥʻŕ ŗſƚŶƃ ( ʥƆ1 ƑƋ œƆ اʦʠʳƃœǺ ʣʯŕœŞة )- 2
 .  اĜرارة  بارتفاع درجة الغازات تقل ذوبانيةعاقة عكسية أن        

3 – ŗŞدث ʗʹŵ طœʸƃا Ƒż œًƈœȁتو ʙʰƂأ ʥȂجœźƃا ȏاثة أʙš  (20°C )  .                čغاز ااكسج   
 

    .O2g/100g H  0010 0 طʙſاطʥƆ  ƏʹʲʹʸƄƃ ʣř {( C°70توœŹ ŗॻƈœȁج اƑż ʥʻʱʴƂƕ اœʸƃط ʗʹŵ )   ثʗƀƆ œƆا  – 4
               

5 –   ŗʸॻɾ œƆ ʥʻŞوʙʯʻʹƃج اœŹ ŗॻƈœȁتو œƋʗʹŵ Ƒʯƃاثة اʙʲƃا ŗŞدثʙʮƂأ  ʥȜʸǻ œƆ ط                        °C0    
 

===============================================================        
                                                               :بوضع رقمه ي اĞكان اĞناسب     (A) للمجموعةالنوع اĞناسب  (B) اİموعة اخĈ من  Ͳد

ॻƈœȁان تو ʕʸƄŵ اتاŗ دœƆة Şدث ʗʹŵ مʦƒدʦʶƃا ʗȂثʦƄؕ ŗ  اثʙšة C020  ȏوœʴř O)22g/100gH.(36   

 

ʤſʙƃا 
ʔŪœʹʸƃا  ŗŵʦʸʱʸƃا(A) ʤſʙƃا  ŗŵʦʸʱʸƃا(B) 

2 ( ƊǺ36.2) اتاgƑż مʦƒدʦʶƃا ʗȂثʦƄؕ ƉدœƆ ʥƆ(100g)  طœʸƃا ʥƆ
 ʗʹŵC020 1  ŴॺʵƆ ʙʻŹ لʦƄʲƆ 

3  ƏƄŵ ȏʦʯʲǻ ȏʘƃم واʦƒدʦʶƃا ʗȂثʦƄؕ لʦƄʲƆ ʥʻʳʴř(39g)    ƊʹƆ
 Ƒż(100 g) طœʸƃا ʥƆ śʤ   لʦƄʲʸƃا ʗȂʙʮř ًœॻʱȂثʗř  و أدون ثجʔʻƄƀř    2  ŴॺʵƆ لʦƄʲƆ 

  3  ŴॺʵƆ قʦż لʦƄʲƆ 
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Ƌـ- Ƒƃœʯƃول اʗʱƃا    :ŗŽƄʯʳƆ اثةʙš تœŞدث ʗʹŵ طœʸƃا Ƒż مʦƒدʦʶƃت اœʯȂʙʮؕ ŗॻƈœȁتو ŠŰʦƒ 

 اʦƄʠʸƃب:

(1)  ŗॻƈœȁوʘƃ ثʗʲǻ تاœƆ حʙŬاتأʙʯʻƈ اثةʙʲƃا ŗŞم دثœŽřثœǺ مʦƒدʦʶƃا       

     œǺثœŽřم دثŗŞ اʙʲƃاثة ʚřداد                        
(2)  ŗॻƈœȁتو ʥʻŕ ŗſƚŶƃم اʦƈ ʙؕاأتʙʯʻƈاثةʙʲƃا ŗŞم ودثʦƒدʦʶƃط ت ا 

                                       ŗſƚŵدʙʟ ŗǻ 
(3)  ŗǺمتا ʗʹŵ ŝřœʹƃل اʦƄʲʸƃم اʦƈ دʗš(75g)  ʥƆاʙʯʻƈ Ƒż مʦƒدʦʶƃت ا(100g)  طœƆ   ʗʹŵ(20C)     

                                  ŴॺʵƆ ʙʻŹ لʦƄʲƆ 

 ================================================================ 
   أتœʴʯƆ Ȇʯؕ ʕʮƒوʥƆ ŗȂ اʙȜʴƃوج ʥƆ ʥʻŽƄʯʳƆ ʥʻʸʱš Ƒż اœʸƃط œʴʯƆ œʸƌʸʱš , ʥʻƃʦƄʲƆ ȆʸŶƃوأʣƆœƆ مœƈطان  -و

ŗʹʻŶƆ اثةʙš ŗŞدث ʗʹŵ .  :بʦƄʠʸƃوا ʤś اʗʻŞ ʥƒطœƈƗا Ȍšƙ ȆʸƂأ Ƒż تœŹاʙŽƃا  Ƒƃœʯƃول اʗʱƃاʔʴš ƃباʦƄʠʸ : 

 ŗƈثœƀʸƃا ƊŞو 
 

 
 ʤʱš اʦƄʲʸƃل

 ʙʮƂأ(–   Ȇſأ–  ʤʱʲƃا ʛŽƈ)  ʙʮƂأ  Ȇſأ 

ʚʻ اʦƄʲʸƃل  ʙؕř 
 ʙʮƂأ(–   Ȇſأ– )ʚʻ ʙؕʯƃا ʛŽƈ  Ȇſأ  ʙʮƂأ 

 ʚ ʙؕƆ( لʦƄʲʸƃم اʦƈ–  )ȄɽʳƆ  ȄɽʳƆ  ʚ ʙؕƆ 

 ʙʮƂأ( نœॻƄźƃا ŗŞدث– )Ȇſأ  Ȇſأ  ʙʮƂأ 

 ʙʮƂأ( ʗʸʱʯƃا ŗŞدث–)Ȇſأ  ʙʮƂأ  Ȇſأ 

 

 O2(g / 100 g H (اʘƃوŗॻƈœȁ اœʸƃدة 
20C 50C 100C 

 ʙʯʻƈمʦƒدʦʶƃات ا (3NaNO) 88 114 182 
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 الثالثة الوحدة  

 الكيمياء اĜرارية 
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 اكتب ااسم أو اĞصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية خ خ السؤال اأول 
 

1.  ʗšأ ʤƋأ Ƒʯƃا ŗȂاثʙʲƃات اʙʻźʯƃا ŗŪثاʗŕ ʤʯƌř Ƒʯƃص اŗॻőœȂʚʻŽƃط اœॻʸॻؒƃوم اʙż
Ȗżاʙř  .ŗॻőœॻʸॻؒƃت اƚŵœŽʯƃراريةالكيمياء ) اĜا ( 

 )النظـــام)      ʥƆ اȊॻʲʸƃ اƑőœȂʚʻŽƃ اʦŰʦƆ ʦƋ ȏʘƃم اʗƃثاʚŞ ʥʻŶƆ .ŗŪط .2

3.  œًʹʻŶƆ œًʠʸƈ ʛȜŶř ŗƀȂʙʠǺ œƌʹʻŕ œʸॻɼ ȆŵœŽʯř ŗǻدœƆ مœʴŞأ ŗŵʦʸʱƆƑż    ŗॻʹŕ
  ʤƃœŶƃا.ȏدœʸƃالنظـــام)                                        ا( 

4. Ƒƀॺʯʸƃط اʚʱƃا   Ȋॻʲǻ Ȏʘƃط اœʷŽƃا ʥƆ.مœʢʹƃœǺ                                          ) يطĮا ( 

5.  ŗſœʠƃاƑʯƃف  اƚʯŤد اʦŞو ʔʮʴǺ ƊŞثœŤ م أوœʢʹƃا ȆŤدا ȖżʗʯřƑż   ŗŞدث
 )اĜرارة)                                                                                وƊʠॻʲƆ. اʙʲƃاثة ʥʻŕ اœʢʹƃم 

 ) تفاعات طاردة للحرارة (                                       اœʢʹƃم.ƚŵœŽřت ʙš ŗſœʟ ŝʯʹřاثœƌʶʯʸǻ ŗȂ اœŤ Ȋॻʲʸƃثج  .6

7.  œƌʻż ʝʯʸǻ تƚŵœŽřŗſœʟ مœʢʹƃثج  اœŤ Ȋॻʲʸƃا ʥƆ ŗȂاثʙš.مœʢʹƃللحرارة (  ماصة) تفاعات                              ا 

8. ƙ تƚŵœŽř دلœॺʯƒ   ŗſœʟ مœʢʹƃا œƌʻżŴƆ ŗȂاثʙš                   .مœʢʹƃثج اœŤ Ȋॻʲʸƃ( ةا حراري) تفاعات  ا 

9.  ȆŵœŽř لƚŤ ŗƀƄʠʹʸƃأو ا ŗʶʯʸʸƃاثة اʙʲƃا ŗॻʸƂƑőœॻʸॻؕ                  .ʕŕœś ȊźŰ ʕʲř  (ي اإنثالبي Čالتغ )H  

ȖƄʠʹř أو ʗŵ ȆŵœŽʯƒ œƆʗʹŵ ʝʯʸřد ʥƆ اƙʦʸƃت ʦʸƄƃاد   اŗॻʸƂƑʯƃ اʙʲƃاثة  .10
 ȆŵœŽř لƚŤ ʞŶǺ ŴƆ ŗƄŵœŽʯʸƃاƑőœॻʸॻؕ  .ŗʱřœƈ ادʦƆ نʦؒʯʯƃ                                                 (   تفاعل) حرارة ال 

11.   ŗॻőœॻʸॻؒƃا ȊǺواʙƃا ʤʠʲř ʥŵ ŗʱřœʹƃا ŗſœʠƃات اʙʻźř ŗƄʶʲƆƑż  ادʦʸƃا
ŗƄŵœŽʯʸƃة  اʗƒʗŞ ȊǺثوا ʥȂʦؒřوƑż                                                               .ŗʱřœʹƃاد اʦʸƃ(   تفاعل) حرارة ال ا 

12.   œſƚʠƈا ʔ ʙؕʸƃا ʥƆ ʗšل واʦƆ ʥȂʦؒʯƃ ʔšœʶʸƃا ȏاثʙʲƃا ȏʦʯʲʸƃا Ƒż ʙʻźʯƃا
 ŗॻŪœॻɿƃوف اʙʢƃا ʗʹŵ ŗॻŪœॻɿƃا œƌʯƃœʲǺ ŗॻƃوƕا ƉʙŮœʹŵ ʥƆC o25  ȊźŰ ʕʲřو

 ) التكوين القياسية)حرارة   œŶǻ101.3kPaدل 
13.  ) ŗॺ ʙؕƆ أو ŗȂʙʶʹŵ ( دةœʸƃا ʥƆ ʗšل واʦƆ اقʙʯšا ʗʹŵ ŗƀƄʠʹʸƃاثة اʙʲƃا ŗॻʸƂ

 œًƆœř œًſʙʯšاƑż   دʦŞو ʗʹŵ ȏʦʱƃاط اʦƌƃأو ا ʥʻʱʴƂƕا ʥƆ ةʙżوC o 25    ʕʲřو
 ) ااحĈاق القياسية)حرارة       .    œŶǻ  ȊźŰatm  1دل  

ʙšاثة اȆŵœŽʯƃ اœʴř ƑőœॻʸॻؒƃوʦŪ ŗʯŕœś ŗʸॻɾ ȏاط ʗšث ʘƋا اʙŬœॺƆ ȆŵœŽʯƃة  .14
 ) هـسقانون ) ʦʠŤة واʗšة أو ƚŤل ʗŵة ʦʠŤات.  ƚŤل 

 اʦȜǻ Ƒʯƃن اƑż ʙʻźʯƃ اœƌƃ ƑʮƃœʰƈƗ أʙŽŮ ʥƆ ʙʮƂ   اŗॻőœॻʸॻؒƃ اƚŵœŽʯƃت .15

     (> 0 rH                      . )   للحرارة (  ماصة) تفاعات 
16. ŗॻőœॻʸॻؒƃت اƚŵœŽʯƃا   ʙŽŮ ʥƆ ʙźŮأ œƌƃ ƑʮƃœʰƈƗا Ƒż ʙʻźʯƃن اʦȜǻ Ƒʯƃا 

     (< 0 rH                       )   ) تفاعات طاردة للحرارة ( 
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 اكتب كلمة ) صحيحة ( بč القوسč اĞقابلč للعبارة الصحيحة وكلمة ) خطأ ( بč القوسč    خ  ثانيالسؤال ال
 اĞقابلč للعبارة اĝطأ ي كل ģا يليخ                           

17. ŗॻőœॻʸॻؒƃت اƚŵœŽʯƃا  ʙŽŮ ʥƆ ȏوœʴǻ œƌƃ ƑʮƃœʰƈƗا Ƒż ʙʻźʯƃن اʦȜǻ Ƒʯƃا 

      (= 0 rH                      )   ( ةا حراري) تفاعات 
 للحرارة (  ماصة) تفاعات  .ʦȜǻن اƑż ʙʻźʯƃ اœƌƃ ƑʮƃœʰƈƗ مœŬثة ŗॺŞʦƆ  اŗॻőœॻʸॻؒƃ اƑʯƃ اƚŵœŽʯƃت  .18
19. ŗॻőœॻʸॻؒƃت اƚŵœŽʯƃا ŗॺƃœŪ ثةœŬم œƌƃ ƑʮƃœʰƈƗا Ƒż ʙʻźʯƃن اʦȜǻ Ƒʯƃتفاعات طاردة للحرارة (                                 .ا ( 

 )  خطأ  (  اœʷŽƃط واƚȜʵǻ Ȋॻʲʸƃن اœʢʹƃم .                                                                اʙʲƃاثŎż ŗȂنʤƄŶƃ œƀॺʟ اœॻʸॻؒƃط  .1

2.  ȆŵœŽʯƄƃ œƀॺʟ:Ƒƃœʯƃ57.7  +       ا kJ  (l)O2+  H  (aq)NaCl   (aq)+ NaOH (aq)HCl 
                                                              . ŗॺŞʦƆ ثةœŬم ʘŤŋǻ Ɗƃ ȏاثʙʲƃا Ȏʦʯʲʸƃا Ƒż ʙʻźʯƃن اŎż  )  خطأ  ( 

3.  ( œƌʻż نʦȜǻ اثةʙʲƄƃ ثدةœʠƃت اƚŵœŽʯƃاH ادʦʸƄƃ )ʙʮƂأ ŗʱřœʹƃا  ʥƆ   (H) . ŗƄŵœŽʯʸƃاد اʦʸƄƃ                                       أ  ( )  خط 
4.  ( œƌʻż نʦȜǻ ŗȂاثʙšƚƃت اƚŵœŽʯƃاHŗʱřœʹƃاد اʦʸƄƃ )   ȏوœʴř (H)  ادʦʸƄƃ.ŗƄŵœŽʯʸƃصحيحة (                                       ا ( 
5.  ( ŗʸॻɿƃ نʦȜǻ اثةʙʲƄƃ ŗŮœʸƃت اƚŵœŽʯƃاH                                                   . ŗॺŞʦƆ ثةœŬم ) ) صحيحة ( 
 ( مœŬثة Ŏż ŗॺŞʦƆن ʦʸʱƆم اœȂʦʯʲʸƃت اʙʲƃاثʦʸƄƃ ŗȂاد اŗʱřœʹƃ أH ʥƆ Ȇſ)  ŗʸॻɿƃ ʕƈœؕمتا  .6

                                                   . ŗƄŵœŽʯʸƃاد اʦʸƄƃ ŗȂاثʙʲƃت اœȂʦʯʲʸƃم اʦʸʱƆ                                   )  خطأ  ( 

7.  : Ƒƃœʯƃا ȆŵœŽʯƄƃ œƀॺʟ+  568 kJ        2(g)CO2    2(g)+  O  (g)2CO  
 ) صحيحة ( ( .                          2CO( أʥƆ ʙʮƂ اȎʦʯʲʸƃ اʙʲƃاثœźƃ ȏج )ŎżCOن اȎʦʯʲʸƃ اʙʲƃاثœźƃ ȏج )        

8.   :Ƒƃœʯƃا ȆŵœŽʯƄƃ œƀॺʟH = + 180 kJ,  (g)NO2   2(g)+  O  2(g)N 
 ( 2N(ص) 2O( أʦʸʱƆ ʥƆ ʙʮƂم اœȂʦʯʲʸƃت اʙʲƃاثœźƃ ŗȂجȏ )  ŎżNOن اȎʦʯʲʸƃ اʙʲƃاثœźƃ ȏج )   

 ) صحيحة ( ( .  ʗƀʸǺ90 kJاث )         
9.   ʗƒʗʲƃا ʗʻʴƂƕ ŗॻŪœॻɿƃا ʥȂʦؒʯƃاثة اʙš ʕƈœؕ متاIII  (3O2Fe   Ƒʴॻʟœʹźʸƃا ʗƒʗʲƃا ʗʻʴƂƕو ) 

         (4O3Fe  ( ʔʻřʙʯƃا ƏƄŵ ƑƋ )824 kJ/mol-1218 , -  : Ƒƃœʯƃا ȆŵœŽʯƃن اŎż ) 
        2(g)+  O  4(s)O3Fe4    3(s)O26 Fe           نʦȜǻ                                             . اثةʙʲƄƃ ثدœʟ  (خطأ ) 

10.  ( ʥʻʱʴƂƕج اœźƃ ȏاثʙʲƃا Ȏʦʯʲʸƃ2اO  ( مʦƒدʦʶƄƃ ȏاثʙʲƃا Ȏʦʯʲʸƃا ȏوœʴǻ )Na  ʔƄʶƃا )
                                                                                               . ŗॻŪœॻɿƃوف اʙʢƃا Ƒż ) صحيحة ( 

11.  ȏاثʙʲƃا Ȏʦʯʲʸƃا ȏوœʴř ʔ ʙؕʸƄƃ ŗॻŪœॻɿƃا ʥȂʦؒʯƃاثة اʙš.Ɗƃ                                                      ) صحيحة ( 
12.     : Ƒƃœʯƃا ʙʻźʯƄƃ ŗॺšœʶʸƃا ŗſœʠƃ483.6ا kJ -H = ,  (g)O2H2    2(g)+  O  2(g)2H 

 )  خطأ  (  ʙš Əʸʴřاثة اʥȂʦؒʯƃ اœʸƄƃ ŗॻŪœॻɿƃط .                                                                                      

13. Ƒƃœʯƃا ʙʻźʯƄƃ ŗॺšœʶʸƃا ŗſœʠƃا:   H= + 49 kJ     ,  3(g)SO  2(g)O½+    2(g)SO   
                                                           . ʕȂʙʮؒƃا ʗʻʴƂأ Ƒƈœś جœźƃ ŗॻŪœॻɿƃاق اʙʯšƙاثة اʙš Əʸʴř  )  خطأ  ( 
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14.  :Ƒƃœʯƃا ȆŵœŽʯƄƃ œƀॺʟkJ             1669.7-=  0 
fH,  3(s)O2Al  2(g) O૜ ૛ൗ  + (s) 2Al  

 )  خطأ  (  œʴřوʙš ȏاثة اʙʯšƙاق اʦʻʹƆʦƃƖƃ ŗॻŪœॻɿƃم .              Ŏż3O2Alن ʙšاثة اʥȂʦؒʯƃ اʗʻʴƂƕ ŗॻŪœॻɿƃ اʦʻʹƆʦƃƕم  
15.  ȏوœʴǻ ŗॻŪœॻɿƃا Ɗʯƃœš Ƒż ʙʶʹŶƄƃ ȏاثʙʲƃا Ȏʦʯʲʸƃاً .اʙŽŮ                                                       ) صحيحة ( 
16. :Ƒƃœʯƃا ȆŵœŽʯƄƃ ʔšœʶʸƃا ȏاثʙʲƃا Ȏʦʯʲʸƃا Ƒż ʙʻźʯƃا  

+184.6kJ (g)2HCl  2(g)+ Cl 2(g)H 
     ǻ                                                       ʥʻŞثوʗʻƌƃا ʗȂثʦƄؕ جœźƃ ŗॻŪœॻɿƃا ʥȂʦؒʯƃاثة اʙš Əʸʴ   )  خطأ  ( 

17.  Ƒƃœʯƃا ȆŵœŽʯƃا Ƒż œॻƈʦƆƖƃ ŗॻŪœॻɿƃا ʥȂʦؒʯƃاثة اʙš: 
92.38 kJ -, ∆H =  3(g)ĺ 2NH  2(g)+ 3H 2(g)N        ȏوœʴř kJ/mol    - 92.38                                                           )  خطأ  ( 

18. :Ƒƃœʯƃا ȆŵœŽʯƄƃ ʔšœʶʸƃا ȏاثʙʲƃا Ȏʦʯʲʸƃا Ƒż ʙʻźʯƃا  

c = + 9.6  kJ/molºH,  4(g)O2N 2(g) + 2O2(g) N 
       .ʥʻŞوʙʯʻʹƄƃ ŗॻŪœॻɿƃاق اʙʯšƙاثة اʙš Əʸʴǻ  )  خطأ  ( 

19.    :Ƒƃœʯƃا ȆŵœŽʯƄƃ ʔšœʶʸƃا ȏاثʙʲƃا Ȏʦʯʲʸƃا Ƒż ʙʻźʯƃا(g)CO      2(g)+ ½ O (g)C  
 )  خطأ  (  ʙš ʙʮʯŶǻاثة اʙʯšاق ʦȁʙؒƄƃ ŗॻŪœॻɾن                                                                                       

20.    ȆŵœŽʯƄƃ ʔšœʶʸƃا ȏاثʙʲƃا Ȏʦʯʲʸƃا Ƒż ʙʻźʯƃا :Ƒƃœʯƃا 

                             283.5kJ/mol- =H   2(g)CO   2(g)O2/1+   (g)CO 

 ) صحيحة (                                                                           . ʙš ʙʮʯŶǻCOاثة اʙʯšاق œźƃ ŗॻŪœॻɾج          
21.   :Ƒƃœʯƃا ȆŵœŽʯƄƃ ʔšœʶʸƃا ȏاثʙʲƃا Ȏʦʯʲʸƃا Ƒż ʙʻźʯƃا 

 283.5 kJ/mol-  =H  2(g)CO 2(g)O2/1+   (g)CO 

 )  خطأ  (  ʙš ʙʮʯŶǻ2COاثة œźƃ ŗॻŪœॻɾ ʥȂʦؒřج        
22.  :Ƒƃœʯƃا ȆŵœŽʯƄƃ ʔšœʶʸƃا ȏاثʙʲƃا Ȏʦʯʲʸƃا Ƒż ʙʻźʯƃا 

432kJ/mol-H = ,  (g)HCl   ĺ g)(+Cl(g) H       جœźƃ ŗॻŪœॻɾ ʥȂʦؒř اثةʙš ʙʮʯŶǻCl-H      ( خطأ    ) 
23.  ( ʥʻŮثœʳƃا ʗʻʴƂƕ ŗॻŪœॻɿƃا ʥȂʦؒʯƃاثة اʙš ʕƈœؕ متاZnO   ȏوœʴř )- 348 kJ / mol   ص

 ( ʥʻŮثœʳƄƃ ŗॻŪœॻɿƃاق اʙʯšƙاثة اʙš نŎżZn  ( ȏوœʴř )+ 348 kJ / mol  )  )  خطأ  ( 
24.  ʙʻźʯƃا ȆŵœŽř ȏƕ ȏاثʙʲƃا Ȏʦʯʲʸƃا Ƒż نʦȜǻ Ƒőœॻʸॻؕ    Ƒż ȆŵœŽʯƃا اʘƋ ʤʯƒ œƆʗʹŵ ʥȜʸǻ œƆ Ȇſأ

 )  خطأ  (  ʦʠŤة واʗšة .                                                                                                     
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   ( ي اĞربع اĞقابل لإجابة الصحيحة التي تكمل كا  من اěمل التالية خ  √ ضع عامة ) السؤال الثالث خ

1. ( ʕƈœؕ متا∆H  ȆŵœŽʯƃن اŎż ŗॺŞʦƆ ثةœŬم œƌƃ œƆ ȆŵœŽʯƃ )  Əʸʴǻ  :ƑƄƒ œƆ ʗšأ 
฀         ȏاثʙš ƙ ฀  Ȋॻʲʸƃا ŴƆ اثةʙʲƃدل اœॺʯƒ ƙ  
    اثةʙʲƄƃ سœƆ ฀        اثةʙʲƄƃ ثدœʟ 

    68 kJ ĺ 2NO 2(g)+ 2O 2(g)N +(g)2   اȆŵœŽʯƄƃ ŗॺʴʹƃœǺ ŗʲॻʲŮ ŗॻƃœʯƃ اƑƃœʯƃ:مȎʗš اœॺɹƃثات  .2
 اثةʙʲƄƃ سœƆ ȆŵœŽř                 
฀ اثةʙʲƄƃ ثدœʟ ȆŵœŽř                 
฀  ʙʮƂت أƚŵœŽʯʸƄƃ ȏاثʙʲƃا Ȏʦʯʲʸƃا ʥƆ Ȏʦʯʲʸƃا ŝřاʦʹƄƃ ȏاثʙʲƃا 
฀  تƚŵœŽʯʸƄƃ ȏاثʙʲƃا Ȏʦʯʲʸƃا ȏوœʴǻ Ȏʦʯʲʸƃا ŝřاʦʹƄƃ ȏاثʙʲƃا 

3.  : ŗॻƃœʯƃا ŗȂاثʙʲƃا ŗƃدœŶʸƄƃ œƀॺʟ394 kJ-  =∆H    2 (g)CO ĺ 2(g)+ O (graphite) C  ص   ŗʸॻɾ نŎż
(∆H ) : Ƒƃœʯƃا ȆŵœŽʯƄƃ لʦŞ ʦƄʻؒƃœǺ  2(g)+ O (graphite) C   ĺ2 (g)  CO :ƑƄƒ œƆ ʗšأ ȏوœʴř ص 

฀ -788 ฀ -394 
  394 ى ฀ +788 

4.  : ŗॻƃœʯƃا ŗȂاثʙʲƃا ŗƃدœŶʸƄƃ œƀॺʟ92kJ      -H =   3(g)NH2 2(g) + 3H 2(g)N     اثةʙʲƃا ŗॻʸؕ نŎż
 ʥƆ اœʴř œॻƈʦƆƙوȏ أƑƄƒ œƆ ʗš:   (mol 2) اʦؒř ʗʹŵ ŗƀƄʠʹʸƃن 

 -92 ฀ -46 
฀ 46 ى ฀ 92 ى 

5. Ƒƃœʯƃا ʙʻźʯƃا ʔʴš1670 kJ  : - = , ∆H  )s(3O2Al  (g)2O  ૜૛+ )s(2Al   نŎż اق  صʙʯšƙاثة اʙš
ŗॻŪœॻɿƃل  اʦƆ/ لʦŞ ʦƄʻؒƃœǺ مʦʻʹƆʦƃƖƃ :ƑƄƒ œƆ ʗšأ ȏوœʴř ص 

฀ -1670  -835 
฀ 1670   ى ฀ +835 

6.  : Ƒƃœʯƃا ȆŵœŽʯƄƃ œًƀॺʟ286 kJ/mol-∆H=  (Ɛ(O 2H 
 ο՜(g)  2+½O 2(g)H ن  صŎż    ʥȂʦؒʯƃاثة اʙš

 œʴřوȏ أʦŞ ʦƄʻؒƃœǺ:ƑƄƒ œƆ ʗšل /ʦƆل  ص  اœʸƄƃ ŗॻŪœॻɿƃط
฀ -572  -286 
฀ 286 ى ฀ +572 

7. :ʙŽŮ ȏوœʴř ŗॻŪœॻɿƃا œƌʹȂʦؒř اثةʙš ŗॻƃœʯƃاد اʦʸƃا Ȏʗšم 
฀ 2(g)I ฀ 2(g)Br 
 2(g)F ฀ (g)Hg 
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  ص Ŏżن  318 kJ( œʴřوʥƆCa = 40  ȏ اʦʻʴƃœؒƃم )   20gمتا ŗॻʸؕ ʕƈœؕ اʙʲƃاثة اʙʯšƙ ŗॺšœʶʸƃاق   .8

 ص œʴřوȏ أʦŞ ʦƄʻؒƃœǺ :ƑƄƒ œƆ ʗšل /ʦƆل  CaOاʗʻʴƂƕ ŗॻŪœॻɿƃ اʦʻʴƃœؒƃم  اʙš ʥȂʦؒʯƃاثة     
 -636 ฀ -318 
฀  318 ى ฀ +636 

9.  Ȏʦʯʲʸƃن اœؕ متا ȏاثʙʲƃاʦƄʻؒƃœǺ  لʦƆ/ لʦŞ( ʦƋ Ȇőœʴƃط اœʸƄƃ  286 –  جœźƃو )2CO ʦƋ394 )  –         ) 

    : ŠॻʲŮ ƑƄƒœƆ ʗšن أŎż 

฀ ŗॻŪœॻɿƃا ʥȂʦؒʯƃاثة اʙš ŗƀƄʠʹʸƃا ŗॻŪœॻɿƃا ʥȂʦؒʯƃاثة اʙš ʥƆ ʙʮƂط أœʸƄƃ ŗƀƄʠʹʸƃج  اœźƃ2CO  . 
฀  ŗॻŪœॻɿƃاق اʙʯšƙاثة اʙš ȏوœʴř نʦȁʙؒƄƃ ŗॻŪœॻɿƃاق اʙʯšƙاثة اʙš.ʥʻŞثوʗʻƌƄƃ  
  ŗॻŪœॻɿƃاق اʙʯšƙاثة اʙš ʥƆ ʙʮƂن أʦȁʙؒƄƃ ŗॻŪœॻɿƃاق اʙʯšƙاثة اʙš.ʥʻŞثوʗʻƌƄƃ 
฀  اقʙʯšاثة اʙš1g  نʦȁʙؒƃا ʥƆ ( C = 12)   اقʙʯšاثة اʙš ȏوœʴř1g  ʥʻŞثوʗʻƌƃا ʥƆ (H = 1)  . 
10.  œًƀॺʟ : ŗॻƃœʯƃا  ŗȂاثʙʲƃا ŗॻőœॻʸॻؒƃا  ŗƃدœŶʸƄƃ+ 820 kJ  3(s)O2Fe          2(g)O૜ ૛ൗ+   (s)2Fe 

  ŗʲॻʲŮ ŗॻƃœʯƃثات اœॺɹƃا ŴॻʸŞ أن ŝʯʹʯʴƈاʗŵ :ةʗšوا 
฀ ʗƒʗʲƃا ʗʻʴƂƕ ŗॻŪœॻɿƃا ʥȂʦؒʯƃاثة اʙšIII  ȏوœʴř- 820 kJ / mol 
฀  ȏوœʴř ʗƒʗʲƄƃ ŗॻŪœॻɿƃاق اʙʯšƙاثة اʙš - 410 kJ / mol   
   ŗƄŵœŽʯʸƃاد اʦʸƄƃ ȏاثʙʲƃا ȏʦʯʲʸƃا ʥƆ ʙʮƂأ ŝřœʹƄƃ ȏاثʙʲƃا Ȏʦʯʲʸƃا 
฀  ȏوœʴř ȆŵœŽʯƃاثة اʙš- 820 kJ 
 ʗš ƑƄƒ œƆ: ŠॻʲŮ أŎżن  O + 890 kJ2+ 2H  2CO  22O + 4CH اȆŵœŽʯƃ œًƀॺʟ:Ƒƃœʯƃ اʙʯšƙاق  .11
  ƊʠॻʲƆ Əƃاثة مʙʲƃم اœʢʹƃد اʙʠǻ ฀  ʝʯʸǻ ƙد وʙʠǻ ƙ مœʢʹƃاثة اʙʲƃا 

฀  ƊʠॻʲƆ ʥƆ اثةʙʲƃم اœʢʹƃا ʝʯʸǻ ฀  ȏوœʴř ȆŵœŽʯƃاثة اʙš+890 kJ 
12.  ( Ȇőœʴƃط اœʸƄƃ ŗॻŪœॻɿƃا ʥȂʦؒʯƃاثة اʙš ʕƈœؕ متاO2H( ȏوœʴř )286 kJ/mol-     اقʙʯšاثة اʙš نŎż ) 

        ( ʥʻŞثوʗʻƌƃا ʥƆ ʥʻƃʦƆ2H  :  ƑƄƒ œƆ ʗšأ ȏوœʴř لʦŞ ʦƄʻؒƃœǺ ) 
 572 - ฀  286 - 

฀  286 ى ฀  572 ى 
13.       : Ƒƃœʯƃا ȏاثʙʲƃا ʙʻźʯƃ220ا kJ -H= ,  (g)2CO     2(g)+  O  (s)2C  :ƑƄƒœƆ ʗšأ Əʸʴǻ 
฀  نʦȁʙؒƄƃ ŗॻŪœॻɿƃاق اʙʯšƙاثة اʙš ฀  نʦȁʙؒƃا ʗʻʴƂج أول أœźƃ ŗॻŪœॻɿƃا ʥȂʦؒʯƃاثة اʙš 
฀ ƙاثة اʙšاقʙʯš  ŗॻŪœॻɿƃج اœźƃCO   ȄɹŰ اثةʙš ŗॻŪœॻɿƃا ʥȂʦؒʯƃج اœźƃCO 
14.  Ƒƃœʯƃاق اʙʯšƙا ȆŵœŽʯƃ œًƀॺʟ :+ 2750 kJ  (l)O2+  4H  2(g)4CO    2(g)+  6O  4(g)H22C 

         ŗॻŪœॻɿƃاق اʙʯšƙاثة اʙš نŎżʦƄʻؒƃœǺ ʥʻʰƒƘƃ  ȏوœʴř لʦƆ/ لʦŞ :ƑƄƒœƆ ʗšأ 
฀ 2750 -  1375 - 
฀ 1375   ى ฀ 5500 ى 
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    خامأ الفراغات ي اěمل  والعبارات التالية đا يناسبها علميا    رابع الال لسؤا
1.   ŗʸॻɾ ʕƈœؕ ت(  متاƚŵœŽʯƆ(H   ʥƆ ʙʮƂأ ) ŝřاʦƈ (H    ŗʸॻɾ نŎż œƆ ȆŵœŽř ƑżrH ثةœŬم œƌƃ ȆŵœŽʯƃا اʘƌƃ  

…ŗॺƃœŪ…    ʥƆ ȆŵœŽʯƃا اʘƋ نʦȜȂم ...وʦʹƃثد اœʠƃاثة .  …اʙʲƄƃ 

 

2. ... ŗƄŵœŽʯʸƃاد اʦʸƄƃ ƑʮƃœʰƈƗا Ƒż ʙʻźʯƃا œƌʻż نʦȜǻ اثةʙʲƄƃ ثدةœʠƃا ŗॻőœॻʸॻؒƃت اƚŵœŽʯƃا..ʥƆ ʙʮƂأʙʻźʯƃا ʥƆ  .   
 ƑżƑʮƃœʰƈƗا  . ŗʱřœʹƃاد اʦʸƄƃ 

 
3.  ʥȂʦؒʯƃ ŗƆجƚƃاثة اʙʲƃا ŗॻʸؕ ŴƆ تƚŵœŽʯʸƃت اœॻőʚŞ Ƒż ȊǺواʙƃا ʣॻؒŽʯƃ ŗƆجƚƃاثة اʙʲƃا ŗॻʸؕ دلœŶʯř œƆʗʹŵ   

 ًƚŵœŽř ȆŵœŽʯƃا اʘƋ Əʸʴǻ صŝřاʦʹƃت اœॻőʚŞ Ƒż ȊǺواʙƃا ...Ȃاثʙš ƙœ...   
 
4.  ʣॻؒŽʯƃ ŗॺšœʶʸƃاثة اʙʲƃا ŗॻʸؕ œƌʻż نʦȜǻ اثةʙʲƄƃ ŗŮœʸƃا ŗॻőœॻʸॻؒƃت اƚŵœŽʯƃتاƚŵœŽʯʸƃت اœʭȂʚŞ Ƒż ȊǺواʙƃا 

... ʥƆ Ȇſأ  .. .ŝřاʦʹƃت اœʭȂʚŞ Ƒż ȊǺواʙƃا ʥȂʦؒʯƃ ŗॺšœʶʸƃاثة اʙʲƃا ŗॻʸؕ ʥƆ 

 

 .... اȎʦʯʲʸƃ اʙʲƃاثœʸƄƃ ȏط اƑż Ȇőœʴƃ اʙʢƃوف اŗॻŪœॻɿƃ .أʥƆ ʙʮƂاȎʦʯʲʸƃ اʙʲƃاثœʳॺƃ ȏث اœʸƃط ..... .5

 

6.      ŗॻƃœʯƃا ŗȂاثʙʲƃا ŗƃدœŶʸƃا ʔʴšmol /  H= +37 kJ   ي(g)OH3CH     (l)OH3CH 
 .اƑż ʙʻźʯƃ اʦƈœʰʻʸƄƃ ƑʮƃœʰƈƗل اʥƆ Ȇőœʴƃ …أʥƆ ʙʮƂ…اƑż ʙʻźʯƃ اœʳॺƃ ƑʮƃœʰƈƗث اʦƈœʰʻʸƃل  Ŏżن 

 

7.  œًƀॺʟ : ŗॻƃœʯƃا  ŗȂاثʙʲƃا ŗॻőœॻʸॻؒƃا  ŗƃدœŶʸƄƃ(g)HI2  + 51.8 kJ    2(g)+  H 2(s)I    مʦʹƃا ʥƆ ȆŵœŽʯƃن اŎż
 .. ʙʲƄƃاثة. اœʸƃس..

 

8.   ( ʥƆ Ȇؒƃ ŗॻŪœॻɿƃا ʥȂʦؒʯƃاثة اʙš ʕƈœؕ 3متاO2, Al 3O2Cr  ƏƄŵ ƑƋ ) ʔʻřʙʯƃ(  -1246)  ص  ) - (1670ا
kJ/mol   (ȏاثʙʲƃا Ȏʦʯʲʸƃا ŗʸॻɾ نŎżHȆŵœŽʯƃا اʘƌƃ ) :  (s)3O2+  Al  (s)Cr2  (s)3O2+  Cr  (s)2Al      

 . Ȏوœʴř.- 424 kJ .. 

15.  ȏاثʙʲƃا ʙʻźʯƃاH  ŗʷŽƃا ʗȂثʦƄؒƃ ŗॻŪœॻɿƃا ʥȂʦؒʯƃاثة اʙš Əʸʴǻ ƑƄƒœƆ ʗšƕ ʔšœʶʸƃا(s)AgCl  : 
฀   (s)

-Cl+Ag          (aq)
-+  Cl  (aq)

+Ag 
   (s)AgCl          2(g)Cl½+    (s)Ag 
฀   2(g)Cl½+    (s)Ag         (s)AgCl 
฀   (s)+  AgCl  (s)Au      (aq)+  AuCl  (s)Ag 
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9. : ʥʻʯʻƃœʯƃا ʥʻʯƃدœŶʸƃœǺ ŗƈœŶʯŪƙœǺ 

109  kJ / mol                                                          -H  = ,      (g)CO ĺ   2(g)+ ½ O (s)C 
                                                           kJ/mol 283.5- = H  ,   (g)2ĺ  CO 2(g)O2/1+   (g)CO 

 ........ Ƒƈœś- 392.5 kJ اʗʻʴƂ اʦȁʙؒƃن œʴřوŝʯʹʯʴƈ........ ȏ أن ʙšاثة اʥȂʦؒʯƃ اœźƃ ŗॻŪœॻɿƃج 

 
10.   : ŗॻƃœʯƃا ŗȂاثʙʲƃا ŗƃدœŶʸƃا ʔʴš2282 kJ -H = ,    3(s)O2Cr2         2(g)+  3O  (s)4Cr     

 …kJ / mol… -1141 ( œʴřوʦؒřIII  ȏن ʙšاثة اʥȂʦؒʯƃ اʗʻʴƂƕ ŗॻŪœॻɿƃ اʙؒƃوم ) 

 
    Ŏżن ʙšاثة  ( -œʴř394 kJ/molوȏ )  2COمتا ʙš ʕƈœؕاثة اʥȂʦؒʯƃ اœźƃ ŗॻŪœॻɿƃج Ƒƈœś أʗʻʴƂ اʦȁʙؒƃن  .11

 ȏوœʴř نʦȁʙؒƄƃ ŗॻŪœॻɿƃاق اʙʯšƙاkJ/mol .......-394........ 

 
ص Ŏżن 1560 kJ/mol -   ŗॻʸؕ( œʴřو6H2C  ȏ 30 =متا ʙš ʕƈœؕاثة اʙʯšƙاق اœźƃ ŗॻŪœॻɿƃج اœʰƒƗن)  .12

 ....  -œʴřkJ ...780وȏ  ( ص 6H2C( œŹ ʥƆج اœʰƒƗن)  g 15اʗʹŵ ŗƀƄʠʹʸƃ اʙʯšاق )    اʙʲƃاثة  

 
13.  ŗʸॻɾ ʣƃʘƃ ص ŗƀƄʠʹƆ اثةʙš ŗॻŪœॻɿƃاق اʙʯšƙاثة اʙš ʙʮʯŶř∆H  ثةœŬتات م œƌƃ ....ŗॺƃœŪ ..... 

 
14.    ƑʮƃœʰƈƗا Ƒż ʙʻźʯƃن اʦȜǻ œƆʗʹŵH > 0 ∆  ..... مʦʹƃا ʥƆ ȆŵœŽʯƃن اʦȜǻ سœʸƃاثة اʙʲƄƃ .... . 

 

     Ŏżن ʙšاثة اʙʯšƗاق    kJ 220( اʙʯšا16  4CH  ȖƄʠʹƒ œًƆœř œſ =( œŹ ʥƆج اœʰʻʸƃن )  ʗʹŵ4 g اʙʯšاق ) .15

ŗॻŪœॻɿƃج ا اœźƃƃ ȏوœʴř نœʰʻʸ.......880 kJ-....... 

 

16.  : Ƒƃœʯƃا ȆŵœŽʯƄƃ œƀॺʟ572 kJ/mol-∆H=   ي(Ɛ(O 22H 
ο՜(g) 2+ O (g)22H       اقʙʯšƙاثة اʙš نŎż    

 ʥʻŞثوʗʻƌƄƃ ŗॻŪœॻɿƃا ȏوœʴř 286.......  ص kJ/mol- .......  
 

17. œƀॺʟ  ʙʻźʯƄƃ:Ƒƃœʯƃ3340 ا kJ -H = ,  3(s)O2Al2      2(g)+  3O  (s)4Al 

 ȏوœʴř مʦʻʹƆʦƃƖƃ ŗॻŪœॻɿƃاق اʙʯšƙاثة اʙš نŎżkJ/mol ...-835. ... 
 .. -ʦʻʹƆʦƃƕkJ/mol ...1670م œʴřوʗʻʴƂ ȏ ااʥȂʦؒʯƃ  ƕ ŗॻŪœॻɿƃا  وʙšاثة
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   ) فسر ( ما يليخ  اĝامسخ علل السؤال 
˺- ϟ ΎϘΒρϲϟΎΘϟ΍ ϞϋΎϔΘϠ :  kJ/mol 8.528-∆H=  , (Ɛ(O2ĺ H 2(g)+ ½O 2(g)H    
 Ϟ΋Ύδϟ΍ ˯ΎϤϠϟ ΔϴγΎϴϘϟ΍ ϦϳϮϜΘϟ΍ Γέ΍ήΣ ϥΎϓ  (O2H ( ϦϴΟϭέΪϴϬϟ΍ ίΎϐϟ ΔϴγΎϴϘϟ΍ ϕ΍ήΘΣϻ΍ Γέ΍ήΣ ϱϭΎδΗ (2H. ( 

   عند الظروف القياسية من الضغط قا تاما ي كمية وفČة من ااكسجčاĈحامن اğيدروجč   واحد مول احĈاقأنه عند 

 .  الكمية من اĜرارةمن عناصره اأولية ي حالته القياسية وتنطلق نفس مول واحد من اĞاء  ودرجة اĜرارة   يتكون

 
˻-    : ϲϟΎΘϟ΍ ήϴϐΘϠϟ ΎϘΒρ393.5 kJ/mol -, ∆H =  2 (g)ĺ CO 2(g)+ O (s)C     

 ΔϴγΎϴϘϟ΍ ϦϳϮϜΘϟ΍ Γέ΍ήΣ ϥΎϓ ϥϮΑήϜϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ϲϧΎΛ ίΎϐϟ  ΔϴγΎϴϘϟ΍ ϕ΍ήΘΣϻ΍ Γέ΍ήΣ ϱϭΎδΗϥϮΑήϜϠϟ  . 
عند الظروف القياسية من الضغط  ااكسجčقا تاما ي كمية وفČة من اĈحان كربومن ال  واحد مول احĈاقأنه عند 

من عناصره اأولية ي حالته القياسية وتنطلق نفس الكمية  ثاني أكسيد الكربونمول واحد من  ودرجة اĜرارة   يتكون
 .  من اĜرارة

 
˼-            : ϲϟΎΘϟ΍ ήϴϐΘϠϟ ΎϘΒρ3(s)O2ĺ        Al       2(g)O½+  1  (s)2Al 

      ΪϴδϛϷ ΔϴγΎϴϘϟ΍ ϦϳϮϜΘϟ΍ Γέ΍ήΣ ϒμϧ ϱϭΎδΗ ϡϮϴϨϣϮϟϸϟ ΔϴγΎϴϘϟ΍ ϕ΍ήΘΣϻ΍ Γέ΍ήΣ ϥΈϓϡϮϴϨϣϮϟϷ΍ . 
ϪϧϷ  اقعندĈاح  čحاألومنيوم امن مولĈاčة من ااكسجČعند الظروف القياسية من الضغط  قا تاما ي كمية وف

من عناصره اأولية ي حالته القياسية وتنطلق نفس الكمية  أكسيد األومنيوممول واحد من  ودرجة اĜرارة   يتكون
 من اĜرارة

 

˽-  :ϲϟΎΘϟ΍ ήϴϐΘϠϟ ΔΒΣΎμϤϟ΍ Γέ΍ήΤϟ΍    3(g)+ 49kJ ĺ SO 2(g)O½+  2(g)SO     
      ϕ΍ήΘΣϻ΍ Γέ΍ήΣ ήΒΘόΗ ϻ.ΖϳήΒϜϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ϲϧΎΛ ίΎϐϟ ΔϴγΎϴϘϟ΍ 

 حرارة ģتصة وليست منطلقة اأنه            

                                                             
˾-    :ϲϟΎΘϟ΍ ϞϋΎϔΘϟ΍   kJ/mol69.8 16-∆H=   ,  3(s)O2ĺ Al 2(g)O1½+  (s)2Al     .Γέ΍ήΤϠϟ ΩέΎρ 

 ذات إشارة سالبة H∆ أنه يطرد اĜرارة إل ġيطه وقيمة        

 

6-  ʞʸš ȆŵœŽřʣॻʯʻŪƕا .ŗȂاثʙšƚƃت اƚŵœŽʯƃا ʥƆ ʙʮʯŶǻ طœʸƃوا ʙʯŪƙا ʥȂʦؒʯƃ لʦƈœʰƒƙا ŴƆ 

الروابط ي  ان كميه اĜرارة الازمة لتفكيك الروابط ي جزئيات اĞتفاعات تتعادل مع كميه اĜرارة الازمة لتكوين 
 . H∆ =  0 جزئيات النواتج فتكون

 
̀-   ϞϋΎϔΘϠϟ ΔΒΣΎμϤϟ΍ Γέ΍ήΤϟ΍:ϲϟΎΘϟ΍110.5kJ/mol  -, ∆H =  (g) ĺ CO 2(g)O2/1+  (s)C                                  
 ϻήΒΘόΗ     .ϥϮΑήϜϠϟ ΔϴγΎϴϗ ϕ΍ήΘΣ΍ Γέ΍ήΣ 

وليس غاز  CO تكون غاز ااكسجč والدليلوجود كمية وافرة من  لعدمأن احĈاق الكربون ي هذا التفاعل غČ تام 
2CO 
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8-  ƙ ثʗʲǻ   Ƒż ʙʻźř ƑʮƃœʰƈƗا  ŗॻőœॻʸॻؒƃت اƚŵœŽʯƃا Ƒż.ŗȂاثʙšƚƃا  
 كمية اĜرارة الازمة لتكوين الروابط يأن كمية اĜرارة الازمة لتفكيك الروابط ي جزيئات اĞواد اĞتفاعلة تتعادل مع 

 .  وا يطرد النظام اĜرارة للمحيط وا Īتص حرارة من اĮيط جزيئات النواتج. 

 

̂- :ϲϟΎΘϟ΍ ϞϋΎϔΘϠϟ ΐΣΎμϤϟ΍ ϱέ΍ήΤϟ΍ ϯϮΘΤϤϟ΍ ϲϓ ήϴϐΘϟ΍+ 184.6 kJ  (g)ĺ   2HCl  2(g)+ Cl 2(g)H    
      .ϦϴΟϭέΪϴϬϟ΍ ΪϳέϮϠϛ ίΎϐϟ ΔϴγΎϴϘϟ΍ ϦϳϮϜΘϟ΍ Γέ΍ήΣ ϰϤδϳ ϻ        
واحد مول من كلوريد  تكون اĞادة الناĒةان  ħبمول من كلوريد اğيدروجč وكي تكون قياسية 2حرارة تكوين  أنها

 čيدروجğرارةي الظروف القياسية من الضغط ودرجة  اأولية عناصرهمن  انطاقااĜا.     

 السؤال السادسخ ماذا Ĩدث ي كل من اĜاات التالية   
˺.   ϥΎϛ ΍Ϋ·(ΔΠΗΎϧH  ( Ϧϣ ήΒϛ΃ (ΔϠϋΎϔΘϣH                                   .ϱέ΍ήΣ ϲ΋ΎϴϤϴϛ ϞϋΎϔΘϟ ( .                                     

ΙΪΤϟ΍                                                                        Γέ΍ήΤϠϟ ιΎϣ ϞϋΎϔΘϟ΍ ϥϮϜϳ : 
      ϦϳϮϜΘϟ Δϣίϼϟ΍ ΔϗΎτϟ΍ ΔϴϤϛ Ϧϣ ήΒϛ΃ ΔϠϋΎϔΘϤϟ΍ Ω΍ϮϤϟ΍ ϦϴΑ ςΑ΍ϭήϟ΍ ϚϴϜϔΘϟ Δϣίϼϟ΍ Γέ΍ήΤϟ΍ ΔϴϤϛ ϥϷ :ήϴδϔΘϟ΍   

                  ςΑ΍ϭήϟ΍  ΔΠΗΎϨϟ΍ Ω΍ϮϤϟ΍ ϦϴΑ. 

˻.  ( ΖϧΎϛ ΍Ϋ·H .ΔΒϟΎγ ΓέΎη· ΎϬϟ Ύϣ  ϲ΋ΎϴϤϴϛ ϞϋΎϔΘϟ (          
                                                                   .Γέ΍ήΤϠϟ ΩέΎρ ϞϋΎϔΘϟ΍ ϥϮϜϳ  :ΙΪΤϟ΍ 
      ήϴδϔΘϟ΍               .ΞΗ΍ϮϨϠϟ ϲΒϟΎΜϧϹ΍ ϲϓ ήϴϐΘϟ΍ Ϧϣ ήΒϛ΃ ΕϼϋΎϔΘϤϠϟ ϲΒϟΎΜϧϹ΍ ϲϓ ήϴϐΘϟ΍ ϥϻ : 

˼.        .ήϔμϟ΍ ΔϳϭΎδϣ ϲΒϟΎΜϧϹ΍ ϲϓ ήϴϐΘϟ΍ ΔϤϴϗ ΖϧΎϛ ΍Ϋ·                       
      ΙΪΤϟ΍ : ϱέ΍ήΣϻ  ϞϋΎϔΘϟ΍ ϥϮϜϳ.                                           
      ήϴδϔΘϟ΍:  ΞΗ΍ϮϨϠϟ ϲΒϟΎΜϧϹ΍ ϲϓ ήϴϐΘϟ΍ ΔϤϴϗ ϱϭΎδΗ ΕϼϋΎϔΘϤϠϟ ϲΒϟΎΜϧϹ΍ ϲϓ ήϴϐΘϟ΍ ΔϤϴϗ ϥϻ. 

˽.  ȊŪʦƃاثة اʙš ŗŞثʗƃ ʥȂʦؒʯƃ نʦȁʙؒƃا ŴƆ ʥʻŞثوʗʻƌƃا ȆŵœŽʯƒ œƆʗʹŵ جœŹʥƒœʰƒƗا  :ŗॻƃœʯƃا ŗƃدœŶʸƄƃ œًƀॺʟ 
2(g)                                                           H2+ 227kJ ĺ C (s)2C+  2(g)H 

        ςϴΤϤϟ΍ ςγϮϟ΍ Γέ΍ήΣ ξϔΨϨΗ :ΙΪΤϟ΍ 
      .ϪτϴΤϣ Ϧϣ Γέ΍ήΤϟ΍ ϡΎψϨϟ΍ κΘϤϳ ΚϴΣ Γέ΍ήΤϠϟ ιΎϣ ϞϋΎϔΘϟ΍ ϥϷ :ΐΒδϟ΍ 

 

˾.  ȊŪʦƃاثة اʙš ŗŞثʗƃϨϟ΍ ίΎϏ ϞϋΎϔΘϳ ΎϣΪϨϋϴ  ˱ΎϘΒρ ϚϳήΘϨϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ίΎϏ ϦϳϮϜΘϟ ϦϴΠδϛϻ΍ ίΎϏ ϊϣ ϦϴΟϭήΘ

ΔϴϟΎΘϟ΍ ΔϟΩΎόϤϠϟ : 
                                             (g)2NOkJ ĺ 180.6+  (g)2O+  2(g)N 

              ςϴΤϤϟ΍ ςγϮϟ΍ Γέ΍ήΣ ξϔΨϨΗ :ΙΪΤϟ΍ 
         .ϪτϴΤϣ Ϧϣ Γέ΍ήΤϟ΍ ϡΎψϨϟ΍ κΘϤϳ ΚϴΣ Γέ΍ήΤϠϟ ιΎϣ ϞϋΎϔΘϟ΍ ϥϻ :ΐΒδϟ΍ 
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 السؤال السابعخ حل اĞسائل التالية  

˺.  βϔϨΘϟ΍ ΔϴϠϤϋ ˯ΎϨΛ΍ ίϮϛϮϠΠϟ΍ ήϜγ ϕήΘΤϳ ϲϓ ΔϴϟΎΘϟ΍ ΔϟΩΎόϤϠϟ ˱ΎϘΒρ ϥΎδϧϻ΍ ϢδΟ                       
kJ/mol = …… , ∆H (Ɛ(O2+ 6H  2(g)CO6ĺ    2(g)O6+  )s( 6O12H6C 

       ΐϴΗήΘϟ΍ ϰϠϋ ϲϫ ˯ΎϤϟ΍ϭ ϥϮΑήϜϟ΍ Ϊϴδϛ΍ ϲϧΎΛ ˬίϮϛϮϠΠϟ΍ Ϧϣ ϞϜϟ ΔϴγΎϴϘϟ΍ ϦϳϮϜΘϟ΍ Γέ΍ήΣ ϥ΍ ΖϤϠϋ ΍ΫΎϓ 
             (-285.8 , -393.5 ,  -1268) kJ/mol             : ΏϮϠτϤϟ΍ϭ  ϞϋΎϔΘϟ΍ ΍άϫ Γέ΍ήΣ ΏΎδΣ 

2806 kJ -1268) + (6x0)]= -[(1x -285.5)]-393.5) + (6x-= [(6x (reactant)∆H - (product)∆H = ∆H 
 

*************************************************** ******************* 
2(         :ΔϴϟΎΘϟ΍ Δϳέ΍ήΤϟ΍ ΔϟΩΎόϤϟΎΑ ˱ΎϨϴόΘδϣ92 kJ -, ∆H=     3(g)ĺ 2NH 2(g)+  3H  2(g)N 

ϜΗ ΪϨϋ ΔϘϠτϨϤϟ΍ ΔϗΎτϟ΍ ΔϴϤϛ ΐδΣ΍ ϦϳϮ(60 g)   ΎϴϧϮϣϻ΍ Ϧϣ( N = 14 , H = 1 ) 

ϞΤϟ΍            
               ΔϟΩΎόϤϟ΍ Ϧϣ                  92 kJ  -34 g/mol     ĺ    = =  2[(1×14) + (3×1)] 32 mol NH 

( 60 g(          ĺ  X    kJ                                                   

= ି
ૢ૛ ൈ૟૙૜૝  = -162.3 kJ                                                  (X(  ΔϘϠτϨϤϟ΍ ΔϗΎτϟ΍ ΔϴϤϛ 

*************************************************** ********************* 
3( ΔϴϟΎΘϟ΍ Δϳέ΍ήΤϟ΍ Δϴ΋ΎϴϤϴϜϟ΍ ΕϻΩΎόϤϟΎΑ ΎϨϴόΘδϣ:                                    

kJ                                             0.6∆H = + 18                    (g)ĺ   2NO   2(g)+ O 2(g)N   -1 

∆H = + 58 kJ                                                   2(g)O2/1+  (g) ĺ NO        2(g) NO     -2  
  ΐδΣ΃  :ϲϟΎΘϟ΍ ϞϋΎϔΘϟ΍ Γέ΍ήΣ :ϲϠϳ Ύϣ∆H = ?           2(g)ĺ   NO 2(g)+ O 2(g)N2/1 

 ϞΤϟ΍:  Ώήπϧ( Ϣϗέ ΔϟΩΎόϤϟ΍1 (ൈ ½  ( Ϣϗέ ΔϟΩΎόϤϟ΍ϭ2  (ൈ  1-   ΎϳήΒΟ ϊϤΠϟ΍ ϢΛ 
                                            kJ 0.3∆H = + 9         (g)ĺ   NO   2(g)+ ½O 2(g)½N      

                                              58 kJ   -∆H =          2(g)ĺ  NO   2(g)O 
૚૛+   (g)NO                      

kJ                                                       2.3∆H = +3         2(g)ĺ NO 2(g)+ O 2(g)½N 
*************************************************** ***************** 

(4 ΔϴϟΎΘϟ΍ Δϳέ΍ήΤϟ΍ ΕϻΩΎόϤϟΎΑ ΎϨϴόΘδϣ:   

                      571kJ-∆H =   ,                     (Ɛ(O2ĺ   2H   2(g)+  O   2(g)2H   -1         
                            1943.71 kJ -, ∆H=    (Ɛ(O2+  2H  (g) 2ĺ 3CO  2(g)O+  4  4(g)H3C -2 

2215.4 kJ                            -∆H=    ,      (Ɛ(O2+  4H (g)2ĺ 3CO (g)2+  5O  (g)8H3C  -3 
: ϲϟΎΘϟ΍ ϞϋΎϔΘϠϟ ΔΒΣΎμϤϟ΍ ΔϗΎτϟ΍ ΔϤϴϗ ΐδΣ΍ 

, ∆H=…………… kJ   (g)8H3ĺ C(g)2+  2H  (g)4H3C 
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 ϞΤϟ΍- ( Ϣϗέ ΔϟΩΎόϤϟ΍ ΏήπΑ1 (ൈ 1  ( Ϣϗέ ΔϟΩΎόϤϟ΍ϭ2  (ൈ 1  ( Ϣϗέ ΔϟΩΎόϤϟ΍ϭ3  (ൈ 1-  ΎϳήΒΟ ϊϤΠϟ΍ ϢΛ 
                                   571 kJ  -, ∆H =                     O  2ĺ 2H 2+  O  22H 

                              1943.71 kJ-, ∆H =         O2+  2H 2ĺ 3CO 2+  4O  4H3C 
, ∆H = +2215.4 kJ                     2+  5O 8H3O  ĺ C2+  4H 23CO 

                              299.31 kJ  -, ∆H =                     8H3ĺ    C2     +  2H  4H3C 

*************************************************** ******************** 
5( ΔϴϟΎΘϟ΍ Δϳέ΍ήΤϟ΍ Δϴ΋ΎϴϤϴϜϟ΍ ΕϻΩΎόϤϟΎΑ ΎϨϴόΘδϣ:          

 86    kJ/mol -∆H =          6(g)H2ĺ   C   2(g)+ 3H (s)2C  - 1 

394 kJ/mol    -∆H =             2(g)ĺ CO2(g)  +    O (s)C     -2 
                               3-    H2(g) + ½ O  2(g) ĺ   H2O(Ɛ(        ∆H = -286 kJ/mol         

΍ΐδΣ  :ϲϟΎΘϟ΍ ϞϋΎϔΘϟ΍ Γέ΍ήΣ          ∆H = ?  (Ɛ(O2+ 3H 2(g)ĺ 2CO 2(g)O 
ૠ૛+  6(g)H2C 

 
 ϞΤϟ΍- ( Ϣϗέ ΔϟΩΎόϤϟ΍ ΏήπΑ1 (ൈ 1-  ( Ϣϗέ ΔϟΩΎόϤϟ΍ϭ2  (ൈ 2  ( Ϣϗέ ΔϟΩΎόϤϟ΍ϭ3  (ൈ 3   ΎϳήΒΟ ϊϤΠϟ΍ ϢΛ 

       ∆H = + 86    kJ   2(g)+ 3H (s)ĺ       2C    6(g)H2C 

788 kJ                   -∆H =              2(g)ĺ     2CO    2(g)+ 2O (s)2C 
                             858 kJ             -∆H =             (Ɛ(O2ĺ     3H     2(g)O 

૜૛+   2(g)3H         

C2H6(g) + 
ૠ૛O2(g)  ĺ  2CO2(g) + 3H2O(Ɛ(   ∆H = -1560  kJ/mol                              

*************************************************** *********************  

6)   ϥϮΑήϜϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ϝϭ΃ ϦϳϮϜΗ Γέ΍ήΣ ΐδΣ΍CO   

 
ϥ΃ ΖϤϠϋ ΍Ϋ·:  

J/molk393.5 -= 1∆H )(2)(2)(      ggS COOC ⎯→⎯+(1)  
J/molk283 -∆H =  )(2)(22

1
)(      ggg COOCO ⎯→⎯+(2)  

: Ϟ˰˰Τ˰ϟ΍               
 ϰϟ· ϝϮλϮϠϟ(ΔϟΩΎόϤϟ΍ βϜόΑ ϡϮϘϧ ΔΑϮϠτϤϟ΍ ΔϟΩΎόϤϟ΍2(ϰϟϭϷ΍ ΔϟΩΎόϤϟ΍ ϰϠϋ ΎϬόϤΟ ϢΛ (1 :( 

   (1) )(2)(2)(      ggS COOC ⎯→⎯+                   ∆H1= - 393.5 kJ/mol   

  (2) )(22
1

)()(2        ggg OCOCO +⎯→⎯   ∆H = + 283 kJ           

 
J                        k110.5  -∆H =          )()(22

1
)(  ggS COOC ⎯→⎯+ 
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7 ϥϮΑήϜϟ΍ ΪϴΘϳήΒϛ ϲϧΎΛ ϦϳϮϜΗ Γέ΍ήΣ ΐδΣ΍(2CS   :ΔϴΗϵ΍ ΕΎϣϮϠόϤϟ΍ Ϧϣ 

ሻ࢒૛ሺ܁۱ (1 ൅ ૜۽૛ሺ܏ሻ   ሱۛሮ ሻ܏૛ሺ۽۱ ൅  ૛۽܁૛ሺ܏ሻ          ∆H1 = -1075.2  kJ/mole.     

ሺ࢙ሻ࡯  (2                     ൅ ሻ܏૛ሺ۽     ሱۛሮ  .ሻ          ∆H2 = -393.5  kJ/mole܏૛ሺ۽۱   

ሺ࢙ሻࡿ  (3   ൅ ሻ܏૛ሺ۽   ሱۛሮ         .ሻ                   ∆H3 = -294  kJ/mole܏૛ሺ۽܁   

: Ϟ˰˰Τ˰ϟ΍  ϦϳϮϜΗ ΔϟΩΎόϣ ϲϫ ΔΑϮϠτϤϟ΍ ΔϟΩΎόϤϟ΍2CS  .ΔϴϟϭϷ΍ ϩήλΎϨϋ Ϧϣ ࡯ሺ࢙ሻ ൅ ૛ࡿሺ࢙ሻ   ሱۛ ሮ ሻ  ∆H =  ∆Hfܔ૛ሺ܁۱
2CS = ???? 

ϧ( ϰϟϭϷ΍ ΔϟΩΎόϤϟ΍ βϜό1  و ΔΜϟΎΜϟ΍ ΔϟΩΎόϤϟ΍ ΏήπΑϭ (2 .ΙϼΜϟ΍ ΕϻΩΎόϤϟ΍ ϊϤΠΑ ϢΛ  

ሻ܏૛ሺࡻ࡯ (1 ൅ ૛ࡻࡿ૛ሺ܏ሻ   ሱۛሮ ሻ࢒૛ሺࡿ࡯    ൅  .ሻ ∆H1 = +1075.2  kJ/mole܏૛ሺࡻ͵ 

ሺ࢙ሻ࡯ (2 ൅ ሻ܏૛ሺࡻ   ሱۛሮ    .ሻ               ∆H2 = -393.5  kJ/mole܏૛ሺࡻ࡯

3) ૛ࡿሺ࢙ሻ ൅ ૛ࡻ૛ሺ܏ሻ   ሱሮ  .kJ/mole  294- و ሻ  ∆H3 = 2܏૛ሺࡻࡿʹ

= + 93.7 ∆H                             ࡯ሺ࢙ሻ ൅ ૛ࡿሺ࢙ሻ   ሱۛሮ  ሻ࢒૛ሺࡿ࡯   
 

*************************************************** *********************   
 السؤال الثامنخ قارن بč كل ģا يلي 

  ŗƈثœƀʸƃا ƊŞاثة  وʙʲƄƃ ثدةœʠƃت اƚŵœŽʯƃاثة  اʙʲƄƃ ŗŮœʸƃت اƚŵœŽʯƃا 
 H∆  ŗॺŞʦƆ(– )ŗॺƃœŪ ŗॺƃœŪ  ŗॺŞʦƆاœŬثة 

 
  ŗƈثœƀʸƃا ƊŞو ʔƄʶƃم اʦƒدʦʶƃا  Ƒƈœś جœŹ نʦȁʙؒƃا ʗʻʴƂا 

  ȏاثʙʲƃا ȏʦʯʲʸƃا 
 ʙŽŮ(–  ȏوœʴǻ ƙ  )ʙŽŮ  ʙŽŮ  ʙŽŮ ȏوœʴǻ ƙ 

 

 

 

  ŗƈثœƀʸƃا ƊŞو- ŗƃدœŶʸƃœǺ œʹʻŶʯʴƆ 
1.9 kJ -, ∆H=  (graphite)ĺ C (diamond)C ʕʻżاʙʱƃح اœʸƃا 

 ʙʮƂأ( ȏاثʙʲƃا ȏʦʯʲʸƃا– )Ȇſا  Ȇſا  ʙʮƂأ 

 ŗƈثœƀʸƃا ƊŞو (l)O2+ 2H 2(g)CO 2(g)+ 2O4(g) CH 2(g)CO  2(g)+ O (s)C 

 ȏاثʙʲƃا ʙʻźʯƃم اʦƈ 
  ŗॻŪœॻɾ اقʙʯšا(– )ŗॻŪœॻɾ ʥȂʦؒř  ŗॻŪœॻɾ اقʙʯšا  ŗॻŪœॻɾ ʥȂʦؒř 

 ŗॻŪœॻɾ اقʙʯšا 
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ŗƃدœŶʸƃœǺ œʹʻŶʯʴƆ ŗƈثœƀʸƃا ƊŞو 
  3340 kJ -Hº = ǻ  ي(s)3O22AƐ   (g)2+3O  (s)4AƐ   

ʙšاثة اʙʯšƙاق 
 ŗॻŪœॻɿƃم اʦʻʹƆʦƃƖƃ 

 ʥȂʦؒʯƃاثة اʙš ŗॻŪœॻɿƃا
 ʗʻʴƂƕ اʦʻʹƆʦƃƙم 

 kJ/mol - 1670 kJ/mol 835 - اʦŞ ʦƄʻؒƃœǺ ŗʸॻɿƃل/ʦƆل 

   :التالية للتفاعات اĜرارية اĞوزونة الكيميائية اĞعادات اكتب التاسعخلسؤال ا

˺. ϞϋΎϔΗ ϦϴΟϭήΘϨϟ΍ ϊϣ ϦϴΠδϛϷ΍ ϥϮ˷ϜΘϟ 1mol Ϧϣ Ϊϴδϛ΃ ϟ΍ϚϳήΘϴϨ  (NOϰϟ· ΝΎΘΤϳ ( 90.37kJ    . 
H = +90.37kJ∆(g)    ĺ NO2(g)  O½+  2(g)N½ 

 
˻.  ϚϜϔΗ1mol Ϧϣ ίΎϏ ϲϧΎΛ Ϊϴδϛ΃ ϥϮΑήϜϟ΍ ϰϟ· ΔϴϟϭϷ΍ ϩήλΎϨϋ ΝΎΘΤϳ ϰϟ·. (393.5 kJ) 

H = +393.5kJ∆2 (g)    O+  (s)ĺ C2(g)  CO 

 
˼.  ϕ΍ήΘΣ΍1mol  Ϧϣ ϝϮϧΎΜϴϤϟ΍ (OH3CH( ϲτόϳ ˱ΎϣΎΗ Ύϗ΍ήΘΣ΍ ΔϴϤϛ Ϧϣ Ύϫέ΍ΪϘϣ Γέ΍ήΤϟ΍ .(727 kJ)  

727kJ -H = ∆(g)    O22H+  2(g)CO ĺ 2(g)O 2/3 +)   Ɛ(OH3CH 

 

˽.  ϝϮϣ ϥϮϜΗ ΪΣ΍ϭΪϳΪΤϟ΍ Ϊϴδϛ΍ ϦϣIII  )3O2(Fe ϥ΄Α ΎϤϠϋ822kJ/mol)  -= ࢌࡴ૙ (∆   

822  kJ/mol -=  f0∆H   3(s)O2Fe  ĺ2(g)  O 
૜૛ +(s)2Fe 

 
˾.  ϥϮΑήϜϟ΍ Ϊϴδϛ΍ ϝϭ΍ Ϧϣ ϝϮϣ ϕ΍ήΘΣ΍CO  ϦϴΠδϛϻ΍ Ϧϣ Γήϓϭ ϲϓ΄Α ΎϤϠϋ ϞϋΎϔΘϠϟ ΔΒΣΎμϤϟ΍ ΔϗΎτϟ΍ ϥ283 kJ. 

283 kJ -H = ∆     2(g)CO ĺ 2(g)½O +(g)  CO 

 
˿.  ϡϮϴδϟΎϜϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ϞϋΎϔΗCaO  ϡϮϴδϟΎϜϟ΍ ΪϴδϛϭέΪϴϫ ΝΎΘϧϹ ˯ΎϤϟ΍ ϊϣϭ  Ύϫέ΍ΪϘϣ Γέ΍ήΣ ΔϴϤϛ ϕϼτϧ΍kJ 65.2  

2)(2)( )(   OHCaOHCaO LS ⎯→⎯+             ∆H = -65.2 kJ/mole 
 

 
̀.   Ϧϣ ΪΣ΍ϭ ϝϮϣ ϕ΍ήΘΣ΍ ϥΎΑϭήΒϟ΍ ίΎϏ  8H3C ( ϱϮπϋ ΐϛήϣ (ˬ  Ύϫέ΍ΪϘϣ Γέ΍ήΣ ˱Ύϴτόϣ2219.2 .ϝϮϣ /ϝϮΟ ϮϠϴϛ 

)(2)(2)(2)(83 435 Lggg OHCOOHC +⎯→⎯+       ∆H= -2219.2 kJ/mol 

 
́. ΖϳήΒϜϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ΚϟΎΛ ίΎϏ Ϧϣ ΪΣ΍ϭ ϝϮϣ ϦϳϮϜΗ 3SO ΔϴϟϭϷ΍ ϩήλΎϨϋ Ϧϣ  ϥ΄Α ΎϤϠϋJ/molek395 -=  ∆H 

J/molek395 -∆H =                     3(g)ĺ SO2(g)+3/2O(s)S 
 

̂.   ϞϋΎϔΘϟ΍ Γέ΍ήΣ ϥ΄Α ΎϤϠϋ ϥϮΑήϜϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ϲϧΎΛ ίΎϏ ϦϳϮϜΘϟ ϦϴΠδϛϻ΍ ίΎϏ ϊϣ ϥϮΑήϜϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ϝϭ΃ ίΎϏ ϞϋΎϔΗ
 ϱϭΎδΗ ϞϋΎϔΘϟ΍ ΍άϬϟ ΔϴγΎϴϘϟ΍-566 kJ   

J/molek566 -∆H =         2(g)  ĺ 2CO 2(g)+ O (g)2CO 
 
 



ΪϤΘόϣ  ϡϮϠόϠϟ ϡΎόϟ΍ ϲϨϔϟ΍ ϪϴΟϮΘϟ΍–  ΔΑΎΟ· ΝΫϮϤϧϚϨΑ ΔϠΌγ΃  ˯ΎϴϤϴϜϟ΍-  ϲϤϠόϟ΍ ήθϋ ϱΩΎΤϟ΍ ϒμϟ΍- ˯ΰΠϟ΍( )ϝϭϷ΍ – 2022 / 2023      (54 ) 

˺˹.  ϥΎΜϴϤϟ΍ ίΎϏ Ϧϣ ϝϮϣ ϕ΍ήΘΣ΍4CH ΐϛήϣ( ϦϳϮϜΘϟ ˬ(ϱϮπϋ  ίΎϏ2CO ΔΒΣΎμϤϟ΍ ΔϗΎτϟ΍ Ϟ΋Ύδϟ΍ ˯ΎϤϟ΍ϭ 890 kJ  . 

/ moƐ 890.3 kJ -=    

cǻH     ,  ((ƐO2H2   +2(g)CO       2(g)+   2O  4(g)CH 

 

 

                                    :    ΔΒΣΎμϤϟ΍ ΔϗΎτϟ΍ 835 kJ اŗॻŪœॻɿƃصʙšاثة اʙʯšاق اʦʻʹƆʦƃƕم   .˺˺
moƐ /835 kJ -Hº = ǻ  3(s)O2½ AƐ      2(g+ ¾ O  (s)AƐ 

 
12.  ʗʻʴƂƕ ŗॻŪœॻɿƃا ʥȂʦؒʯƃاثة اʙšمصʦʻʹʸƃƕا  ΔϗΎτϟ΍ΔϘϠτϨϤϟ΍ kJ   1670    :     

moƐ /1670 kJ -Hº = ǻ  3(s)O2AƐ       2(gO ૜ ૛ൗ+   (s)AƐ2 

******************** *************** *************************** 

 اʕƌʯƈ اŗƄʭŪƕ وʤؒƃ ʦŞʙƈ اȖʻżʦʯƃ واœʱʹƃح 


